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MNpoAoyog

Me TNV MepATWON TNG CUYKEKPLUEVNG SIMAWUATLKAG epyaciag KAELVEL 0 KUKAOG TWV OTIOUSWY
MOU OTO TUAMO Twv MnxoavoAoywv Mnxavikwv tou EBvikol Metoofiou MoAuteyvelou. Htav pa
niepiodog g Lwng Hou yia tnv onola Ba prmopovoa va ypdd w moAAEG oeASEG AAAA aUTOG Bev elval
0 OTOXOG TNV TapoUoa XPOVIKA OTLyUr. ATO authv tnv nepiodo Ba nBeAa va KpaTHow TIG BETIKEG
OTLYHEG, SNAASN TIG YWWOELS, Toug diloug aAld kot Ta epeBiopata Tou amokouLoa.

YrevBuvol yla aUTEG TIG YWWOELG Kol Ta epeBiopata sival 6AoL ol KaBnyntég Tou TUAUOTOG
MnxavoAoywv Mnxavikwyv Touc omoioug kat Ba nBeha va euxaplotiiow amnod ta fadn tng KapdLdg pou.
ElS1kN pvelo mpénel va yivel otov emPAEMovTa KaBnyntr) TG CUYKEKPLIEVNC SIMAWUATLKAG Epyaoiag,
KUpLo A.© XouvtdaAa, o omolo¢ pou £6waoe TV Suvatotnta va aoxoAnbw pe éva evlladEpov BEpa
TIOU GUVSUATEL TNV VAUTIALO KOL TIG LNXOVEG ECWTEPLKNG Kavonc. Emiong 18laitepn pvela mpémel va
yivel oTov emLoTnUoVIKO cuvepydTh Tou gpyaotnpiou M.E.K, A.K Avtwvomnoulo, o onoiog pue Borbnos
£unpakta kabodnywvtag pe o KaBe paon authg tng dStadikaaoiac. OL yYWWOELG TOU AmOoTEAECAV EVav
TIOAUTLUO CUHHOXO 0TV TIPOoTtABela OAOKARPWONG QUTAG TNC SUTAWHATIKAC Epyaciag.

T€Aog Ba BeAa va euxapLOTHOW TOUC YOVEIC Hou, 2odia kalt AvdpEa, oL onolol pe otripLéav
TOO00 UALKA 000 Kat PuyoAoyLKA KOTA TNV SLAPKELD TWV oTtoudwv Pou. H SumAwpatiki pou
odLlepWVETAL 08 AUTOUC KABWGS XwpPLc TNV oTrPLEN Toug TirmoTta anod autd nou npoaveédepa dev Ba
nTav ePLKTo.

Maotpouuds Kwvotavtivog

Adnva 2018






EONIKO METZOBIO MOAYTEXNEIO

£

. \J".‘)“ zﬁg 2XOAH MHXANOAOIQN MHXANIKQN
ey H 13
e §E§' TOMEAZ GEPMOTHTAZ
A ?ﬁr
7 EPTAZTHPIO MHXANQN EZQTEPIKHZ KAYZHZ

Avarntuén MebBodoloyiag Atopbwaonc tng loxvog Npowaong
Navtkwv Kivntipwv Diesel Adyw twv ZuvOnkwv MAgvong pe
Xprion Aettoupylkwv Asdopevwy

AutAwpatikn Epyacia
Naotpoupag Kwvotavtivog
EruBAEnwv: AnunRtplog Xouvtahag
KaBnyntig E.M.N

lovviog 2018

NepiAnyn

Zta mAaiola NG SUMAWHATLKAG epyaciag, avamtuxBnke peBodoAoyia n onola Ba Adaupavel Ta
TPAYHOTIKA AELTOUPYLKA SedSopéva evoc tAoilou Kal Ba S1opBwVEL TIG TIHEG LoXVOG KAl TOXUTNTOG
Tou, e€aleidovtag TnVv eMLPPon TWV KALPKWY PalVOUEVWY. ApXLKA YIVETAL AEMTOUEPN G TTAPOUCLACN
TOU HoVTEAOU 810pOwaong Kal oTNV CUVEXELA EPAPOYT TOU KAl UYKPLON TWV TTOTEAECUATWY UE T
Sebouéva TIoU MPOEPYOVTAL QO TNV KATAOKEVAOTPLA ETALPEL.

Mo cuyKekpLpéva, Tteplypadovtal Ta palvopeva Ta onoia mpokalouv npdcbetn avtiotaon
oto mAolo KaTd tnv MAeVON Tou aAAd Kot Ta paLvOpEVA TTOU TIPOKOAOUV aMWAELA TN TaXUTNTAG TOU.
‘Exovtog ta mpayuatika Asttoupyikd dedopéva evog mhoiou, ou meplypadouv 1éo0 Thv anddoon
ToU 600 KoL TO EPLBAANOV OTO OTOL0 AUTO MALEL, KOAOUHOOTE VA UTIOAOYLCOU e TNV IPOCOEeTN
avtiotaon aAAG KOl TNV amWAELA TNG TaxUTNTAG Thv omoia udiotatatl To Aoio kat va SlopBwooupe
TI¢ Se60pEvec TIPEC TNG LoXUOG KoL TNC TaxUTNTOC.

Me Baon tnv pebodoloyia mou avamtuxdnke, £ylve avamntuén AoylopikoU o€ yAwooa
mpoypoppatiopol Fortran. o tov éAeyyxo tng Asttoupyiag Tou AoyLlopikoU, £ywve cUyKpLON TWV
OMOTEAECUATWY TIOU TIPOKUTITOUV A0 TO AOYLOUKO S10pBwonG e TIG TIES TWV LETPHOEWV TNG
KOTOOKEUAOTPLAG ETALPELOC TOU TTAOLOU KATA TLG MELPAUATIKEG SOKIUEG o Sefapevn(tank tests) aA\a
KoL Kot TLg Sokipég Baldoong tou(sea trials).
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Kedbdhawo 1

1. Elwoaywyn

1.1  Ewaywywka oxola

ALaXpOVIKA, 0TNV KOTOOKEUH TWV TTAOLWV, N arnddoaon Toug 0ToUG TOMELG TNG
ToXUTNTOG KoL TNE LoXUOG NTav €vag amnod Toug Baolkotepouc MUAwveC oxediaong. Ta
LOTLOPOPA TWV MOAALOTEPWVY ETOXWV UTIOBAAAOVTAV OE AYWVEC TIPOKELUEVOU VO GUYKPLBOUV
OL TOXUTNTEG TOUG O€ KOLVEG TEPLBAAAOVTIKEG cUVONKeS. Me TNV avakaAun tng
QTUOUNXOVAG KO TNG EGAPHUOYNG TNG OTA TTAOLA, N CUYKPLON TINYE £va Bra TAPAKATW Kal
€lOLE TIG TPWTEG SOKLUEG TOXUTNTOG OE AMOCTACH EVOG K ETPNIUEVOU» VAUTIKOU UiAiou. H
TaXUTNTO UTIOAOYLIOTOV OTAG LETPWVTOG TOV XPOVO ToU Xpelalotav To TAoio va Slavioel
NV cUPGWVNUEVN amooTaon.

ITIG LEPEG Hag, KE TNV StabBeouotnta tou GPS, n avaykn ylo GUUPWVNUEVEG
anootaoels £xel e€aheldOel kat ol SOKLUEG TayUTNTAG Kot Loxuog Sle€ayovtal o
omoladnmote HEPOC OTOV KOOHO. H onuacia autwv twv doklpwv €xel avénbel paydaia. O
KUPLOC OTOXOC TWV SOKLUWYV ToXUTNTAC KoL LoXUoG eival va kaBopioouv tnv anodoaon Tou
TAOLOU OTOUC TOUELG TNG TAXUTNTAC, TNG LOXUOG KAl TWV OTPOoPwV TNG EALKAC KATW UTIO
OPLOUEVEG LOAVIKEG oUVONKEG AsLToupyiag Tou TAolou, emaAnBelovTag KOTA QUTOV TOV
TPOTIO TNV LKAVOTIOLNTLKN ETTEVEN TNG TOXUTNTAG TOU MAoloU Ttou opilel To cupBoAaLo
HETAEL TNG TTAOLOKTATPLAG KOL TNG KATAOKEVAOTPLAG ETAlpEiag. Méow TG emiteuéng aUTAG
elvatl dSuvatodv va umoloylotel kat to Energy Efficiency Index(EEDI) 6nwg amatteitat and tnv
IMO. To EEDI woouTtal pe TNV LoXV mou $ptavel oto afova TnE MPOMEAAC TOU TTAOLOU av aUTH
SlapeBel Pe TO YLVOUEVO TNC TOXUTNTOG KOL TOU EKTOTIOUATOG 0TO péyloTto BUBLopa Tou
mAoiou yla to 75% MCR tou kwvntrpa. H tayxutnta mAoiou, n omoia opiletal oto cupBoAailo
, OAAQ Kal n toxutnta yia to EEDI avadépovtal oe ouykekpluéva Bubiopoata
mAolou(BuBiopa cupBolaiou kat EEDI BuBilopa) kat yia tbavikég mepBAAAOVTIKES
ouvOnkeg, dnAadn yla eptBaiAov xwpig aveépoug, Bdlaocoa xwplg KOHATA KAl PEUOTA KOl
enapkeg BaBog vepou. Onwg eival puotko, TEToleg TPoPAeTOUEVEG OUVONKEG elval TTOAU
SUokoAo va cuvavtnBouyv Katd tnv SLAPKELA TWV MPAYHATIKWY SoKLMwVY otnv BdAacoa.
Itnv mpaén mpémnel va untapéouv SLopbwoelc yLa Tig cuvOnkeg mepBAAAOVTOG, OTIWG TO
BaBog Tou vepoU, o Avepog ,Ta KUpata aAAd Kot To anokAivwy BUBLopa tou mAoiou.

Ma tnv epoppoyr Twv S1opBwoewv KABE KATAOKEUAOTPLA ETOLPELD XPNOLLOTIOLOU0E
TI¢ SIKEC TN LeBBSoUG, KATL TO oTtoilo 0dnyouoe o€ SLadOoPETIKA AMOTEAECHATA OVAAoya e
TO VOUTINYEL0 aAAQ KOl OTNV armoucia eviaiou HETPOU CUYKPLONG TWV AMOTEAECUATWY. M
oUTO To Adyo Snuioupyndnke n ITTC(International Towing Tank Conference), n omola sivat
HLOL TIAYKOOULO aveEAPTNTN apXN TIOU ATOTEAELTAL ATtd OpYaVIOUOUC TTOU a0XOAOUVTOL UE
™V €peuva oto Tedio TG USPOSUVAULKAG. ZKOTIOC AUTHG TNG aveédpTnTNG apXNG Elval va
UTIOOTNPLlEL TOUC OXESLAOTEC, KATAOKEUAOTEG KOL TOUG XELPLOTEC TWV MAOLWV KAl TwV
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BaAdoowwv kataokeuwv Sivovtag cupBouAEg kal TAnpodopieg avadoplka pe tnv anodoaon,
NV acdAAeLa Kal TO TTEPLBAANOVTLKO AMOTUMW A TwV TAOLWY Kot Twv BaAdooilwy
KOTOLOKEU WV, XPNOLULOTIOLWVTOG OTOTEAEGUATA OTtO SOKLUEG LOVTEAWY, APLOUNTIKWY
pHovteAomoloewv aAAd KOl LETPAOEWYV ATtO SOKIUEG LOVTEAWVY TIANPNG KALLaKaG. Ma va
ETUTUXEL QUTH TNV UTOOTAPLEN AAAQ KOL YLO VAL ETILKUPWOEL TNV OKPLBELA OTIC LETPAOELS
TANPNG KAlHaKag, Omwe eival ot SokpéC Baldaoonc, £xel EKOWOEL Lo OELPA
kavoviopwv(recommended procedures). Auti n ogpa Kavoviopwy SltachaAilel tnv
TOLOTNTA TWV ATMOTEAECUATWY, TEPLYpAdovTaC e cadrvela Ta Bripata ou Ba mpémnel va
OKOAOUBNOEL L0l KATOLOKEUAOTPLA ETOLPELQ TIPOKELUEVOU TA ATIOTEAECOTO TWV SOKLUWV
TANPNG KAlpakag va 81opBwBouv KatdAANAa, €ToL WOTE VA AVIUTPOCWTEVOUV TNV
TIPAYUATIKOTATA AAAA KOL VAL €XOUV HLAL TIOLYKOO LA TILOTOTIOLN o).

To amnotéAeopa Twv Sokluwyv Baddcaong elval n VPO KAUTUAWY LOYXUOG Kall
Tayutntag mAoiou yla Staddopa Bubiopata os WOavikéG mepBAANOVTIKEG CUVONKEG. AUTEG oL
KOUTTUAEG, oV KOl LOLATEPA ONUAVTLIKEG YLO TNV eMTEVEN oupdwViag LETOED TTAOLOKTATN KoL
KOTOLOKEUAOTPLAC ETOLPELOG OAAG Kl yLot TOV UTIOAOYLOUO Tou EEDI, eivatl mapdAAnAa Kol to
OPXIKO onueio avadopdg yla tnv napakoAolOnon twv emtdO0ewWV TOU TTAOLOU KATA TNV
SlapKeLa TG AeLToupylog ToOU O MPAYUATIKEG CUVONKEG. H avaykn yla tnv moapakoAovBnon
TWV eM8O0eWV VoG MAolou eival mpodavig. Ot uPNAEC TLUEG TOU MeTpeAaiou aAAd Kal O
au€avouevog aplBUOC KAVOVIOUWY UE OTOXO TNV LELWON TWV EKTTIOUMWY KAUCOEPLWY YL TNV
BeAtiwon Twv cuvBnKwv TNG atudéodalpag £xouv odnynoetL otnv avalntnon TPonwv
pelwong Tou mepLBAAAOVTIKOU QIOTUTTIWHOTOC TWV MAOLWV. lNa va petwbouv Aoutov ot
EKTIOUTIEC Kauoaepiwy evog mAoilou Ba mpénel va auénBel n amodotikdtnTa TOU MAOIOU Cav
ouvoAo. lNa va emtevyBel auTo elval amapaitntn N yvwon Twv emdocswyv Tou MAoiou Kat
KOT €MEKTOON N KATAVAAWGCN KAUGIHOU TTOU aUTO eTtituyxavel. Map ‘'6Aa autd n akpLpng
HETPNON TwV eMSOC0EWV TOU TAolou Sev eival amAn dtadikaaoia. Ot SokHEG BAlaooag pag
Slvouv pla oglpd KapmuAwy LoxLOG Kal TaxutnTag yla dtadopa Bubicpata aAd Omwg
aVaAUCOE TIOPATIAVW AUTEG adopolV LOaVIKEG TepBAAAOVTIKEG OUVONRKEC yLa Eva TTAoLo
TIOU HOALG KOTOLOKEUAOTNKE. ITNV AslToupyia evog mAolou ot teplBaANOVTIKEG cuvOnKeC dev
glval LOaVIKEG EVWw ETIONC N pUTTAVON TNE YAOTPaC Tailel onUAVTIKO poAo otnv avénaon tng
oavtiotoong mou auto SExeTal.

AUTO €XEL WG ATMOTEAECHA T ONUELA LOXUOC KAl TaXUTNTAC TWV LETPHOEWV QIO TNV
TIPAYUATIKI AELToupyia evog mAoiou va pnv pHotdouv HeE T KAUMUAEG LoXUO0G KoL ToXUTNTOG
miou Silvovtal oo TNV KATAOKEUAOTPLO ETALPELN LETA TIG SOKIEC Bdhaooag. Auto
oupBaivel SLOTL yLa éva eVPOC TLLWV TNE TAXUTNTAC TTAEUONE TOU TTAOLOU TTOU KAAUTITEL TO
emBUUNTO dAcopa Asttoupylag Tou, N LoXUG TTou TIPOOSISEL O KLVNTAPAG YL TNV WoN
TIOLPOLUEVEL TIPAKTLKA AUETAPANTN, Patvopevo To omoio eival evavtia otov GuoLkd VOO TIou
nepypadetat and tov vopo tng EAkag [2.22].

1.2  ZKOmOg TNG SUTAWHATIKNG EpYACLiag
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ITOX0C TNG Tapovoag SUTAWUATLKAC EPYOOLOG NTAV N AVATITUEN EVOG AOYLOULKOU
S810pBWONG TWV TIHWV LoXVOG KAl ToXUTNTOG MAEVONG EVOC TTAOLOU. TO CUYKEKPLUEVO
AOYLOULKO XPNOLUOTIOLEL TIPAYLATIKA AELTOUPYIKA SeSopéva Kal £XEL oav oTOXO0 va e€alelel
TNV €MLPPON TWV KOLPLIKWY PALVOUEVWY KOL VA CUYKPIVEL Tl ATOTEAEOHATA TWV
SL0pOWHEVWVY TIUWV LLE TIG TIHEC TTOU SivovTal amo TNV KATAOKEUAOTPLA ETOLPELQL.

Mo oUYKeEKPLUEVQ, YLa va YIVEL N S10pBwaoN TwV TLHWV LoXUOG Kal TaxUTNTAG EVOG
mAolou amatteital n meplypadr Twv pavopEvwy Ta onoia mpokaAouv poobeTn aviiotaon
01O TAOLO KATA TNV TAEVUON TOU AAAA KoL TWV GALVOUEVWY TIOU TIPOKAAOUV QTTWAELA TNG
Tayutntag mAevong tou. Nvwpilovtag ta mpayuatikd Asttoupyka Sedopéva evog mAoiou,
TIOU TIEPLYPAPOUV TOGO TNV anddoacn Tou 000 Kal To EPLBAAAOV OTO OTIol0 AUTO TIAEEL,
KQAOUUQOTE Vo UTTOAOYLOOU LE TNV TPOCOETN avtiotacn aAAd Kal TNV anwAELd TG
TaxUTNTOG MAEUONG TNV omola udiotatal To Aoio Kot va S1opBwoou e TIG SESOUEVEC TUUEG
NG LoXVOoG Kal Tng TaxuTnTOG MAEVONG.

Me Baon tnv pebBodoloyia mou avantuxBnke, Eywve avamntuén AoyLoULKOU o€ YAwooo
TIPOYPOUMOTIOMOU Fortran. MNa Tov €Aeyxo TNG AELTOUPYLAG TOU AOYLOWLKOU, EYLVE CUYKPLON
TWV QNMOTEAECUATWY TIOU TIPOKUTITOUV ATtO TO AOYLOUIKO SL1OpOWONG UE TIG TIHEC TWV
HUETPHOEWV TNG KATAOKEUAOTPLAC ETALPELOC TOU TTAOLOU KATA TLG TMELPAUATIKEC SOKLUEG OE
Se€apevn(tank tests) aAAd kat katd TG Sokipég Baldaoong tou(sea trials).

1.3  Aopn ¢ SUTAWHATKAG EpYACiog

H Soun tng epyaciog éxeL wg €€Ng:

e 3710 KeEdAAALO 2 YIVETAL pULlat GUVTOLN TOPOUCLOoN TWV BACLKWY 0pXWV
npowong kat avtiotaong tou mAoiou. Mapouaotdlovtal Ta YEVIKA
XQPOKTNPLOTLIKA ToU TtEpLBAAAoVTOG oTo omoio MAEEL €va tAoio[2],[12], ot
ETUUEPOUG OVTLOTAOELG IOV SE€XeTaL Eva Aoio o Lbavikeég cuvOnkeg[4],[6], Ta
YEVLKA XOPOAKTNPLOTLKA TOU CUCTHUATOC TPOWONC TOU TTAoLoU (KvnTripag Kat
€\wka)[3],[6],[16] kal mwc autd alnAoemidpa pe To meplBaAlov Aettoupyiog
tou[1],[2].

e Jto keddalalo 3 meplypadetal n mpocOetn avtiotaon mou d€xetal Eva mAolo
KATA TNV MAEUON TOU Kal N onuacio tng otnv anodoon Tou MAolou oToug
TOUELG TNG LoXUOG Kal tng taxutntag[5],[6],[15]. Emutpoobeta yivetal
napouciaon Twv LEBGSwWV Mo XpNOLLOTOLOUVTAL VLA TOV UTIOAOYLOMO TWwV
Sladopwv eldwv MPOoBETNC avtioTaong Kal Ula CUYKPLTIKN afloAdynon
toug[2],[4],[5L,[9].

e Jto keddAAalo 4 mapouoialetal Aemtopepws N nEBodog dLopBwaong mou
XPNOLUOTIOLBNKE 0TOV UTIOAOYLOTLKO KWwSLKa. MVETAL pLla Topoucioon Tou




1.Elcaywyn

SloypAUUOTOC PONG TNG LEBOSOU KoL 0TNV CUVEXELD YiveTal SLaTUTTWoN TWV
Sebopévwy 10060V aAAA KOL TWV EELOWCEWVY TIOU XPNOLLOTIOLOUVTAL OE
avtiv(5],[6],[9],[13].

210 KepAAaLo 5 meplypAdovTal Ta YEVIKA XAPOAKTNPLOTIKA Twv SUo mAoiwv ota
omnola epappdotnke N HEBodog SLOPOBwWONC KAl TO OKEMTIKO TNG EMAOYNG TWV
AELTOUPYLKWV SESOUEVWV. ZTNV CUVEXELX TTAPOUOLAIOVTAL T AMOTEAECLATA
TIOU €€AYOVTAL LETA OO TNV XPrON TOU UTTOAOYLOTIKOU KWLKO O aUTd Ta
Aettoupyika edopéval.

210 KedaAawo 6 mapouaotaletal n cuvon Twv AMOTEAETUATWY TNG
SUMAWMATIKAG Epyaoiag Ko 0TNV CUVEXELA YiVETAL avadopd o UEANOVTIKO
€pyo mou Ba pnopouoe va mpaypatonolnBet yia tnv BeAtiwon tou
UTTOAOYLOTIKOU KWwSLKa Kot TN pebodou S1o6pbwong.
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Kedbdhawo 2

2. ZUvioun mopouciacn Twy Backwy apxwy aviiotaong Ko
MPOWONG EVOG MAoLov

2.1 TomepBarov tou mAoiou

Ooov adopa to mAoio, untdpxouv Suo meplBaAlovta ou emnpealouyv TNV Asltoupyia
ToU. To €€WTEPIKO(WKEAVOG) KL TO ECWTEPLKO. To e0WTEPLKO TepLBarAov kaBopilel Tnv
gveia Tou MAnpwpaToC Kal Twv emBatwv(emiBatnyd mAoia) Kal KATOLEG GOPEG TIPEMEL VOl
TpomnomnotnBei avaloya pe 1o poptio Tou(doptnyd mAoia). Onwg eivat puacikd ta Svo
nieptBarovta aAAnAoemidpouv. To meptBAAAOV TOU WKEAVOU OUWGE Elval aUuTO TIOU amaltel
TNV HEYOAUTEPN TTPOOOXN OO TOV KATAOKEVALOTH) TOU MAoiou kabwg ival urteuBuvo yla
TOUG HEYAAUTEPOUG KIVEUVOUG TTOU Ba aVTLUETWITIOEL TO TTAOLO KATA TNV MAEUoN Tou. Ta
KOUATA, 0 AEPAC, O TIAYOC AAAQ KoL OL aKpOieC BepoKpaOieEC OTOV VEPO KaL OTOV aEPa
armoteAouV eumodia mou KaBe mAoio Ba mpémel va elval ETOLUO VOl UTIEPVLKAOEL
TIPOKELUEVOU va lval aodalég KaTd TNV Slapkela {wng Tou.

2.1.1  Tevikd XapaKINPLOTLKA 0EPA KOLL VEPOU OTOV WKEAVO

To vepd, WG OLCUUTILEDTO HEDO, EXEL TNV OLa TTUKVOTNTA o€ omolodnmote Babog. Opwg
N MUKVOTNTA TOU EMNPEALETAL TOGO OO TNV Bepokpaacia Tou 600 Kal anod TV
TIEPLEKTLKOTNTA TOU 0€ OAATL. H TTEPLEKTIKOTNTA TOU VEPOU OE aAATL £lval £vVaC TTOPAYOVTAC O
omoliog maipvel SLadOPETIKES TUUEC AVA TIEPLOXNA KoL E€aPTATOL Ao TA PEVATA TOU
wKeavou o€ KABe mepimtwon. Na auto to Adyo os uTtoAoyLlopolg n ITTC €xel Bewproet Eva
otaBepo enimedo nePLEKTIKOTNTAG 0€ aAATL (00 pE 3.5% Kat SiveL TNV TN TG TTUKVOTNTAG
TOU VEPOU, O€ oUVAPTNON KOVO LE TNV Bepuokpacia tou, e Baon v €A¢ e€lowaon amo to
[12]:

p(Tw)seawater = g(a + bT,, + CTMZ/ + dTMB;) [2-1]

UE TIG £€NG oTaBepEG:

e a=104.83004
e bh=-6210858x 1073
e ¢=-5976822x107*
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e d=25797397 x 10~

H KLvnUATIK) OUVEKTIKOTNTA TOU VEPOU EMNPEATETAL OO TOUG (610U AP AYOVTEC TTOU
ennpealeTal Kat n mukvotnta Tou. OL vauTinyol o€ Lo véa PeEAETN TTAOLOU, OTOUC aPXLKOUG
UTTOAOYLOHMOUG, XPNOLUOTIOLOUV YLaL TV TIUKVOTNTA TIC TLES 1000 kg/m3 yia vepod pe 0%
MepLeKTKOTNTA 0€ aldTt Kat 1025 kg/m3 yia to Bolaoowvo vepd.

Ooov adopd Tov aEpa, O OTIAVLIEG TIEPLITTWOELG AUTOC HEVEL akivnTog. Tig
TEPLOOOTEPEC POPEG EKONAWVETAL WG AVELOG O OTIOLOG EXEL KATIOLA TAXUTNTA KAl KATIOLL
katevBuvon. OL dvepol Snuloupyouvtal ano Toug £€ng Suo Adyouc:

e AOyw NG KukAodoplag Tou agpa ,ToU €XEL WG ATIOTEAECHA N TTAPOUCLA LEYAAWV
pnalwv agpa e dtadopeTikég Beppokpacieg otnv entdavela Tng yng, mou
SnuLoupyel Toug AeyOUEVOUG TTAYKOOULOUG QVEUOUG.

e Aoyw tn¢ dadopdc mieong Tomika otnv atpudodaLpa mou SNULoUPYEL TOUC
AEYOEVOUC TOTILKOUG QVEUOUG.

H katnyoplomoinon Twv avéuwyv, 6cov adopd tnv SUvapn Toug, XeL LEYAAn TIOLKIALQL
oAAG n KAlpaka Twv Beaufort ivat n o Stadedopévn. H kAipaka Beaufort katataooet
TOUC QVEUOUC ME BAaon TNV TaxUTNTA TOUC Kal TTAEOV XPNOLLOTIOLE(TAL KL WG ONUElD
avadopag mou nepLlypAdeL TIC CUVONKEG OTOV WKEAVO.

Ot avepol anod tnv ¢puon Toug avédavouv tnv avtiotaon mou d€xetal To mAoio. MNa auto
TO AOYO £ival LSlaitepa onUAVTIKO va yWwpIl{oU e TNV TUKVOTNTA Tou aépa. Auth e€aptdtal
amo tnv Bepuokpaacia, TNV vypacia Kal Tnv mieon otnv atpocdatpa. H umapén vypaaciag
OTOV 0€PA UELWVEL TNV TIUKVOTNTA ToU. To dpavopevo autod cupPaivel kabwg yla éva
daviko agplo, o pla dedopévn Bepuokpacia kal rtieon, o aplOUOS Twv Hopiwv Tou eival
otaBepog yla eva 6e60uéVo OyKo. Katd autov Tov TPOTIO OTAV ELCEPYETAL VG apLOUOG
Hopilwv vepou o€ €va Se60UEVO OYKO aEpa, TA LOpLA TOU Enpol agpa MPEMEL va LELwBoUV
Katd Tov (610 aplBuod, mpokelpévou va unv avePeL n ieon N n Beppokpacia tou. Auto os
ouvlUAOUO HE TO OTL N popLakn pala tou vepol(18 g/mol) eival pkpdtepn amo tnv
poptakn pala tou Enpoul agpa(29g/mol) obnyei o peiwaon tng mukvoTNTAC TOU.

' TOV UTTOAOYLOMO TNG TTUKVOTNTOG TOU QEPQ TIOU TIEPLEXEL UYpacia, TOV
OVTILETWITI{OUE WG cUVOUAOHO 2 LOOVIKWVY OEPLWV, TOL oTtola elval 0 ENpPO¢ aépag Kot ot
vdpatpol. H mukvotnta Aoutov tou agpa pe vypacia divetal amo to [17] pe Baon tnv €n¢
eflowon:

Pa | Pv _ PaMg + p,M,
L = = 2.2
Phumid air RdT + RUT RT [ ]

HE TIC £€ENG HETOPANTEG:
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®  Phumidair : H TTUKVOTNTO TOU O€pa TTOU TEPLEXEL Lypaoia o kg/m?

® pd: H pepwkn mieon tou €npou aépa o Pa

e Rg:H otabepad tou aepiou yla tov Enpo aépa, ion pe 287.058 J/(kgK)

e T:HBepuokpaoia otnv atpudéodatpa os K

e pv: H pepwn nieon twv udpatpwv o Pa

e Ry: Hotabepa tou agpiou yla Toug udpatuoug, ion pe 461.495 J/(kgK)
e My : H poplakn palo tou Enpou agpa, ton pe 0.028964 kg/mol

e My : H poplakn palo twv udpatuwy, ton pe 0.018016 kg/mol

R : H otaBepd 1bavikwyv aepiwv, ton pe 8.314 J/(Kmol)

H pepkn mieon twv uSpatuwyv pUmopel va uTtoAoyLoTeL amnod TNV miecn KOPECUOU TwV
USPATUWVY KL TNV OXETIKN uypacia touc. H e€iowaon mou tnv untoAoyilel eival n €€Ne:

Py = Psat®P [2.3]

HE TIG £ENG HeTaPANTEC:

e pyv:H pepkn nieon Twv udpatuwv o Pa
e ¢ : Hoxetkn vypaoia
® psat: Hmieon kopeopou Twv udpatuwy

H mieon KopeopoU Twv USPATUWYV Psat UTIOAOYIZETAL OO TNV £€NC e€lowon:

7.5T
(6.1078 X 10 T+237-3>

DPsat = 100 [2.4]
LE TNV Ttieon KopeopoL va urtoAoyiletal og Pa kat n Bepuokpacia T va ival o
BaBuoug KeAoiou(°C)
TEAOG n UepLKN Tiieon Tou €npou aépa pq Bploketal amo tnv €ng e€lowon:
Pa=DP—DPy [2.5]

2.1.2  [eviKA XOPOKTNPLOTIKA KUUATWV
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To XOpAKTNPLOTIKA TWV KUUATWY TTou Snploupyolvtal amo ToUG aVELOUC €apTwvTal
Qo TNV TaxUTNTA TOU AVEUOU, TNV SLAPKELA TOUG AAAA Kal TNV andotacn otnv onola autol
emdpouv. Me Bdaon ta moapandavw ,aAAd KoL TOV SLOXWPLOUO TWV OVELWY O TOTILKOUG KOl
TLAYKOOULOUG, £XOUHE U0 16N KUPATWV:

e Ta KUpATA IOV SnLoUpyolVTaL AOYW TOTUKWY QVEUWV.

e Ta KUpATA TIOU SNULOUPYOUVTAL AOYW TTAYKOOULWY QAVELWYV, LOKPLA aTto
NV tonoBeaoia mou evronilovtal, kal ta onoia ovopalovial otnv ayyAlkn
opoloyia swell.

H popdn Twv KupAtwy ennpealetal ano to fabog Tou vepou, Ta pEUATA TTOU
mbavov umapxouv aAAd Kal Tnv Tonoypadia TNG MeEPLOXNG, OTNV omola autd efetalovral.
Ma évav mapatnpntn, N enidavela tng BadAaocoag pnopet va ¢pavel moAL ouvOetn. MNa
TIOAAQ xpovLa Sev UTtHPXE HaBnuaTLki povtehomnoinon tngG. H mpwtn onpavtiki
TIAPOTAPNON VLA TNV LOVTEAOTOINON AUTHC TNE TUXALAC EMLPAVELAG EYLVE ATIO TOV
Froude(1905), o omoiog unéBeoe OtL N enudpavela Tn¢ Oalaocoag eival to abpolopa
HEYAAWYV OPLOUWY KOVOVIKWY KUMATWY, Ta omola KAAUTITOUV €va eUPOC TEPLOSWVY Kal
KateuBUvoewv. Emunpdobeta TOVIoE OTL N EMPPON AUTAG TNG Baldooiag emipaveLlag o€ Eva
mAolo, Ba eival To ABPOLoUA TWV ATTOTEAECUATWY TWV ETILUEPOUG KOWVOVIKWY KUUATWY OO
To omola amoteAsitat. Auth glvat n Baon yla OAEG TIG cUyxpoveC Bewpieg ou adopolv Ta
KOUOTA, TNV OVTIOTOON TTOU AUTA TIPOKAAOUV aAAQ KL TLG KLV OELG OTLC oTtoieg uTtofaiAouv
€va mholo.

‘Eva KAVoVIKO KU, TTOU €XEL Hovh KateuBuvon, €xelL pla otabepr) popdn otov xpovo.
KaBwc Ba mepvoloe ano éva otabepd onpeio mou kataypddel To UPog Tou, Ba
napoatnpovuoape ot n dtadopomnoinon tou UYPoug Tou sivat emavalapBavopevn otov
XPOVO. o v LOVTEAOTIOL|OOUE TO KOVOVLKO KUHQ, XPNOLUOTIOLOUHE Ta €€ SUO €16n
KUUATWV:

e Ta tpoxoeldn kbpata
e Ta nuttovoeldn kupata

MapatnpWVTOG Ta KU AT OTOV WKEAVO UTTOPEL KATIOLOC va KOTaANEeL oTo
CUUMEPAOUA OTL OL KOPUGDEG TWV KUUATWY ELVAL TILO ATTOTOUEG OO TLG KOWAASEC TOUC. AUTO
£lval To XOpaKTNPLOTIKO TWV TPOXOEOWV KUUATWVY ,Ta ool KAl XPNOLLOTIOLoUVTaL YLO TV
HOVTEAOTIOLNON TWV KUPATWY O 0pXIKOUE UTTOAOYLOMOUG TToU aidpopoUV TNV avtoxr) Tou
mAoiou. Opwg n SuokoAia xelplopol TwV Pabnuatikwy eELOWOEWV oV Ta eplypddouv
o6nynoe otnv meplypadr] TwV KOVOVIKWY KUUATWY Kal otnv povtehomnoinon tng Baidootag
emupavelag pue Baon ta nuitovoeldn kO ata ta onoia €xouv TNV €€n¢ e€lowon:

n(x,t) = asin(kx + wt) [2.6]

HE TIG €ENG HeTOPANTEG:
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e o: MAATOC KUMOTOC OE M
o k:ApBuodc kbpartog o rad/m
e W : KukAkni cuxvotnta KUpatog o rad/s

H napamndavw efiowon Sivel To UPOG TOU KUPATOG YLOL LETATOTILON X KAl Xpovo t. To
HEYLOTO LY OC TTOU UIMOPEL va €XEL EVA NLTOVOELSEC KU €lval (oo pe To SUTAACLo Tou
TIAATOUG TOU.

Me BAon aUTA TTOU MOPOUGCLACTNKAV TAPATIAVW, N LovieAomnoinon tng Baldooiag
emupavelag eival To abpolopa evog LEYAAOU aplBPoU KaVOVIKWY KUUATWY, TIoU To KaBéva
€XeL TO S1KO TOU URKOG, LY OG Kot KatevBuvorn. Av aUTOC 0 apLBUOS KUPATWV EXEL TNV (Ola
KateVBOuvoN TOTE UMOPOULE VO TTOUUE OTL N eTidAVELA TNG OAAACOAC LOVTEAOTIOLEITAL WG
povodldaotato ouoTNUA, LE TNV SLAoTaon auTh va eival n mepiod0oc. TNV YEVIKOTEPN
neplmtwaon, otnv onola oL KATEUBUVOELG TWV ETMUEPOUG KAVOVIKWY KUHATWVY dladépouy, n
BaAacola emipaveLla LOVTEAOTOLEITAL WG SLOSLACTATO CUOTNUA, LE TIC SLACTACELS Va glval
n mepiodog kat n katevBuvon.

‘Eva TETOLO TUTILKO oUOTNA, TO OTIOLO UETPLETAL O€ Eva 0TaBepO onpeio Sivel to €ng
Slaypappa:

Time

Ixnua 2.1 : Kataypadr cuoTAHOTOC KUUATWY

To VP og TwV KUPATWV hy propel va BewpnBel wg n kABeTn avtiotaon PeTAL pLog
Stadoxkng koladag katl kopudng EVw TO KUNKOG TOU KUUATOC WG N opl{ovTtia andotaon
HeTAL SUo Sladoyxlkwv Kopudwv.

Me Bdon ta dedopéva yia 1o UPog TwV KUUATWY, TTOU UIOPOUV va TPoKUouv amo
€Va TETOLO SLAYPAUUA, UTTOPEL KATIOLOG VA KATOOKEUAOEL EVA LOTOYPA LA TTOU Va SeiXveL
NV ouxvotnta nou gpdavilovral ta dtadopa LN Kupatwv. Exel mapatnpnOel otL pe Baon
0UTO TO LOTOYPOUUA UopEL kamolog va Byalet pa katavoun Rayleigh, av to autd agopa
SeSopéva LKpoU XpovikoU SLaoThUaToC.

Av PETPicOUHE OAa Ta DN TWV KUPATWV KoL Ta TontoBeTriocoupe kata ¢pOivouoa
OELlPA, 0 HECOC OPOC TOU UYPOUG TWV TPLWV ULPNASTEPWY KUUATWV KOAELTAL GNUAVTLKO UYog
KOMOTOG Hi/3. To onuavtikd VP og KUPATOG LooUTal PE 4 GOopEG TNV TUTILKA OIMOKALSN TNG
katavoung Rayleigh tou cuotipaTog KUPATWY. TNV WKEAVoypadia auTtdg 0 6pog
SnUoupPYNRONKE yLoL va IPOCOUOLACEL TLE TTAPATNPOELS EVOG EUNMELPOU WKEAvVoypdadou.
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M'vwpilovtag SnAadn To oNUAVTIKO UPOG KUUOTOC, EXOUUE pLa TIOAU KaAn LOEa TNG LopdnC
¢ Badaoolag emipavelag 6oov adopd To VPO TWV KUPATWY. Me BAcn TV KATAVOUN
Rayleigh n mBavotnta va cuvavtioou he KUpo SUTAACLOU PeYEBOUG Ao TO ONUOVTIKO
uyocg kupdatwy givat 0.1% .

2.2 Avtiotoon tou mAoilou Katd TtV mMAevon Tou

2.2.1 Ewaywyn

Mpokelpévou va KivnBel €va mAolo, Ba pEMeL apxIKA Vol UTTOPEL VO UTIEPVIKAOEL TNV
avtiotaon mou &pa avtiBeta amnod tnv npowor) tou. Eivat 1blaitepo onuavtiko to mAoio va
EXEL OPKETH LOXU, AAAA OXL OPKETA TOPATIAVW, TIPOKELUEVOU va GTAVEL TNV TAXUTNTA TTOU
anatteitatl. KaBwc¢ to mAolo Kiveital otov wkeavo, Ba aviipetwrnilel SUVAHELS amd Tov agpa
Kall ToV VEPO Tou Ba avtitiBevtat otnv kivnon tou. Oco peyaAuTtepn n ToxUTNTA TOU, TOCO
pueyaAutepn Ba eival kal n avtiotaon mou Ba §€xetal. MNa toug mapandavw AOyoug ivat
dlaitepa ONUOVTIKOG 0 UTIOAOYLOUOG TNG avTioTtaong mou SEXETAL TO TTAOLO WOTE va
emAexOel to kKatdAAnAo cuotnua Mpowaong, SnAadn n €Aka Kat o KUpLog Kvntrnpag. H
OUVOALKA avtioTacon evog TAOLOU amoTeAs(Tal and aviloTAoelg Stadpopwv eL6WV OL OTIOLES
KaTnyoplomoLlouvtal wg €NG:

1) Avtiotaon tTpBnc Re
2) YmoAeutouevn avtiotaon Rr
3) Avrtiotaon tou aépa Ra

A6 TNV UNXAVLKN PEVCTWV KL To VOO tou Bernoulli yvwpiloupe o6tL pia por) vepou
HE ToxVTNTO V KOl TIukvOTnTa p €XEL SUVOULKA Ttieon ion pe 1/2pV2. Emopévwg otav To VEPO
OTAUATHOEL TIAVW OE £VOL OKIVNTO O0TEPEOd cwa Ba e€00KNAOEL TTAVW O AUTO pLa SUvaun
Aoyw Sduvapikng nieong. H oxéon autn givat n Baon Twv uToAoYLoHWY TwV Sladpopwv
OVTLOTAOEWV R TNG yaoTtpag tou mAoiou péow adlaotatwy cuvteAeotwy avtiotaong C. Ot
adlaotatol cuvtedeoteg C oxetilovral pe tnv Suvaun avadopag K, mou opiletal we n
Suvapn mou pokaAel n dSuvaplkn ieon Tou vepou e Taxutnta V,lon Ye autr tou mAoiou ,
o€ pla erudavela, n omola eival ton pe tnv Bpexouevn emdavela tng yaotpag Tou mAoiou
As .Ta mapandvw neplypddovtal ano v €R¢ e€lowon ue Bdaon to [6]:

1
K == pV2As [2.7]
LE TIG avTloTaoelg R va eivat wg €NG:

1
R=CxK=Cx5pV?A; >RV [2.8]
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Me Baon tnv e€iowon [2.8] UMOPOUUE VO CUUTEPAVOULE OTL OAEC OL AVTLOTAOELG TOU
TAOLOU €lval aVAAOYEC TOU TETPOYWVOU TNG TOXUTNTAG TOU KoL EMOMEVWE N AVTLoTOON
PUHOUAKNOEWG TOU MAOLOU TTOU LooUTAL PE TO ABPOLOUA TWV EMUEPOUC AVTLOTACEWVY Elval
eMiong avaAoyn Tou TETPAYWVOU TNG TaxUTNTAC. ITNV MPAEN 0 UTTOAOYLOUOG TNG avtioTacng
PULOUAKNOEWC TOU TTAOLOU YIVETAL TIELPAUATIKA, LE TIG SOKIUEG EVOC LOVTEAOU TOU TTAOLOU
o€ melpopatikr defapevn.

2.2.2  Avrtiotoon teBng

KaBwg to mAoio Kiveital oto vepo dnuiouvpyeitat éva mAnBog SlatunTikwy SUVAUEWY T
oTNV YAoTpa Tou MAolou, OMwE aUTO GaiveTOL OTO MAPAKATW OXN A

IxAMA 2.2 : AlaTUNTIKEG SUVAUELG OTNV YAOTPA TOU TTAoLoU

To aBpolopa aUTWV TWV SLATUNTIKWY SUVALEWV OTNV YyAoTpa TOU TAoLoU poag Sivel
TNV CUVOALKN avtiotaon TPLRNG tou mAoilou. H mapouoia autwy Twv Suvapewyv odeiletal
otnv L€wdn WBLotnTa TOU VEPOU.

H avtiotaon teBng Rr evog mAoilou eéaptdtal amno to péyebog tng BpeEXOMEVNG
emubavelag Tou mAoiou As Kal oo €va CUYKEKPLUEVO CUVTEAEDTH TNG TPLRNG avtiotaong Cr.
Otav 1o mAoio Kiveital oto vepo, n avtiotaon TpPng tou eival avaloyn Tou TETPAYWVOU TNG
ToXUTNTOG TOU. H CUYKEKPLUEVN avTioTaon amoTeAEl TO HEYOAUTEPO LEPOC TNE AVTLOTACNG
yla mAoia xapunAwv TaxutAtwy onwe de€apevomiola ) mhoia xuénv doptiouv. H avtiotaon
PLBNC divetal amo tnv €€n¢ e€lowon cupudwva Ue To [6]:

Onou 1o K urtohoyiletat and tnv efiowon [2.7] kat o cuvteAeotrg Cr ,ue Bdon tnv
ITTC [9],va elval ioog pe:

. 0.075
T (log1o(Ry) — 2)2

[2.10]

11
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omnou Ry o aptBuog Reynolds.

2.2.3  YmoAewopevn avtiotoon

Mapatnpwvtag KAmoLog éva mAoio va Kwveital oto vepo, unopet va Stakpivel duo €idn
powvV va oxnuatilovral. To mpwTo €160¢ eival pia Kupatopopdr mou Kveital oxedov
mapAaAAnAa e TNV yaotpa tou mAolou Kat To SeUTepo €(60¢ elval pLa teployn TupBwdoug
PONG MOV AVANTUCCETOL KOTA TO KOG TNG YAOTPAC TOU TTAOLOU KalL N omola KaTtaAnyeL o€
pLa 8ivn otnv mpuuvn Tou, ONwG GAlVETAL KAl artd TO MAPAKATW OXN UL

Wave pattern

Ixnua 2.3: Eidn powv mou oxnuatilovral amno tnv Kivnon evog mAolou og vepo

H urntoAeuopevn avtiotaon RrmeplAapfavel Tnv avtiotaon mou MPOKUTITEL A0 QUTEG
T SU0 pogg, SnAadn mepthapBavel Tnv avtiotaon KUPATIOHOU KoL TNV avtiotaocn Adywv
Twv Svwv.

‘Eva cwpa To omolo Kiveltal o€ pia emipavela vepou n omola eivat adlatapaktn,
Snuoupyet €va medio mieonc, To omoio ekdNAWVETAL WG KUATA KaBwg n mieon otnv
EMLPAVELA TOU VEPOU TIPETEL VA LOOUTAL LLE TNV Tieon TG atpuoodalpag. Otav autod To
OWHQ, OTNV TIPOKELUEVN TeplmTwon €va mAolo, Kveltal pe otabepr taxvTNTO AUTO TO
oUOTNUA KUMATWY TIou dnLloupyeital mapapével oTaBepd Kal KIVELTOL TOUTOXPOVA LE TO
mAoio. H evépyela yla tnv dnuiloupyia Kat tnv dtatripnon autol ToU CUCTAUATOG KUUATWV
TPEMEL va TIPOEABEL amd To cUOTNUA TPOWONG TOU TTAOLOU. AUTA T KUMOTO OUWG
Snuoupyouv pla ortoBéAkouca Suvapn tv omola MPEMEL va avtlotabuiost To cuotnua
npoéwong tou mAoiou. Autr n duvapn ival n avtiotacn Adyw KupatiopoU. H avtiotaon
KUUATLOMOU 0€ XOUNAEG TaxUTNTEG elval avaloyn HE TO TETPAYWVO TNG TaXUTNTAC aAAA
auéavel paydaia og uPNAOTEPEC TAXUTNTEC. OEWPNTIKA AUTO CNUOLVEL OTL UTTAPXEL EVal
dpaypa taxuTNTOC, TO omoio SNAwVEL OTL omoladATOTE eMUTAEOV aUENGN TNG WOTLKAG
LoxVog Tou mAoiou dev Ba €xel wg anotéAeopa uPnAdtepn TaxuTNTA KABWCS OAN N EMUTAEOV
eVEPYEL Oa LETATPETIETAL OE EVEPYELA KUUATLOMOU.
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2.20vToun mapouciaon Twv Baolkwy apxwy powaong Kal avtiotaong Tou moiou

Avadoplka pe TNV avtiotaon Aoyw Swvwv, autr dnuloupyeitat amo tic dtadopeg
QIMOKOAANCELG TNG PONG TOU VEPOU YUPW ATIO TNV yAoTpa TOu TAoiou. AUTEG oL
armokoAARoEeLG TG pong odeilovtal ouvnBw o Eadvikeg alhayEg TG LopdG TG YAOTPAG
Tou mAolou, oL omoieg odeilovtal ota Stadopa mpoocapTrHaATa Tou TAolou. OpwE N
SlaKomn TN PONG UTTOPEL va UTIAPEEL aKOUA KL O pLa TEAELD popdr) yaoTtpag. AuTto To
dawopevo cupPaivel AOyw TNG KATAVOUAG TNG TaxUTNTAG KAL TNG TLEONG OTO OpLAKO
oTpwia. H tayvtnta augavetal 0mou pelwvetal n nieon. Aappavovtog umoPv pog otL to
VEPO KLVEITAL OXETIKA apyd KOVTA OTNV YAOTPA Tou Aolou, n avénaon tng mieong Katd UAKoG
Tou TAoiou pe katevBuUveoN otnV MPU VN, UIoPEL va 08Ny oeL oTov UNSEVIOUO TNG
TAXUTNTOG TOU VEPOU N OKOUAL KOLL VOL OVTLOTPEYPEL TNV POI) TOU. YTIO QUTEG TIG CUVONKEC
umopetl va eniteuxBel anokoAAnon tng pong Kat va dnuoupynBoulv Siveg, oL omoleg
T(POKaAOUV avtiotaon.

H umoAeunopevn avtiotaon divetal wg €€n¢ amnd to [6]:

RR == CR X K [2.11]

Onou 1o K urtohoyiZetat and tnv efiowon [2.7] kat Cr eival o adldotatog
OUVTEAEOTNG TNG UTIOAEUTOUEVNG avTioTaon .

2.2.4  Avtiotaon AOyw Tou agpa

Xe ouvOnkeg anouoiag avéuwy, n avtiotaon tou agpa Ba eival oAU HLKPOTEPN ATTO
TNV avtiotaon Tou vepou, KaBwg n IUKVOTNTA TOU VEPOU £ival OAU peyaAUTEPN amod autnh
Tou aépa. H avtiotaon tou aépa ,0tav anouctdlouv oL Avepol, elval avaloyn tou
TETPAYWVOU TNG TAXUTNTAC TOU TTAOLOU KoL TNG eMLdAVELAG TOU TTAOLOU Ttou €ival
ekteBelpévn og autov. H avtiotaon tou aépa pmopel va 600et otnv popdn mou §66nkav ot
AAAEG avTLOTAOELS amo To [6], wg e€NG:

R,=C,xK [2.12]

Onou 1o K urtohoyiletat and tnv efiowon [2.7] kat o Ca eivat o adldotatog
OUVTEAEOTNAG TNG avTioTOONG TOU agpa.

2.2.5  ZuvoAikn avtiotaon kot tpdobetn avtiotaon KAt TNV MAEUon Tou
m\olou
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2.20vToun mapouciaon Twv Baolkwy apxwy powaong Kal avtiotaong Tou moiou

H ouvoAlkn avtiotacn pupHoUAKNOoewS Tou Aoiou Rt Sivetal wg €€n¢:

RT = RF + RR + RA [213]

Omnou Rf,Rg,Ra OL EMPEPOUC AVTLOTACELG TTOU UTIOAOY(ZoVTaL Ao TIG EELCWOELS
[2.9],[2.11],[2.12] avtiotoxa. H cuvoAikr avtiotaon pupoUAKAOEWE Tou TAoiou sival
wdlaitepa onUAVTIKN ylati pag SIVEL PLot apXLKn EKTINGCN TNG LOXUOG Tou XpeLlaleTal éva
TIAOLO TIPOKELEVOU Va KlvnOel pe pia taxutnta V.

Ouwg autn n avtiotaon pUUOUAKACEWS adopd TNV Kivnon evog KavolpLou Aoiou
OTLG LBaVIKEG ouvOnKeg mepLBAaAAovTog, 6mou amouolalouy Ta KUUOTA KoL oL AvepoL. Ouwg
To mAolo, Katad tnv Stdpkela MAeUONC Tou Ba cuvavtroel TEAelwS SLadOPETIKEG CUVONKEG.

H avtiotaon mou Ba &exBel éva mAoio og kavovikn Asttoupyia Ba avénbei Adyw
KUMATWY, QVEUWV Kal BaAdoolwv peupdtwy. EmmpooBeta katd tnv Stapkela {wng tou
mAoiou n pepBpavn tou uGAAOXPWHATOG OTNV yAOoTPA Tou TTAoiou Ba amokoAAnBei. H
S1aBpwon Aoyw tou Balacoivol vepol alAd Kat N avamtuén BaAdooLwV 0pyaVIoUWY OTNV
YAoTpa Kol TNV EALKa Tou TTAolou, Ba EMNPEAOCOUV TIG OUAAEG TOUG ETILDAVELEG KoL Ba
odnynoouv o avénon NG avtiotaonc.

Itnv mpaén dnAadn n mpdobeTn avrtiotaon Adyw EVTOVWY KALPLKWY cuvONKwv aAAd
Kall pUTtAVONG Tou TIUBUEVA Tou TTAolou pmopel va odnyroouv o€ TeEAelwC SLadOPETLKEG
QTALTAOELG LoXVUOG TIPOKELEVOU QUTO VA TIAEUCOEL L0l CUYKEKPLUEVN TaxuTnTa V.

2.3  [lpowan tou mAoiou
2.3.1 Ewaywyn

To mapadoolakd PEoa Tou XPNOLULOTIOLOUVTAL YLA TNV Kivnon evog Aolou ival o
kwntnpag Diesel oe cuvbuaoud pe tnv EAka, Ta omola anoteAoUV Kol Ta KUpLa LEPN TOU
OUOTNUATOG IPOWONG VO MAoiou. O aplBog Kal To 160¢ TWV KvNTAPWY KAl TWV EAKWVY
efaptatal ano to £160¢, To pEyebog aAAd Kal To AettoupyLko TpodiA Tou mAoiou. H
QMOULTOVUEVN WON yla TNV Kivhon evog mAolou pe taxvtnta V Kol GUVOALKA avtiotaon
PUMOUAKNOewC Rt elval To ap)Llkd onpeio avAAuoNG TOU CUOTIHATOG MPOWaONG Tou TTAoLoU.
AUTH n amaLtoUPEVN waon €lvat HeyaAUTEPN amo TNV avtiotacn Rt AOyw tng
oAnAemtidpaonc peTafl TOU CUOTIHATOG TPOWONG £VOG TTAOLOU KoL TNE PONG TOU VEPOU
yUpw armo tnv yaotpa tou mAoiou. Mmopel ta keddAala avtiotaong kat Tpowong Tou
mAoiou va avaAuovtat StadopeTikd aAAd ocav davopeva eival aAANAEVEETA. ITNV CUVEXELQ
Ba akOAOUBNOEL LLO TIEPLEKTIKI ETUUEPOUG avadOpd OTA YEVLKA XAPOKTNPLOTLKA TOU
OUOTINHATOG TIPOWONG EVOC MAOLOU (KLVNTAPOC Ko €ALKa) oA KOl La TTOPOUCLOoN TWV
OUVTEAECTWYV amodoaong ou MePLypAdouV To cUOTNHO TTIPOWONG WS GUVOAO.
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2.20vToun mapouciaon Twv Baolkwy apxwy powaong Kal avtiotaong Tou moiou

2.3.2  BoaolkeG apxeg Bpaduotpodwy VaUTIKwY Kivnthpwv Diesel

ITNV onUePLVH €moxn, 0 Kvntnpag Diesel €xelL ETUKPATACEL WG N KUPLOL LNXOVH
TPOWONG TWV TAOLWV. AUTO oUVERN 8L0TL 0 Beppoduvapikog Babuog anddoong Tou
kwntipa Diesel eival avwtepog and onoladnmote GAAN pLnxavr ECWTEPLKAG KAUONG. AUTOG
0 BaBuoc anddoong punopel va BEATIWOEL TEPALTEPW XPNOLULOTIOLWVTOG TNV ATIOPPLITTOUEVN
BepUOTNTA TIOU TIEPLEXETAL OTA KAUCOEPLA TOU, £ite pe TNV dtadedopévn xprion otpofilou
LoxVOC UETA TOV UTEPTIANPWTN ELTE PE TNV XP1ON CUYXPOVWV CUCTNUATWY OVAKTNONG
BEPUOTNTOC VLA TG EVEPYELOKEG ATMALTAOELG TOU TAolou. EmumpooBeta o kwvntrpag Diesel
€XEL TNV SuvVATOTNTA KAUONG XAUNARG TTOLOTNTAG KAUGLLWY TTOU 0€ CUVOUAOUO LE TOV
uPnAOG Beppoduvapiko Babuod anodoong Tou, Tov KaBLOTA He SLadopd TNV TILO OLKOVOULKNA
AUaon. TéAog oL cuyxpovol Kivntrpeg Diesel, pe TI¢ KATAAANAEG LETATPOTIEG, UITOPOUV VA
XPNOLLLOTIOL 00UV WE KAUGLUO To GUOLKO aépLo, olaitepa o€ epapuUoyEC TAOLWY TTou €XOUV
W¢ OTOXO TNV petadopad tou (LNG carriers) . Ot vautikol Kivntripeg Stakpivovtal otig €RG
Katnyopleg pe Baon to [3]:

e Aixpovol(2-X) n tetpaypovol(4-X), avaloya e Tov KUKAO AElToupylag Tou .

e Me oUotnua Swotnpa-otpoddalou 1 pe cloTnUa BAKTPOU-OTAUPOU-
Swwotnpa-oTtpodaAou, avaAoya E TOV KIVNUATIKO [UNXOVIOUO TOUG.

e  DUuOLKAG QVaTIVONG 1) UTIEPTIANPWHEVOL.

e Bpaduotpodol, Mecootpodol  Taxvotpodol, avaloya LE ThV TaxuTnTA
TEPLOTPOPIC TOUC.

Ita ¢poptnya mhoia, OTou xpnotuonolouvtal kivntrnpeg Diesel peyalou pey£Bouc wg
KUPLEC LNXOVEC TTPOWONC, EXEL ETKPATAOEL N Xprion tou dixpovou Bpadlotpodou
umepmAnpwHEVoU Kivntrpa Diesel pe BAKTPO KAl OTAUPO OTOV KLVNUATIKO UNXOVIOUO.

‘Evag bixpovog kivntrpag €xel SUo KUKAouUG Asttoupyiag. O mpwtog KUKAOG elval n
ouurnieon, n onola Eekwvael kaBwg kKAeivouv ol Bupideg eloaywyng Kat e€aywyng evw
napAaAAnAa to £EpBolo kateuBUvetal amod to KNX oto ANZ. Katd tnv Stdpkela TnE Kivnong
ToUu epPBoOAoU, To epyalOPeEVO HECO TTOU BPLlOKETAL OTO ECWTEPLKO TOU KUALVEpOU
ouumnieletal kat Atyo mpv to ANZ yivetal n €évapén tng kavong. O deutepog KUKAOG
ovopaletal anotovwon Kol cuppaivel katd tnv kivnon tou gppolou amnod to ANZ oto KNI.
Ta tpoidvta tng kavong wbouv to EUPoAo TPOC TA KATW TAPAYOVTOG TO UNXAVIKO €pYO.
Katad tnv didpkela tng kabodikng kivnong tou gpBoAou, amokaAumtovtal and To mavw
HEPOC TOU eUPOAOU, oL Bupldec e€aywyng KoL £TOL TA KAUOAEPLA EEKLVOUV VA EYKOTOAETOUV
TO EOWTEPLKO TOU KUAIvEpou. KaBwg to €puBolo ouveyilel tnv kaBodikr) Tou mopeia,
amokaAumnrtovtal ol Bupideg eloaywyng, oL omoie¢ OAOKANPWVOUV TNV QMOTTAUGT TOU
KUAlvEpou armod ta kauoagpla vw TtapAaAAnAa TANPWVOUV Tov KUALVEPO LE VEQ TOGOTNTA
epyalopevou péoou. To €uPolo kat ol Bupideg eival Stapopdwpéveg KATAAANAQ £TOL WOTE
va arnodeVYETAL TO TEPACHA TOU epyaloevou PEoou ameuBelag amod tnv elcaywyr otnv
e€aywyn evw mapdAAnAa n véa moooTNTA TOU £PYlOMEVOU PEGOU va wONCEL Ta KauoaEpLa
otnv e€aywyn.
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TDC

Injection commences =10-20°BTDC Fuel valve closes (full load)

Exhaust closes
=110-150°BTDC

Inlet closes = 130-150
BTDC

Exhaust opens
=110-120°
ATDC

Inlet opens = 130-150°
ATDC

BDC

IxAua 2.4: O KUKAOG Aettoupylag evog 2-X Kvntrpa

H mapamavw evallayn agpiwv ovopdletol amomAucon KoL 0 KLVNTHPEC TTou dev ival
UTIEPTTANPWHEVOL ETILTUYXAVETAL LE TNV BonBela pLag e8Ik aviAlag amonmAUCEwWS ToU
naipvel kivnon amno tov otpodarodopo atova. Yapxouv TPELS BacLkol TPOTOL OMOTAUGCNG
Twv Sixpovwv KvntRpwy, n euBLUypapun, N BPoyxoeLdng kat n eykapota. H mpwtn
xpnowlorolel avti yia Bupideg e€aywyng, pia n meplocotepes BaABideg e€aywyng otnv
kedaAn Tou KUALVEpOU Kal €lval AUTH TIOU EXEL ETUKPATAOEL O€ TIPAKTIKEG EDAPUOYEG KL N
HOVASLKN TIOU AmaVTATaL O PEYAAOUG SiXPOVOUG VAUTIKOUG KIVNTAPEG.
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Scavenging methods in two-stroke engines

Ixnua 2.5: Alataéelc anonmluong o€ 2-X KLVNTHPEG
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Me 1o ouoTnua TNG EUBVYPOUUNG ATTOTIAUCNG ETITUYXAVETAL KAAUTEPN CAPWON TOU
KUAlv6pou, patvopevo To omoio odnyel otnv pelwaon TNG ELIKNAG KATAVAAWGCNG KAUGIHLOU
KOl 0TNV Pelwaon ¢ BepULKAG KaTamovnong Tou Kwvntrpa. Emumpdobeta pe autiv tnv
Sataén amomiuong kat Adyw Tng avodLkAG Kivnong agpa Kal KOUOOEPLWY, LELWVETOAL N
anwAeLla BepuoTNTAC TPOC TO YPUKTIKO HECO, LECW TWV TOLXWUATWY TOU KUALVEpOoU evw
UTTAPXEL KOl LEYOAUTEPN ATIOPPLITTOUEVN DEPULK EVEPYELA KAUOAEPLWV TIPOG OVAKTNON
Qo TA UTTOAOLTTAL CUOTH LOTOL AVAKTNONG BEPULKN G EVEPYELOC.

Ooov adopd tnVv emikpATNoNn Tou Sixpovou KvnNTHPa EVAVTL TOU TETPAXPOVOU, AUTO
OUVERBN AOYyw TNG LEYAAUTEPNG CUYKEVTPWONG LoXUOG Tou pwtou. O Sixpovog Kivntripag
anattel 1 mAfnpn neplotpodn tou otpodalodopou afova yla va OAOKANPWOEL TOV KUKAO
Aettoupylag tou évavtl 2 MARpwV MEPLOTPOdPWY TOU TETPAXPOVOU KLVNTAPa. AUTO £XEL WG
anoTtéAeopa o€ KLVNTAPEG Blou peyéBoug o dixpovog Kvntrnpag, av CUUMEPIAABOUUE TIg
QUENUEVEG ATWAELEG TOU OE OXEON LE TOV TETPAXPOVO KATA TNV evaAlayn Twv agpiwv Tou,
va opayel mepimou 1.8 popég mapamdvw Loy amnod Evav TETPAXPOVO.

Ita poptnya mAoia PeydAou HeyEBOUG, TTOU yLa TNV MPOWGCN TOUG XPNOLUOTIOLOUV
ENIKEC PE PeYAAn SLAUETPO, TIPOKELUEVOU N Ak va Aettoupyel og uPnAoU¢ Babpolg
amnodoong Ba mpémel n taxVTATA TNE va eival xapnAr. Katd autov tov Tpomo kat epocov N
€K TIPEMEL v ouVOEBEL oTov KlvnTrpa xwplc TNV umapén HelwThpa, yio AOyoug KOOTOUG
Kall ARG Aettoupylag, Ba mpEmeL n TaUTNTA TOU KvnTtApa va eival avtiotolya xapnAn. MNa
QUTOV ToV AOY0 emikpaTnoav oL Bpaduotpodol KLVNTAPEG, OL OTtoloL £X0UV EUPOG TLUWV ATO
60 £w¢ 200 otpod£g to AeTtto. Exovtag eva Bpaduotpodo dixpovo kivntrpa Diesel
OUVOESEUEVO AUEDTA E IO EALKOL ETILTUYXAVOULE TOV PeyoAUTEPO Babud anddoong Kot wg
€K TOUTOU TNV PElwon TNE KATAVAAWONG TNG eykatdotaons. Opuwe emeldn n péon toxutnTa
ToU eUPOAOU Sev pmopel va TTECEL KATW OO PLOL OPLOKEVN TLUN Ko KaBwg elval avaloyn He
Vv Stadpopr Tou epPOAoU s KAl TIG OTPOGEG TOU KIvNTAPA N, yla va eNLteuxOel pelwon tTwv
OTPOdWV Ol KATOLOKEUAOTEC VAUTIKWV KlvnTripwv auvéavouv tnv Stadpoun tou eppoiou s
KATL IOV €XEL 06nyNoeL o€ Peydloug Adyouc dtadpoung tpog Stapétpou PBoOAou otoug
OUYXPOVOUG VAUTLKOUG KLVNTN PEG.

H Baowkn e€lowaon mou divel Tnv LoxL evog KUAIVEpou pag dixpovng pnxovng ivat n
€€n¢ amo to [18]:
n

P=9,XAXsX— 2.14
D, SX 5 [2.14]

HE TIG €EAG LeTaPANTEG:
e P :Méylotn Loxug oe W.
e P, : Méon gvdelkvupevn mieon tou KUAivépou.
e A:Hemddvela tou epBoéAouv o m2.

e s:Hd&wdpoun tou epforou o m.
e n:OLOTPOdEC TNC LNXOVAG OE rpm.

MapatnpoUpe AoUmov OTL EPA Ao TNV eMITEVEN TNC avaykailog Lelwong Twv
otpodwv, N avénon tng dtadpoung tou EUPOAOU ETUTPETEL 0TO KAUGOLUO va SLoykwOel
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TAPATMAVW 0dNyWVTag 0TNV HELWON TNS KaTavaAwaong Katl tnv avénon tn¢ oxvog. Ot
HUNXAVEG onpepa £xouv Aoyo SLadpoung mpog SLAPETPO EUPOAOU HETAED TWV TLUWV 2.5 Kall
4.5, avaloya tnv edappoyn. Me tnv dtdpetpo va ptavel Ewg kat oxedov ta 1000mm eivat
dUOLKO TIWE O KLVNUATIKOG LNXOVLIOUOG Tou Slwaotrpa He Tov otpodaro dev Ba ATav LKavog
va avté€el ta poptia mou Ba avamtuooovtav Katd TV AElToupyia Tou Kwvntrpa. Mo autd
TO AOYO £XEL KUPLAPXIOEL OTL CUYXPOVEG KOTOOKEUEG O KLVNUOTLKOG LNXOAVIOUOG EUBOAOU-
Baktpou-oTaUPOU-SlWoTAPA, OTWE PalveTal 0TO MOPAKATW OXN UL

Ixnua 2.6: Toun ovyxpovng Bpaduotpodng 2-X punxavng Diesel, Wartsila RTA96C

MNa va petatpanel n euBuypapun kivnon tou BAaktpou otnv MAALWVS poULKN Kivnon Tou
Swwotnpa, anatteital n TaPEn evog edpavou to onolo poadépel to LUywpa/otaupog. To
Aavw PEPOC Tou Stwothpa cuvdEetal Pe TNV Kepahn Tou uywpatoc/otavpol ,HEow
eSpavwy, n omoia Ye TNV OELPA TNG CUVOEETOL YEPA OTO BAKTPO HEOW PBLOWV EVW TO KATW
HEPOC TOU SlwoTthpa cuvdEeTal oto oTpodaro. Katd tnv Stapkela Asltoupylag TNG LNXAVAG,
oL SuUVAPELG 0TO BAKTPO KAl TOV SLWOTN PO TTaipvoUV TLUEG TToU €€0PTWVTAL ATTO TNV YWVLOKI)
HETATOMLION TOU Slwothpa Kabwg autog nmaipvel kivnon amnd tov otpodalodopo dagova. Ot
Suvapelg mou avamntvocovtal otov otpodpalodopo dfova e€oudeTepwvovtal amno ta
£6pava Tou evw oL SUVAUELG TTOU aVATTTUOOOVTOL OTOV 0Taupo/{Uywua e€oudeTepwvovTal
AOyw ™G UMaPENG KATAAANAWY odnywv.

Ooov adopd TV EMKPATNON TNG UTIEPMANPWONE OTOUG VAUTLKOUG Klvntrpeg Diesel ot
Aoyol eival oxetikd amAol. Me tnv epappoyr TNS UTEPTIANPWONG OTOUG VAUTIKOUC KLVNTHPEC
Diesel au€Aavoupe TNV CUYKEVTPWON LOXUOC YLOL £VA CUYKEKPLUEVO HEYEDOG LNXAVAC EVW
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rmapAaAAnAa Adyw auénpévng mieong Tou VEou epyalOUEVOU HECOU ETIITUYXAVETAL KOAUTEPN
oapwaon tou KUAivépou katd tnv andmAuocn. Emutpdobeta Le TNV XprHon TG UTEPTIANPWONG
EKUETAAAEUOOOTE TNV BEPULK EVEPYELD TWV KAUoaEgpiwy auEavovtag tov Babuo
anodoong tou Kwvnthpa. TEAOC KaBwg AAQUE yla vauTIKA unxavn Sev udiotavral ta
HelovekTApata TG EAeWng xwpou Kat tng SuokoAlag mapoxnG LEYAANG TOooTNTOG
PUKTIKOU HEoOU XaunAng Bepokpaciag Kal £ToL €XEL EMIONG ETUKPATIOEL KABOAIKA N
TomoBEtnon Yuyesiov aépa UMEPTANPWONG.

O XpOVIOMOC TNG EYXUOEWG TOU KAUGIHOU, OTLG TOAQLOTEPEG UNXAVEG, YLVOTAV
HUNXOWVLKA UE TN Xprion ekkevtpodopou agova, o omoiog maipvel kivnon amno to
otpodarodopo péow pia ahuoidag. O ekkevipodOpog puBUIlEL TO XPOVIOUO TWV AVTALWY
Kauolpwy Kot Twv BaABidwv e€aywyng. Ztnv olyxpovn eMoxN OUWC, EXEL OXESOV
KUPLAPXNOEL OL pUBUIOELG QUTEG Va YivovTol NAEKTPOVLKA LECW USPAUALKWY ETEVEPYNTWY,
e€aleidovtag Tnv avaykn yla umapén ekkevtpodopou atova. Me Tnv anouvoia Tou
EKKEVTPOPOpoU afova oL pnxaveg kabiotavral eAadpUTePe £XOVTAC ALYOTEPEC UNXAVIKEC
OMWAELEC EVW TTAPAAANAQ ETIITUYXAVOUV BEATIWON OTNV EL6LKNA KATAVAAWGN KOWGLHOU ot
xapnAotepa ¢oprtia.

Yuvoyilovtag, ta mAsovektripota Tou Bpaduotpodou Sixpovou kwvntrpa Diesel pe
Aueon ouvdeon Ue TNV EALKA €lval N XaUNAR KATAVAAWGCN, OKOUA KOl KAUGLHOU XapnAng
TIoOLOTNTAG, KABWC Kal n anAotnta otnv oxedlaon Kot TNV KATOOKEU TTOU CUVETTAYOVTOL
uPnAn Asttoupyikn aflomiotia. Exovrag Alyotepa KLVvoUEVA PEPN, LELWVOVTOL OL
rmuBavotnteg BAABNG EVW TO KOOTOCG GUVTIPNONG CUXVA QIMOSELKVUETAL ULKPOTEPO QMO QUTO
TWV HECOOTPODWV pNXavwv. Mpokelwévou va BeATlwOel mepattépw n Beppoduvapikn
amoedoon AUTWV TWV KLVNTHPWYV, OL KATAOKEVOOTEC £XOUV OTPEPEL TNV TTPOCOXI TOUG KUPLWC
otnv avénon tng peEong evdelkvupevnG mieonc. H pelwon tng SLAPKELOG TNG KAUOEWG KOlL OL
BeATLWOELG OTNV AVAULEN aépa KAl KAUGLUOU amobidouv HKpEC BEATIWOELS EVW N
npoonaBela mepaltEpw avénong tou Adyou SLadpoung mpog SLAPETPO epBOAou
TIPOOKPOUEL 0TNV aUénon Twv Bepuikwy amwAelwv aAAd KoL tnv avénon Tou
KOTOLOKEU QLOTLKOU KOOTOUG.

2.3.3  Tumol eAlkwv

OL €AIKeG pmopel va XwpLotoLv oTLg SU0 akOAOUBEC KaTnyopliec:

1) EAwec otaBepoul BrpaTog
2) 'EAkeg petafAntou Bripartog

OL éAikeg otaBepou BrApatog sival eviaia xutd koppdtia. H Béon twv ttepuyiwy, Kat
WG AMOTEAECUA TO B TNG EAKAG, lval lon kat otabepr) yia 6Aa. Katd tnv Asttoupyia
€vOG mAolou pe EAka otaBepol Brpatoc, to Bripa tng dev aAAAlel Kal £XEL WE ATIOTEAECUA
oL KOUTTUAEC anodoong tng €Akag va aAdalouv akoAouBwvtag Toug GpuokoUg VOLOUG
XwpIC AUTEC va pmopouv va petafAnBouv amod to mAnpwua. H mAsloPndia Twv EUMOpKWV
TAOLWV XPNOLUOTOLOUV TETOLOU £(60UG EAKEG KABWG KATA TNV SLAPKELX AELTOUPYLAG TOUG
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2.20vToun mapouciaon Twv Baolkwy apxwy powaong Kal avtiotaong Tou moiou

TIAE0UV YLO LEYAAQ XPOVIKA SLOOTAOTO O OTAOEPEG KALPLKEC CUVONKEC KL O pLa
Sebopévn TaxuTnTa Asttoupyiag

Ot €Akeg petafAnTou Brpatog StadEpouv e TIG EAKEG oTabepol BAUATOG 0To
HEyeB0C TNG TMANKVNG TOUG, KABWE N TARKVN TIPETEL VAL EXEL APKETO XWPO YLO TOV USPAUALKO
HUNXAVLIOUO EAEYXOU TOU BripaTtog Twv mtepuylwv. AutoU Tou ldoug oL EAKEC TTapEXOUV
TIOAU KOAEC LKOVOTNTEG EALYHOU aAAQ eival akpLBOTeEpPEC, £xouv XxaunAotepn anddoaon Kal
ouvodelovtal anod uPnAotepo pioko epdavions mPoPANUATWY KATA TNV AELToupyia TOUG.
ZuvRBwg xpnolponolouvtal ota kpovallepomiota kat Ta Stddopa emiPatikd mAola.

Fixed pitch propeller Controllable pitch propeller
(FP-Propeller) (CP-Propeller)

Monobloc with Hub with a

fixed propeller mechanism for
blades control of the
(copper alloy) pitch of the blades

(hydraulically activated)

IxAua 2.7: Ei6n eAikwv

2.3.4  ZuvbnKeg pong yupw amo tnVv EAKa KOl GUVTEAEOTEG amodoong Tou
OUOCTHHOTOC TPOWONG

Metafl TnG yAOoTPOG TOU TTAOLOU KOl TOU GUCTIUATOG TPOWAONG TOU UTIAPXEL L
aAnAenidpaon n omoia emnpedlel TNV anddoon ¢ TPOWaCNG KAl ToV oXeSLOOUO TOU
cuoTtnuatog npoéwonc. Otav éva cuotnua nPowong tonobeteital oto mAoio aAAdleL TV
pOr TOU VEPOU OTNV MPUMVN TOU TAoLoU TtpokaAwvtag avénon tng aviiotaong mou dExeTal
N yaotpa tou Aolou aAAG Kal Peiwon tTNg péong taxuTnTag Ll00d0oU TNS ponG 0To cUOTN O
npowong. Autd ta U0 amoteAéopata ovopalovtal CUVTEAEDTNC Helwong wong t Kat
OUVTEAEOTHG TOCO0O0TOU Opoppou w. Mall autad ta dUo anoteAéopata Seixvouv TV
anodoon NG yaotpag Tou mAoiou.

To cuoTNUA TPOWGNC ETLTAXVUVEL TNV POI) TOU VEPOU TIOU BPLOKETOL UMPOOTA TOU.
AUTO TO Pawvopevo odnyel otnv avénon Twv SLATUNTIKWY SUVAUEWVY KOL OTNV HELWON TNG
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TIEONC OTO TIOW HEPOG TNG YAOTPAG TOU MAoLou. AnAadn auTh n EMLTAXUVON TNG PONC Ao
TO oUOTNUA TTPOWGCNG EXEL WE ATIOTEAECUA TNV AUENGCN TNG AvtioTaong TG yaoTpag Tou
TAoLOU yla Lo TLUA Ttou €lvat oxedov avaAoyn UE TNV won Tou auto mapayel. Auti n
av&non TG avtiotaong mMapoucLAleTal WG AMWAELA WONG KAl UMOPEL va eEkbpaoTel o€
adldotatn popdr HECW TOU CUVTEAEDTH HElwoNG TNG wong t. Ol e€lowoelg [2.15] €wg [2.23]
Ttou akoAouBouv Sivovtal amnod to [6] evw 0 CUVTEAEOTAG Lelwong TNE wong t opileTal wg
e8ng:

T—R . R
—_ [ =
T 1-1

[2.15]

Omnou F n anwAela wong, T n won kat Rt n avtiotacn pupouAknoewg tou mAoiou. To
HEYEDOC TOU oUVTEAEDTN PLElwoNC TNE wong t emnpedletal amo To oXNUA TG yAoTPAG TOU
TAoilou Kal yla TAoial Pe pia EAKO KUupoiveTal Heta€l Twy Tipwy 0.12 kat 0.30.

Me Baon to oxfua [2.3] WTOPOUHE VO TAPATNPCOULE OTL N EAKA TIIOW Ao TNV
yaotpa Ba Aettoupyel o€ €va edio opOpPOU. ZUVETWE TO VEPO YUPW arod tTnv EAka Ba £xel
HLo TaxUTNTa opoppou Vw ,n omoia €xeL tnv (dla katevBuvon pe Tnv tayxvTnTa Tou MAoiou V
. AUTO onpaivel OTL n por Tou vePOU Ttou GTAVEL 0TV EALKa Ba €XeL pia taxuTtnTa Va ou Ba
elvat katd Vw xaunAotepn anod tnv taxutnTa tou mAoiou. H mpay otk toxutnta Tou
OUOppOoUL oTtnV €Aka Ba eival n €€NG:

V=V =V, [2.16]

Autn pmnopet va ekdpacBei oe adlaotatn popdr LECW TOU CUVTEAEDTH TOCOOTOU TOU
OHOPPOL W ,wG EEAG:

[2.17]

H TLu Tou ouVTEAEDTH TOGOOTOU OUOPPOU EEQPTATAL CNUAVTLKA amtd TO XA TNG
yaotpag aAAd eniong Kal ano tnv B€on ¢ EAKAG Kal To PLEyeBog TNC Kal emnpealel
ONUAVTLKA TNV armodoor TnG. Ma mAola TTou XpNOLOTIOLOUV pLa EALKO O GUVTEAECTH G AUTOG
TalpveL TLHEG TTOU Kupaivovtal peta€y tou 0.20 kat 0.45

OL 2 mapamdvw cUVTEAECTEG TTou uTtoAoyilovtal amo Ti¢ e€lowoelg [2.15] kat [2.17]
pog divouv cuvduaotika tov Babud anddoong yaotpag Ny ,0 onolog opiletal wg o Adyog
HETAEL TNG LOXUOG PUHOUAKNOEWG TOU TTAoLoU Pe kat TNG LoV oG Ttou N éAka tpoobibel oto
vepO Pt kaL €xeL TNV €€RG e€lowon:
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=

T _1-t [2.18]
L 7 A /A R '
|4

MNa éva mAoio pe pia €Aka, o BaBuog anoddoong yaotpag Ny Kupaivetal cuvnbwg otnv
nieploxn TiHwv amnod 1.1 éwg 1.4, pe tnv uYnAn T va adopd mAoia pe uPnAo cuvieleotn
yaotpag Cp .

To tpito anotéAeopa ivat OTL 0 CUVSUAOUOC YAOTPAC KAL TOU CUCTHUOTOC TTPOWONG
TOU TAOLOU MPOKAAEL La por) VEPOU TIPOG TO CUCTN A TTPOWONG N omoia Sev elvat
opolopopdn kat dev eival oe 0pBn ywvia pog tov ioko tng EAkag, aAAd eival
TEPLOTPOdLKI. ZUVETIWG OE OXECN UE TNV Aettoupyia TNG EAKag o eEAeUBepn por, 0 BaBuog
NG €Akag emnpedletal and cuvieAeotn Ngr. O AOyog NG LoXUG TTou TtapaAyeL n €ALka otav dev
elval mpooaptnuévn otnV YAoTpa Tou MAOLOU TIPOg TNV LoXU TIOU MapayeL otav eival,
ovopaletat Babuog anodoong oXETIKAG MEPLOTPOPNG Nr TOU CUCTAUATOC MTPOWONG. 2€
mAola pe pia €EAka, auTtog o BaBuog amodoong OXETIKNAC MEPLOTPODNG KUHAIVETAL AVALETQ
oTIG TIMEC 1.0 €wg 1.07, dnAadn auTr n MEPLOTPOPLKN POr EXEL EUEPYETIKA OTIOTEAECLLOTOL
otnVv Asttoupyla tn¢ EALKAG.

Mépa amo toug U0 MAPATIAVW CUVTEAECTEC TTOU TTEPLYPADOUV TG CUVONKEG PONG
YUpw aro tnv €AKa Tou mAoiou aAAd kot Tov Babuo anddoong OxXETIKAG TeEPLOTPOPNC,
TIPOKELUEVOU VA BPoUE TOV GUVOALKO BaBpd amddoong Tou CUCTAUATOC TPOWONG TIPETEL
va WA OOV UE Yo Tov Babpo anodoong tng EAkag og eAeUBepn pon No .

O BaBuog anodoonc tng EAKAC No OXETIETAL HE TNV amodoaon TG EAKOG o eAeVBepn
pon, dnAadn otav n EAka Aettoupyel AdOyw armouaciag TN yaoTpag Tou MAoLoU os
OopoLoyeVEG Ttedio opoppou. Autog o Babuoc anddoong e€aptatal amo TNV TaXUTNTA TNG
pon¢ Tou vepou Tou pBavel otnv EAka Va, TNV won T, Tov puBbuod neplotpodng n, TNV
SLapeTpo d aAAG Kal oo TOL ETMUEPOUC YEWUETPLKA XOPAKTNPLOTIKA TNG EALKAG. AUTOG O
BaBuoc anddoong kupaivetal petafl tTwv Tipwv 0.35 kat 0.75

Me Bdon toug napandavw Babuoug anddoong UnopouU e va opicou e Tov Babuo
anoedoong Tou CUCTAUATOS TIPOWONG Np , 0 OTtoLo¢ opileTal WG 0 AdYOg TNG LOXVOG
PULOUAKNOEWG TOoU TAoiou Pe pe TNV amnattoVpevn oL mou npoodidetal otnv £Aka Pp kot
Sivetal amnod tnv €€nc e€lowon:

Np = = = NuMrMo [2.19]

MNa va oAokAnpwOel n avAAuon Tou CUOTAHATOC TTPOWAONG Tou TAoiou, odpelloupe va
avadépoupe tov Babuod anddoong tou dfova ns, o onoiog e€aptatal peTall AAAwV amno
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™V euBuypappLon Kal tnv Amavon Twv eSpavwy Tou afova Kal ToU PELWTHPA, OV AUTOG
umapxeL. Autog o Babuog anodoong tou afova eivat (oog e Tov AOYo TNG LoXUOG TToU
npoodidetal otnv éAlka Pp Kal tng Loxuog medng tng KupLag unxavng Ps . O Babuog
anodoong tou atova maipvel THEC amo 0.96 £wg 0.995 kal €xeL tnv €€n¢ e€lowon:

=5 [2.20]

Ns

TéAog pe Baon Tis e€lowoelg [2.19] kat [2.20] pnopoupe va opioou e Tov oALkO Babuo
anodoong Nt ,mou opiletal wg 0 Adyog TNG LoXVOG PUUOUAKAOEWS PE TPOG TNV QTTALTOUUEVN
LoYU TédNG Ps ou Ttapdyel n KUPLA nxavn Kot €XeL TNV €€ e€lowon:

Pg _ P Pp

X —==1ps [2.21]

=, TPy Py

2.3.5 NOpocg tng €Akag

Me BAon aUTA TTOU MOPOUGCLACTNKAV 0TO KEDAAALO [2.2] OAEC OL AVTLOTACELG TOU
mAoilou gival avAAOYEC TOU TETPOYWVOU TNG TaXUTNTAG. ZUVETIWGE N aVTLoTaoN
PULOUAKNOEWG Tou Aoiou Rr,Ttou eivat aBpolopa Twv EMPEPOUG AVTLOTACEWVY, Elval
EMLONC avaAoyn TOU TETPAYWVOU TNE TaxUTtNTac. H oxéon autr €xeL peyain akpipela ya
mAola xapnAng taxutntac. H avtiotolyn 1oxUG pUHLOUAKACEWC TTOU amtalTelTal yla va KivnOel
TO mAoio pHéoa 0TOo VEPO HE pLa Taxutnta V, elval ion Ue To YLVOUEVO TNG avTioTaong
PUMOUAKNOEWG ML TNV TaxLTnta V Kat €xeL TNV €ERG Lopdn:

PT=RTXV_)PTOCV3 [222]

Me Bdaon TNV mapanavw oxEon n LoXUE IOV TIPETIEL VAL OVATITUEEL N EALKO TIPOKELUEVOU
VaL UTLEPVIKNOEL TNV LoV TG avtiotaong Ba eivat avaioyn tng 3" S0vapng tng taxuTnTag
Tou mAolou. Opwg yvwpiloupe OTL yla éva TAoLo TToU €XEL Eval CUOTNUA TTPOWONG UE EALKA
otaBepou BrApatog, n taxvtnta V eivat avaloyn pe to puBuod neplotpodng TNG EALKAG N KoL
eMopEVwG N e€lowon [2.22] maipvel tnv €€N¢ popdn:

P=cxnd [2.23]

H e€lowon [2.23] exdpalel Tov VOUO TNC EALKAC, O OMOLoG SNAWVEL OTL N avayKaio
LoxU¢ ou amoppodatal anod Tnv EAKa eivatl avaloyn pe tnv 3" Suvaun tou pubuou
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TEPLOTPOPNC TNC. MPayUATIKEG LETPROELG €6eL€av OTL N ox€an HeTafL LOXUOC KOl TaXUTNTAC
mAolou ouyxva spdaviletal va ival peyaAltepn tou tpia. Ol mpooeyyioels yla TG dtadopeg
Katnyopieg mholwv éxouv wg €Nc:

e M\oia uPnAwv TaxutAtwy: P = ¢ X V45

e [\oia peoaiou peyéBoug kot toxUtnTag: P = ¢ X V4

e [MAoila xaunAng taxutntag onwc deapevomlola Kat mAoila petadopdg xuonv
doptiou: P = ¢ x V3>

O vopocg ¢ €Akag opiletal yla Aoio pe kabapr yaoTpa, 0€ EVOL CUYKEKPLUEVO
BUBLOpa KoL o€ LOaVIKES TtePIBAANOVTIKEG oUVONKEG. OUWG KaTa TNV SlapKela Astoupyiag
TOU TO TTAOLO avtlpetwrtilel avénuévn avtiotaon Adyw pumavong tn¢ yaotpag aAAd Kot
AOYW €vtovwv Kalplkwv ouvBnkwv. EmumpooBeta to mAoio £xel Stddopa Bubiopata
Aettoupylog katd tnv dtapkela Lwng tou. Onwc ivat puoikd o vVOUOoG TG EAkag Ba maipvel
™ Hopdn pia «uPNASTEPNC» KOUTTUANG OTAV TO TTAOLO OVTIUETWITI{EL CUVORKEG TTOU
TipooBETOUV avtiotaon oto MAOLO 1 HLAG «XAUNAOTEPNG» KAUTTUANG OTav To BUBLoUA Tou
TAOLOU €lval ULKPOTEPO 0 CUYKPLON HE To BUBLOUA TNG KAUTUANG TToU EKPPATEL O VOUOG TNG
€A\KOC.
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Kedbdhawo 3

3. Mé£BoboL utoAoyLoOU TNE TTPOCOETNC AVTIOTAONC KATA TNV
mAevon tou mAoiou

3.1 Ewaywyn

210 KeDAAALO 2 €yLVE MAPOUCLOON TWV BACIKWY OPYXWV QVTIOTOONE KAL TIPOWGCNG TOU
mAolovu Kal mw¢ auTéC aAMnAoemSpoUV HeTafl Toug. OL AVTIOTACELG TIOU TTIAPOUGCLACTNKOV
OTO TIPONYOUUEVO KePAAalo adpopouoav AMOKAELOTIKA TNV avTioTacn ou SExeTal éva
TAOLO O€ LOaVIKEG CUVONKEG ,KATA TLG OTIOLEG SEV UTIAPYOUV KUHATA KOl AVEUOL. 2TV
TIPAYMOTLKN AELTOUPYLa TOU TTAOLOU OPWG, N avtiotaon Tou auTto S€xeTal elvat peyaAutepn
amo TNV avtioTtaon PUPMOUAKNOEWC RT AOyw TwV KALPLKWV cUVONKWY, TNG LELWONG TNG
OMOANG EMLPAVELAG TNG YAOTPAC LE TOV XPOVO aAAA Kol GAAWV AELTOUPYLIKWY CUVONKWV
OMwG To BABOC TOou vePOU. AuTh N avénaon LoXUOG MoU XPELAETAL YL VA LOOOTABOUIoEL TNV
MPOOBETN avtiotacn ovoualeTal eplOwWPLO KALPoU Kal (VAL TO TTOOOO0TO TNG EMUTAEOV
Lox00oC O€ OX€oN LE TNV LoXU PULOUAKNCEWG TOU TTAOLOU O€ LOAVLKEG CUVONKEG.

AUTO TO TOCOOTO KUALveTOL HeTAEL Tou 15 €wg 30%, e BAON TNV YEVIKOTEPN
EUMELPLA TWV KOTOOKEUAOTPLWYV ETALPELWVY, TNG OVTIOTAONG O€ LOAVIKEG CUVONKEC LE TNV
HeyaAUTepn MpooBetn avtiotaon va eival AOyw TG EMPPONG TWV KUPATWY. MExpL tpLv amo
Alya xpovia autn n Stadikaoia mpdobeong evog epmelplkol TocooTol Bewpoutay
KATAAANAN yLa TIPAKTIKEG EPapUOYEC Kal omaviwg apdlofntrnOnke. ITnv crUePOV NUEPA
OMWG 0 UTIOAOYLOUOG TNG TIPOCBeTNG avtiotaong ou Séxetal éva TAolo MPOCGEAKUDE TO
evlladEpov TwV ETALPELWV TTAYKOOUIWG KABwWE lval TpwTapXLK avaykn va LELWBEL N
KOTAVAAWON TWV KOUGOIHWY eVw TTapdAAnAa va UTIAPXEL CUUHOPpPWON UE BAON TIG VEEG
nieplBaANoOVTIKEG TIpoUToBE£aeLlg. Me TNV MaAld Stadikaoia mpoobeong evOCg EUTIELPLKOU
TI0o00TOU LoXUOC YLa VO OVTLOTOOULOTEL N MPOCOEeTN avtiotaon, avetaptnTta amno to £i60¢
ToU TAoLlou KoL To pEYeBog Tou, 0dNyoUACTAV OE KATAOTACELG KOTA TLG OTIOLEG LTI POV
HLKPOTEPQ TIAOLO XWPLG APKETH LoXV YLOL VO UTIEPVIKAOOUV TNV MPOCOETN aviiotaon Katd tnv
Aettoupyia Toug mapdAAnAa pe peyaAUtepa AoLA TTOU €ixav apandavw duvaun amno otL
Xpelalovrav.

Me Bdon ta mopandvw, o akpLBRg UTIOAOYLOUOG TNG TPOCOETNG avtioTaong amoktd
HEYAAN onuacia otov UTtoAOYLOWO TNG EMG0OONE TOU TTAOLOU 0TOUG TOUELG TNG LoXVOG KAL TNG
Taxutntac. H mpooBetn avtiotaon ennpedlel TO00 TNV LOYXU TOU TTAOLOU 00O KoL TNV
ToxUTNTA Tou. O UTTOAOYLOUOC TNG TIPOCOETNG avtioTaong Uopel va xpnotponotnOel ota
£€n¢ mpoPAnuata mou adopouv Tov oXedLACHO, TNV AELTOUpYLa KOL TNV CUVTHPNCN TOU
mAolou:

e [vwpilovtag tnv akplpn mpocOetn avtiotoon Umopsl va anodaoloTel ano tnv
KOTOOKEVAOTPLA ETALPEL TTOLa Ba elval n HéEyLoTn avtiotaon rou Ba €xeL to
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mAolo KoL e BAaon auth TNV TN va KaBopLoTel n Aoy TOU Klvntrpa Kal
YEVIKOTEPQ TOU CUOTHMATOG MPOWONG.

e H Spopoldynon evog mhoiou pe Baon tov Kapo ivat ToAU onuavtiki Adyw
TNG OLKOVOLKNG ETILPPONG TNG KATA TNV AeLtoupyia evog mAoiou. MNvwpilovtag
NV MPOoBeTn avtiotaon mou SExeTal éva MAolo UopoUE Vo UTTOAOYLOOU UE
KQAUTEPQ TO XPOVO oV Ba XpeLaoTel £va TTAOLO yLa va GTACEL OTO IPOOPLOUO
TOU, EAQXLOTOTOLWVTAG £TOL T KOOTN anmoBnkeuong Twv GopTiwy.
ErmunpooBeta pmopoU e va BeATioTonoloou e Tnv §popoAdynon tou tAoiou
£€TOL WOTE AUTO va TTAEEL 0 BANACOEG e TNV UKPOTEPN duvartr MPOCOEeTn
QVTLOTAON HELWVOVTAG ETOL TNV KATAVAAWGCN KOUGIHOU.

e Ta mponyoUueva dU0 MPoBARLOTO XPNCLUOTOLOUV TOV UTIOAOYLOUO TNG
NMPOcBeTNg avtiotaong yla va Bpouv TNV GUVOALKN avtiotaon Tou mAolou.
Ouwc to avtiotpodo mMPoPAnua €xeL emiong peyaAo eviladépov.
YroAoyilovtag tnv mpoobetn avtiotaon Tou MAOLOU UTTopoUE va
UTTOAOYLOOUE TNV QVTIOTOON TOU O€ LOOVIKEG OUVONKEC. AUTH N avtiotaon o€
OavIKEC oUVONKeG Umopel val AELTOUPYNOEL WG LETPO TNG amodoong Tou
TIAOLOU HE TOV XpOVO. OL TTAOLOKTATEG UITOPOUV VA XPNOLLOTIOL00UV QUTAV TNV
nmAnpodopia nmpokelpévou va kabopioouv tnv atia evog mAoiou aAAd kat KaBe
nooo Ba xpelaletal Se€opevIoUO TO TAOLO TIPOKELUEVOU VA YiVOUV EPYACLEC
KaBoplopoU TNG yaoTpag Kot TwV EAKWYV Tou.

3.2  Mé£BobdoL urtodoylopol MPocBEeTng avtiotacns AOyw KUMATWY

3.2.1 Tevikég apxég mpoobetng avtiotaong AOyw KUpATWY

Otav €va mAoio kwveital og pla BaAdoola meplox e KUpata, Onwc sivot puotkod
ToAavtwvetal. Méow aUTAG TNG TAAAVTWONG LETADEPEL EVEPYELA OTO VEPO TIOU TO
TiEPLKAELEL, evEpyeLla n omola Ba auénoeL tnv avtiotaon mou auto déxetal. H evépyela autn
elvat Adyw tng udpoduvauikng andoBeong, n onola €XEL WG AMOTEAECHA TO TTAOLO va
TIAPAYEL Kallvoupla KO paTA.

N - N ‘ /'
Radiating waves "_‘ / Fiadiating waves

g

Ixnua 3.1: Moapaywyr KUPATWY AOYw TOAGVTWONG Tou TtAoiou
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Autad ta kOpota apdyovtal He SUo UnXaviopoUg. O MPWTog KNXAVIOUOG Elval N
QVAKAQON TWV ELOEPYXOUEVWYV KULATWY OTNV YAOTPA TOU MAOLoU eVw 0 SEUTEPOG UNXOVLIOOG
adopa TV oXeTIKN Kivnon LeTagL Tou mAolou Kal tng empavelag tng 6dlacoag. H
QVAKAQON TWV ELOEPYXOUEVWV KUUATWY OIMOTEAEL TO UEYAAUTEPO UEPOG TNG TPOCOETNG
ovTioTooNG TWV KUUATWY OTAV TO HAKOC TWV KUUATWY ELVOL UIKPO OE OXEON LLE TO UAKOC TOU
mtAoiou. ATO TNV AAAN HEPLA 0 SEVUTEPOC UNXAVLIOUOG Elval Kuplapxog otav To Aoio
TOAQVTWVETOL €vTova otov KABeTo atova, dnAadn dtav mapatnpouvtol HEYAAEC KAOETEG
KLVI|OELG OL OTIOLEC €XOUV KOL WG ATIOTEAECUA ONUOVTLKY Kivnon Tn¢ YAoTpag Tou mAoilou o€
oxéon e tnv enudpavela TnG BAAAcoaG. MNa To CUYKEKPLUEVO UNXOVIOUO TTAPAYWYNG
KUMATWV YVwPLloUHE OTL Lot KUPATA HE HIKPO UPog oAAQ KOl Yol KULLOTA LE APKETA EYAAN
nieplodo T,to mAoio Ba akoAouBnoeL TNV Kivnon Toug Kal emopévwe Sgv Ba uTTAPXEL N
OXETLKA Kivnon PeTaL TG yAOTPAC TOU TTAOLOU KOl TWV KUMATWY N omtola mpoKaAel tnv
npoOoBeTn avtiotaon.

TNV MPAYUOTLKOTNTA OL ATIOKPLOTN EVOC TTAOLOU oTa KUHATO SV Elval YpOoUpLKD. Mo va
ETUTEVXOEL KATL TETOLO TIPETEL OL ATOKPLOELG VOl YpOLULKOTIOINO0oUV. AUTO UTopel va
eTuTeLXOEL PE IKavoToNTIKN aKpiBela KABWC TO YPAUULKO LEPOG elval uTteVBUVO yLa TNV
amokpLon Tou mAoiou. Katd autov Tov TpOTo oL KV OELG Tou TTAoLoU aAAA Kl Ol SUVAELG
TIOU AUTO SEXETAL QIO TA KUUATA LOVTEAOTIOLOUVTOL OV EVA YPAUULKO, XPOVLKA
OQUETAPBANTO cuoTnUA. AUTO onuaivel otL éva TAoio Bewpeltal wg éva cUCTNUA TO OTolo
AapBavel oav l00d0 €va YPAUULKO NULITOVOELSEG KULA, TO OTIOLO QVTUTPOCWTIEVEL TO
Bahaoccolo KUpa, kot Sivel wg €060 Eva YPOUULKO NULTOVOELSEG Ora TTOU UIMOPEL val
OVTUTPOOWTEVEL PLa Kivnon Tou mAoiou A pa Suvapn tnv omola S€xetal. Eva ypappiko,
XPOVIKA OETABANTO cUCTNHA EMTPETEL N ££060¢ TOU va £XeL Stadopd pAaong He TNV
€(0060 aAAQ KoL VO UTTAPXEL PLOL YPOUULKT) aAAOYH OTO TAATOG TOU NULTOVOELSOUG KUUATOGC.
AUTA T XQAPOKTNPLOTIKA TOU CUCTHHATOG, ETILTPENOUV TNV XPron TNG UlépBeang Twy
KUUATwY €00dou kat e€0dou, Ta omola Ba €xouv tnv €€N¢ Lopdn:

CEDWACESIGEDPAE 3]
k

k

AuTO onpaivel OTL OL KIVAOELG TOU TTAOLOU Kol oL SUVAUELS TTou SEXETAL Ao TA KU AT
pLa tuxaiag Baidaoolag emidavelag, Umopouv va ekdpactolv we To dBpolopa Twy
anokpioewv evog MARNBoOUG KAVOVIKWY KUUATWV.

H npdoBetn avtiotaon Adyw Kupatwy gival n péon dSuvaun mou ackeital avtiBeta
otnv kateuBuvon tou mAoiou. YroAoyilovtag tnv péon duvapn and pa ypaupkn Suvaun
™G HopdnG NG e€lowoewg [3.1] Ba Soupe OtTL bivel anotéAeopa PndEv KABWCE N HEon TN
€VOG NULTOVOELS0UC KU ATOG MPWTNG TAENG OTOV XpOVo £ival w €Nc:
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T

1
Tf Acos(wt + €)dt =0 [3.2]

0

H péon tun evog nuitovoeldoug kupatog SeUTepnG TAENG oto Xpovo Ba Sivel to €€n¢
QMOTEAECUAL:

2

T
%I(Acos(wt +¢))? ot = A? [3.3]
0

Emopévwg n mpdoBetn avtiotaon eival mpoPAnua 2" taéng kot cUUPwWVA UE
TElpapata ov €xouv dnuooteuBeil oto [15] n mpdobetn avtiotaon AOyw KUUATWY
e€aptatal ypapuLKa ano 1o UPog Tou KUUATOG OTO TETPAYWVO yLa €va oTaBepO HAKOG
KUOMOTOG.

3.2.2 Napouciaon peBodwv unohoylopol ¢ npocBetng avtiotaong Adyw
KUMATWV

o Tov UTIOAOYLOUO TN TPOCBeTNC avtiotacng Adyw KUMATWY TTou SExETaL £va TAoLO
€xeL avantuxBel mMAnBwpa pebodwv. OL pEBodol pmopouv va taflvounbouv oTig €€N¢ TPELG
Katnyopleg:

o [epapatikéc péBodol
e Peuotoduvapka povtéha (CFD models)
o Hul-eumelpikég péBodol

ITIC TIELPOUOTIKEG LEBOSOUC XPNOLUOTIOLOUVTAL LOVTEAQ TWV TAOLWV O€ KALHOKA, TO
omola tonoBetouvtal o€ pla Se€APEVH TTELPAUATWY KL OTOXOC TWV OMOolwV €ilval, n eUpeon
TWV CUVAPTAOEWV PETAPOPAC TOu HovtEAou ota Stadopa £i6n kKupatiopou. Ta melpapata
otnv de€apevn sival Stadopwyv eldwv(resistance tests,self-propulsion tests) kat wg
eMBLUUNTA amoTteAéopaTa Elval N eUPECN TWV CUVOPTACEWV HETAdOPAC TNG POTING, TNG
wong Kot Twv otpodwv TG EALKag aAAd Kot TN adldotatng PoOcOeTng aviiotaong yLa
S1adopoug KUHATIOUOUG. Ma pia avaAuTiki tapouciaon Twv MELPAPATIKWY HEBOSwWV ou
XPNOLLOTIOLOUVTAL, OPKEL Ll 0VAYVWOT TOU KelEvou tne ITTC [11].

ITa PEVOTOSUVAULKA LOVTEAQ OKOTIOG elval n avaAuon tou nediou pong yupw amo tnv
yAaotpa tou TAoilou Ue TNV edpappoyn Twv BepeAlwdwy e€lowoswv dlatrpnong tng palag,
NG opun¢ Kal tnG evépyelag(Navier-Stokes) aAAG Kal KATIOLWVY TPOTIOTIOLNUEVWY EELOWOEWV
ToUu (610 TUTOU, OTIWG YLt PEVOTO TtoU eival acupmieoto(RANSE) 1) yla peuoto mou
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opeAeital o L€WdNC xapaKtnpag Tou . H emiluon Twv e€l0WOEWV QUTWV YIVETAL apLOUNTIKA
kat n Stadikacia mou akoAouBeital cuvomTika eival n €€AG:

1. Apxwa yivetal Stakpltomoinon tng yaotpag tou mhoiou, edpapuolovtag o
autr KataAAnAo aplBunTikd MAEYUQ, TO OTOLO TIPETEL VAL TPOCAPUOTETAL 00O
1o Suvatov KOAUTEPA OTNV YEWUETPLA TNG. To MAEYUA UIMOPEL va glval
Stoblaotato (a€ovooupuUETPLKO) R TPLoSLAoTATO.

2. Awakpltomnoinon tng LETOBANTAC TOU XPOVOU HE ULKPA CUVEXN XPOVLKA
Slaotipata, Ta AsyOpeva XpOVIKA Bripata.

3. Awkpltomnoinon dtadpoplkwy eELCWOEWV, OL OTIOLEC TPOTIOTIOLOUVTAL OF
OAYEBPLKEC EELOWOELG TTIOU CUVOEOUV TA OTOLXELWSN UEYEDN PETALL TOUG Kal
avadEépovral oe KOPBoUG ota dpLa Tou MAEYHaToC. Emumpocbeta otoug
KOUBOUG oTa Opla Tou MAEYHATOC avadEPovTal KoL OL OTIOLECSTIOTE OPLAKEG
ouvOnkeg tebouv.

4. Ounapandvw aAyePpikéc e€lowaoelg emAUovtal pe Kata@AAnAo alyoplbuo
YPOUUEVO OTNV EMBUUNTA YAWOOO TIPOYPAUUATIONOU. Ta anoteAéopata
Sivouv TIg TIHEG TwV tpoavadepBEvTwy peyeBwv og kABe kOB Tou
TAEYUOTOG. OL TLHEG TNV XPOVLKN OTLYUNA tn+1 TPOKUTITOUV ATTO TIG AVTIOTOLXEG
yla TNV oTyun tn.

Ta tedeutaia xpovia ,tou n e€EALEN TNG UTTOAOYLOTLKAG LoXUOG eival paydaia, €xouv
avarntuxBel Sladopa TETOLO LOVTEAD YLOL EUTTOPLKN XPron.

OL nuL-gumEeLpLKEG LEBOSOL £XOoUV WC BAoN TIG OPXES TNG MPOCOETNC avTioTaong mou
T(POKAAOUV TO KUHATA O€ £va TTAOLO evw TtapAAAnAa xpnotpomnololv ta Sedopéva
TELPAUATWYV TIPOKELUEVOU VO BPOUV HLA TTPOCEYYLON CUVOETWY OAOKANPWHATWY WOTE VA
QUTAOTIOL)GOUV TOV UTTOAOYLOMO H VO TIAPOAUETPOTIOL 00UV TIG €EICWOELS UE TETOLO TPOTO
WOTE TA AMOTEAEOHATA VA Elval € cupdwVIa LE TA TIEPAUATIKA deSopéva.

3.2.3  Zuykpltkn aloAdynon twv HeBoSwv umoAoyLlopol TG mPooOeTng
avtiotaong AOyw KUPATWY

H emloyn tn¢ ekdotote peBddou mou Ba xpnolpomnolnBel yia Tov UTTOAOYLOUO TNG
MPOoBeTNC avtiotaong Adyw KUUATWY e€apTdtal amo tnv epapuoyr, Tov Xpovo alAd Kol ta
SlaBéopa debopéva.

OLelpapaTIKEG LEBOSOL, MEPQ A0 TO PEYAAO KOOTOG OE XpOVOo Kal avBpwrivo
SUVAULKO, UTTOKELVTAL OE TIEPLOPLOROUG AOYwW TNG dUoNG Twv SeEAPEVWY OTLC OTIOLEG
Sle€ayovtal Ta mMEPAUATA. Z€ UL TUTIKN edapuoyn Ta LovTEAA £Xouv UAKOG amod 3 €wg 6
HETPA KoL YivovTal Melpapata yio AOyoug HiKoUuC KUUATOG TPOC MKoug mAoio armo 0.5 €wg
2. Mot KOPOTO JE PLKPO UAKOG TA ATTOTEAECHATA TIOU TIPOKUTITOUV YLO TNV IIPOCOETN
avtiotoon nepléxouv peyaAn afefatotnta, KabBwe AOyw KATAOKEUNC TwV de€apevwv dev
elval eUkoAn n avanmaPAcTOon KUUATWY UE UIKPO KOG adol uTtdapxeL n mbavotnta
avAakAoong Toug ota Tolywpata TG Se€apevic.
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To peUOTOSUVAULKA HOVTEAQ £TTIONC TTApOoUCLALOUV TEXVIKEG SUOKOALEG OTNV MepLloxn
TWV KUPATWY TIOU OVTUITPOCWIIEUOUV TA HLKPA MNKN. 2TO KUUOTA PE HUKPO UAKOG, TO
oplOUNTIKO MAEya Ba mpEmeL va eival TIOAU TTUKVO, KATL TO OTtoio 0dnyel Ta LovtéAa auta
OTa UTIOAOYLOTLKA TOUG Opla. EmumpooBeta dnuioupyovvral mpoBAnpata kabwg n
mAsloPnoia Twv PEUOTOSUVAULKWY HOVTEAWV OEAEL TOV LEWEN XOPAKTPA TOU VEPOU OAAA
Kol TNV aAANAETiSpaon TWV ELOEPYXOUEVWY KULATWYV UE TA KUUATA TTOU TapAyovTaL and tnv
mAelon Tou mAoiou.

OL nuL-gumeLplkeG LEBoSOL amattouv Ta Alyotepa Sedopéva elcodou, Exouv
Bewpntiki aAAAQ KL TELPAUATIKI) BAon Kal elval OXETIKA amAéC otnv edpapuoyn Toud.
Eniong unapyel MAnBwpa Tétolwv pebodwv otnv BiPAoypadia MPOKELUEVOU KATIOLOG Vo
anodaociosl mola PEBOSOC EXEL TAPAUETPOTOLOEL KAAUTEPQ TO TIPOBAN LA TNG MPOCOETNG
avTioTaong Twv KUPATwWV. 2to Kedpalato 4 émou yivetal n mapouaciaon g pebddou
610pBwong TNG LoXVOG KoL TNE TAXUTNTAC TWV TAOLWYV TIPOC UEAETN, YIVETAL OVAAUON
TECOAPWV NUL-EUTELPIKWY LEBOSWV.

3.3  Mé£6Bodot urtodoylopou tng mpocBeTng avtiotaong Aoyw
QVELWV

o Tov UTIOAOYLOUO TN TPOCBeTNG avtiotacng Adyw avEUWV XpeLAleTaL va
YVWPL{OU E TNV TTUKVOTNTO TOU AEPQ, YEWMIETPLKA XOPAKTNPLOTIKA TOU TTAOLOU, TNV OXETLKN
ToXUTNTA Kol KATEULOUVON TOU aVEROU aAAA KOL TOV CUVTEAEOTH QVTiOTOONG TOU AEPQ, UE
Bdaon tnv €€n¢ yevikn e€lowaon mou mpokumtel and [5] N [9]:

1
Ryq = > Paa Canprep)AxvVivrres [3.4]

Ou Stadopetikol pEBodot umoAoylopol adopolV TNV EUPECH TOU CUVTEAEOTN
avtiotaong Tou agpa, o omoiog e€apTATal Ao TNV CXETIKN KATELOUVON TOU AEPA Kal Ta
YVEWUETPLKA XOPAKTNPLOTIKA Tou TAolou. Ma TV peyalutepn akpifela otov UTTOAOYLOUO TOU
OUVTEAEOTH aVTioTAoNG TOU a€pa, Ba mpEmMeL va €XEL YiveEL SOKLUN TOU LOVTEAOU TOU TTAOLOU
o€ aepoduvapLki ohpayya.

Ze epUmTwon mou auth 8ev XL yivel ) dev uTtdpxouv SLOBECLUA T OXETLIKA
anoteAéopata, Ue BAon Tov TUMO ToU AoV HImopoUV va TtpokUPouV oL TLUEG TOU
ouvteAeotn amnod pia avtiotown Baon dedopévwy mapopowy mAoilwv. MNa va eivatl
LKOVOTIOLNTLKA QUTH N poaéyylon Ba mpémet o TUMOoC Tou TTAolou va givat (810 Kot n popdn
TOU VOl TTAPOUOLATEL LKAVOTIOLNTLKA E TNV YEWLETPLA TOU TTAOLOU yLa TO OTolo UTTAPXOUV
6ebopéva.
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T€Aog €va aAAo eido¢ pebodou eival oL nuL-eumelpkeg pEBodot mou cuvdualouv
TIELPAUOTLIKA OTMOTEAECUOTA SOKLUWVY O AEPOSUVAULKN orpayya anod éva pueyalo mAnBog
SlapopeTIKWY TUTIWV TTAOLOU KOlL TTOPAPLETPOTIOLOUV TOV CUVTEAEOTH avtiotaong Tou mAoiou
HE BAON KATIOLO YEWUETPLKA XOPAKTNPLOTIKA TOU. AUO TETolEG pEBoSoL avaAvovTal
61e€ob1ka oto kedpaialo 4.

3.4  MEBobdocg umoAoyLlopoU TNE MPOoBETNC avtiotaong AOyw TG
TIUKVOTNTOC TOU VEPOU

Onwg eidape oto kedpalalo 2, n Beppokpacia Tou vepoU Kal N TMEPLEKTIKOTNTO TOU OF
oAatL emnpedlouV TNV MUKVOTNTO TOU , N OMola PE TNV OELPA TNG EMNPEAlEL TNV avtiotaon
Tou mAoiou. SuvABwc oL cuverkeg avadopdg sivat 15° C yia thv Beppokpacio kat 1025
kg/m3 ywa tnv mukvoTnTa. Onoladnmote armdkALon armd auTég TIC TIHEC EMNPEGIEL TNV
avtiotaon mou &€xetal To mAolo Katd TV Kivnon Tou.

H e€lowon mou umoAoyilel TNV avénon tng avtiotaong AOyw AmOKAICEWY OO TLG TIUEG
avadopag eival n €€n¢ kat tpogpxetal ano to [9]:

Ps Cro
R, =R (——1)—R (——1) [3.5]
AS TO oo F Cr
Orou:
1 2
Rp = E.DSSVS Cr [3.6]
1 2
Rpo = EpSOSVS Cro [3.7]
1 2
Rpo = E.DSOSVS Cro [3.8]
Me:

e Ras: MNpooBetn avtiotacn Adyw twv amokAloewv Bepuokpoaociag kot
TIUKVOTNTAC Ao TIG TLEG avadopag.

e R Avtiotaon TpIBAG yla TNV MpayUaTIKy Beppokpaacia Kot TTUKVOTNTA TOU
vepou.

e Rro: Avtiotaon teBAG yla TIg TEG avadopd¢ tng Bepuokpaciag kat
TIUKVOTNTAC TOU VEPOU.

e Rro: ZUVOALKN avtiotaon yla Tig cuvonkecg avadopag.
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e Cr: JuvteAeoTn¢ avtiotaong TPBNC yla TNV MPayHaTikn Beppokpacia Kat
TIUKVOTNTA VEPOU.

e Cro: ZuvteAeotng avrtiotaong TPWPBAC vy TG TEC avadopdg NG
Bepuokpaoiag Kal TG MUKVOTNTAC TOU VEPOU.

e Cro: 2UVIEAEOTAG OUVOALKNG avtiotaong TPPBAG yla TG OuVvONnKeg
avadopdac.

e S :Bpexouevn emudpavela tou mAolouv.

e p: HUKVOTNTA TOU VEPOU OTLC TIPAYUATIKEG CUVONKEG.

e po: Hmukvotnta Tou vepou yla TiG cuvenkeg avadopdag.

Ma va TAPOoU UE TLUEG Ao TNV Iapandvw pLEBodo xpeldletal va EEpOuE TV
OUVOALKA avtioTtacon mou d€xeTal To TTAOLO OTLG LOAVIKEG CUVONKEG.
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Kedbahawo 4

4. Mapouaciacn TNG MPOTEVOUEVNS HeBOdou SLopBwaong tng
LOXUOG KalL TNG TaxuTnTag MAELONG Tou TAolov

4.1 Noapouciacn tou dlaypdupatog pong tng pebodouv S16pBwong

Mpokelévou va §LopBwBoUV oL TIHEC TNE LoXVOC Kal TNG TaxUTNTAC TOU TTAOLOU TIPEMEL
va 60000V ta kataAAnAa dedopéva eloddou, Ta onola Ba meplypAadouV TIG KALPLKEG
OUVONKEG TTOU ETUKPATOUV O€ pLa SE60UEVN XPOVIKN TIEpioS0 AN KL TA YEWUETPLKA
XOPAKTNPLOTIKA TOU TAOLOU Ttpog e€€Taon.

Itnv npaén dnAadn ta dedopéva elcodou xwpilovral otig €€n¢ dVo Katnyopleg:

1. Aeswtoupyka Sedopéva tou Aoiou mou Stadopormolovvtal ava AETTO
2. TEWUETPLKA XOAPOKTNPLOTLKA TOU TMAOLOU Tpo¢ e€€Taon

Edooov 6000Uv Ta Sebopéva eloddou, otnv cuvéxeLla uTtoAoyilovtal KATIOLEG
BonBnTIKEG MapApEeTpoL TOU adopOoUV TIC KALPLKEG CUVONKEG KoL TNV AelTtoupyia Tou mAoiou
Kall elval amopaitnToL TPOKELUEVOU VO TIPOXWPNROEL N SLOPOBWOoN TWV TILWV TN LoXVUOC Kol
™N¢ TaxvTNTAC.

MEeTA TOV UTIOAOYLOUO TWV BonBNTIKWY TTAPOAUETPWY UITOPOUUE VA TIPOXWPINCOULE
OTOV UTIOAOYLOUO TNG TPOOoOEeTNG avtioTtaong mou SnULOUPYELTAL AOYW TWV KALPLKWY
dawopévwy, n omola xwpiletal ot €EAG 2 KATNYOPLEC:

1. NpocBetn avtiotaon AOyw KUUATWY
2. Mpocbetn avtiotaon Aoyw aveéuwv

ITnVv ouveéxelo Bplokou e TNV vEa TaxUTNTA Tou TAolou uttoAoyilovtag TV anwAsLa
ToxUTNTOC ToU B €xeL AUTO yLa Toug €A Adyouc:

1. AnwAela taxVtntag Adyw SUCHEVWY KALPLKWY CUVONKWY
2. AnwAela taxutntag Aoyw mAonynong os aBabn vepa

ITNV CUYKEKPLUEVN Tiepimtwaon Sev mpoPAcnetal S10pBwon yla e€alen Twv
PEVUATWY TOU WKEAVOU KOBWE XpNOLUOTOLELTAL N TOXUTNTA TOU TTAOLOU O€ OXEON UE TO VEPO
ylOl TOUG UTTOAOYLOHOUG.

‘Exovtag BpeL tnv npocOetn avtiotaon mou dnuloupyeital Adyw TwV KALPLKWV
dawopévwy Kal yvwpilovtag tnv anodoaon tng mpowaong Tou TAOLOU UIMOPOULE Vo
HETATPEPOUUE AUTEC TIC AVTLOTACELG OE LOXU KOL KATA QUTOV TOV TPOTOo va BpoU e TNV véa
SlopBwpévn LoxU. Ze cuvduaouo Pe TNV VEA SLopBwpévn TaxVTNTA TOU TAOLOU TTou €XEL
UTtOAOYLOTEL , OAOKANpwVveTaL N afloAdynaon Tou TAOLOU OTOUG TOUELS LoXUOG KoL ToxUTNTOG
kal elvat Suvatn n xapagn tng KAPmUAng LoxVog Kal TaxuTnTag Tou mAoiou.
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OLmapanavw eneénynoels cuvoilovrtal oto €€n¢ Slaypappa pong:

Aedopéva

Etcodou

AELTOUPYLKA
Asdopéva

/

.

MEWUETPLKA
XopoKTNPLOTIKA

/

BonOntikol
TIAPAUETPOL KALPLKWV
KOlL AELTOUPYLKWV
ouvOnkwv

L N T

avtiotaon Adoyw

MpooBetn

QVEUWV

AntwAsla AntwAela MpooBetn
TaXUTNTOG AOYW TaxUTNTAC Adyw avtiotaon Adoyw
KOLPLKWV B&BouC vepou KUHATWY
ouvonkwv
A6pBwon Al6pBwon
NG ToXUTNTAG NG LoxvOoCg

ALopOWUEVEC TLUEG

LoxVOoG-TaxUTNTOC

Ixnua 4.1: Aldypappo pong tne pebodou Stopbwong
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4.2 Mepypadn Tng nebodou d10pOwong TG LoXUOG Kal TNG
TaxuTnTag MAeuong Ttou mAolou

4.2.1 Nepypadn twv Sedouevwy eLoodou

Onwc avadépdnke kat mapanavw ta dedopéva elcodou xwpilovtal otig €€ng Suo
KaTnyopleg:

1. Aewtoupyikd dedopéva Tou Aoiou
2. TEWMETPLKA XOPOKTNPLOTIKA TOU TTAOLOU

AUTOC 0 SLoXWPLOUOG yivetal ylati ta Asttoupyikad SeSopéva tou mAoiou aAAalouv
VA AETTO EVW TOL YEWUETPLKA XOPOKTNPLOTIKA TTAPAUEVOUV Ta (6La Ka®’ OAn TtV SLapKeLla
™G HeAETNG. Mapakdtw mapouctalovtal ta SeSopéva eL0OS0U ava KatnyopLa, Pe TNV
aKpLPN TepLypadr] TOUG KoL TG LOVASES OTLG OMoieg KataypdadovTal:

Nivakag 4.1: Asttoupyikd dedopéva Tou TTAoiou

Aeltoupyika debopéva eLcodou Movadeg
KatevBuvon Kupdtwv Molipeg(°)
KatevBuvon nAoiov Molipeg(°)
IXETIKN KatevBuvon avépou Molipeg(®)
Yy oG Kupatwv m
Nepilodog KUpATWY s
IXETIKA TOXUTNTA AWVEHOU m/s
Taxutnta nAoiov o€ oxéon e TO knots
€dadog
Taxutnta tAolou o€ ox£éon UE TO knots
VEPO
Ogpuokpacia vepol BaBuoi KeAalou(°C)
Ba0Oog vepou m
OspHoKpacia agpa BaBuot KeAaiou(°C)
loxU¢ Kwvntrpa kW

Onwg pmopel va mapatnpriosL KAmoLog OAa ta mapanavw dedopéva elod6dou

UITOPOUV Va TIAPOUV EVal LEYAAO EVPOC TLLWV KATA TNV AelToupyla evog mAoiou os avtiBeon

pe ta dedopéva elod6dou ou akoAouBouyv, ta omnoia otnv mAsloPndia TOug MaAPAUEVOUV
otaBepa kab’ 6An tnv dldpkela tnG {wnc evog mAolou. H povadikn e€aipeon amotelel To
BUBLopA Tou TAolou, To omoio kat aAAAleL avd TaibL aAAG oTnV CUYKEKPLUEVN LEBOSO Ba
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Bewpeital otabepo KaOwG eEeTALOUUE UKPOTEPES XPOVIKEC TIEPLOSOUC aTto €val OAOKANpO

TaéisL.

Nivakoag 4.2: NlEWUETPLKA XOPAKTNPLOTIKA TOU TTAoiloU

FewWMETPIKA
XOLPOAKTNPLOTLKA TTAOLOU

Mnkog

MAdrog
BUOiopa

‘Ygog

Emidaveia

ZuvteAeotng popdng

Nepwypadn napapétpou Movadeg

JUVOALKO UNKOG
MrKog ypapprg vepou
MnKog peTafl Twv 2
KaBETWY
Opuovtia anootaon
METAEL TNG MAWPNG KL TOU
onueiov oto onoio Bpioketatl to
95% TOU GUVOALKOU TTAQTOUC TOU
TAoLOU TTAVW OTNV YPAUUN
vepou
Opulovtia anootaon
HETAEL TOU KEVTPOU TNG LEONG
TOMNAG KOL TOU KEVTPOU TNG
TIAEUPLKAG ETLDAVELAC
MNKOG TNG MEPLUETPOU TNG
TAEVPLKNG ETULPAVELAG
Opuovtia andotacn
HETAEL TNC MAWPNG KOLL TOU
KEVTPOU TNG EYKAPOLOG
emipavelag
- m
BUBlopa otnv péon toun m
Yy og avepdUETpOU
Yy og UeTagy ypoppng
VEPOU KOl KEVTPOU TNG TAEUPLKNAG
empAveLaC
Yyog tng uPnAotepng
UTTEPKATOOKEUNC TOU TTAOLOU
MAgupLkn emupavela
Eykdpola emidpdavela otnv
ool TIPOOTITTEL 0 AEPQG
Eykapola emidpavela twv 5
UTTEPKATAOKEU WV TOU TIAolou
Erudpavela péong Topng
TIOU BPILOKETAL KATW OO TNV
VPO VEPOU
JUVTEAEOTNC YAOTPAG
JUVTEAEOTNC HECNC TOUNAG
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4.Napouaciacn tng npotelvopevnc HeBodou S16pOwaong

4.2.2  YMoAoylopOG TwV BonBnTikwy AELTOUPYLKWY TIAPAUETPWY

MpotoL mpoxwproou e otig SlopBwaoelg mou adopouv TNV TaxUTNTA AAAA Kal TNV
LOXU Tou TtAoilou Ba PEMEL va UTIOAOYIOOULE KATIOLEG TTOPAUETPOUG, OL OTIOLEG AELTOUPYOUV
WG OPLO OTOUC UTIOAOYLOMOUG TwV SlopBwaoewy.

Itnv mpagn dnAadn av autég oL MopApETpoL Sev AaBAVOUV TLLEG EVTOC KATIOLWV
oplwv ,Ta onola Ba avaAuBolv oTov UTIOAOYLOWO TNG MPOCOETNG avTiotaong Adyw
KUMATWV, TOTE oL e€lowoelg Ba StadopormoinBouv kabwg dev Ba LoxVeL n Slacmopd Twv
KUMATWV HE BAoN TNV YPAUULKA Bewpla TouC.

Me BAon TNV YPOUKLKN BEwpLa TWV KUMATWYV YLa TNV KUKALK cuxvoTnta W, TNV
niepiodo T kat Tov aptBuod kupatog k, toxvouv ta g€Ng:

_271' 41
w_T [']
2T
k_T [4.2]

H Slaomopd Twv KUPATWY OTNV YPOUULKY Bewplo TOUC UTTOSELKVUEL OTL UTTAPYEL LD
ox€on HeTaty k katl w, n omola e€aptatal anod Tnv entdayuvon tne Baputntag g aAAd KoL To
BaBocg tou vepou . AnAadn yia éva dedopévo k mpokUTITouV SU0 TIUEC TOU W WG EENG e
Bdon 1o [2]:

w? = gk tanh(hk) [4.3]

AUVOVTOG WE TPOG W KATAANYOUHE oTLG SUO TIUES, TTou cuPBoAilouv TNV katewBuvon
KaTd TNV omoia Slaomeipovtal Ta KO pATA:

w = *+(gk tanh(hk))% [4.4]

M'vwpiloupe OTL yLa PeYAAEG TLUEG TOU X TNG ouvaptnong tanh( x) woxveL n €€ng
ouvonkn:

tanh(x) =1 [4.5]
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Emopévwg otnV MEPIMTWON TWV KUPATWV YLl LEYAAN TN tou ywvopévou h eni k Ba
LoXVEL:

tanh(hk) = 1 [4.6]
dnAadn

© = +(gh)? [4.7]

Apa yla va KataAnEoupe otnv mopanavw oxéon LeTafl w kal k Ba mpénel o
ywopevo hk va AapBavel peyaleg Tipég. Opwc to ywvopevo hk eivatl ioo pe:

2t h
hk = hT = z (O’TCZQ) [48]

Enmopévwg yla va loxVeL n e€lowon [4.7] Ba ipémel o Adyog Tou BABoug Tou vepoU e
TO UNAKOG TOU KUMATWV va eivat o €AC:

~>05 [4.9]

‘ETOL KAVOUUE TNV utoBean OTL LoyxLeL N e€lowon [4.9] Aoyw MAeVONC O WKEAVO KOl
umoAoyiloupe to A pe Baon tnv €€n¢g e€lowon:

_gT?

1= [4.10]

‘Exovtag Bpel MAE0OV TO HAKOC KUUATOC A UrtopoUpe va emiBeBalwooupe OTL n umtoBeaon
[4.9] elval owoTr Kol va UTIOAOYLOOUHE KOl TLG £€MC TPELC TAPAUETPOUC TWV KUUATWY TIOU
Ba xpelaoToUV 0TOV UTTOAOYLOMO TNG MPOCOETNG avTioTaong AOYw KUUATWV:

ApxKa To UPOG TWV KUHATWY H To omolo e€aptatal amd To CNUAVTLKO UYPoC TwV
KUUATWY Ttou Snutloupyolvtal amo Tov aépa ToTka Hwi/z aAAd Kot Hakpld amnod tnv
tonoBeoia tou mAoiou Hsi/3 mpokUTTEL WG €€ ¢ amd to [9] :
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H= \/H,ﬁ,l 3+ HE [4.11]

Me Bdon tnv [4.11] umoloyiloupe to mMAdtog tou KUpaTog {a we €EAC:

1
{a=5H [4.12]

T€Aog urtoAoyilou e Tov AOyo PETAED TOU UAKOUG KUPOTOC KOl TOU OALKOU UAKOUG TOU
TAOLOU Lratio :
A
Lyatio = L_ [4-13]
0A
Mta erutAéov BonBNTIKN MOPAUETPOC TTOU TIPETIEL VAL UTIOAOYLOTEL TIPOKELUEVOU N
MPOOBETN avtiotacon va HeTatpanel o mpoobetn LoXU €lval n anmddocon Tou CUOTAUATOC
mpowon¢ No .MNa Tov UTTOAOYLOUO TNG, £XOUUE BACLOTEL OTIG TLUEC TTIOU QLUTH TIAPE OTIC
Soklpég Balaoong o oxéon Ue TNV TtaxUTNTO Tou TTAOLOU, OL OTtoleC TapouaLAlovTalL OTOUG
TIAPOAKATW TIVOKEG:

Nivakag 4.3 : Tég TaxuTnTag Kat Babpou anddoong tng mpowaong yLa To Aoio A

MAoio A
Tayutnta(knots) no(-)
11.39 0.6610
13.64 0.6880
14.80 0.6940
15.01 0.6960
15.68 0.7010
15.73 0.7020
15.76 0.7020
16.87 0.7070

Nivakag 4.4 : TéG TaxuTnTac Kat Baduou anddoong tng mpowaong yla to mAoio B

MAoio B
Taxutnta(knots) no(-)
13.051 0.8439
14.33 0.8255
15.10 0.8213
15.20 0.8210
15.38 0.8209
15.40 0.8209
15.70 0.8201
15.73 0.8193
15.82 0.8192
16.16 0.8168
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16.17 0.8168
17.06 0.8068

MN'vwpilovtag 6tL N andédoon g MPOwWonG EEAPTATOL YPAUULKA Ao TNV TPOCHETN
avtiotaon kal kabBwc¢ n avtiotaon, onwc eidape oto kepaiato 2 e€aptatal amno To
TETPAYWVO TNE TaXUTNTACS, EPapuolovrac tnv LEBoSO TwV EAAXIOTWY TETPAYWVWVY OTNV
TIEPLOXN TWV TAXUTATWVY MOV PMEAETNONKaY , KATAAREAUE OTLG £€NG OXEDELG yLOL TOV
UTTOAOYLOUO TNG anddoong TG MPOwWaong Ke BAcon TV TaxUTNTA Tou TTAOLOU:

(np)4 = 0.0002981V2, + 0.6273 [4.14]

(np)s = —0.0002697V2,, + 0.8855 [4.15]

4.2.3  Ynoloylopog tng npoobetng avtiotaong Adyw KUUATWY

o ToV UTIOAOYLOUO TN TPOGBeTNC avtiotacng Adyw KUUATWY XPNOLLOTIOLOU UE
TECOEPLC NUL-EUTIELPLKEG MEBOBOUG. ATTO QUTEC TIG TECOEPLG LEBOSOUC HOVO N TIpWTN SEV
UTTOKELTAL OE TIPOUTIOBECELG e Baon ta dedopéva elodSou aAAd Kal TIG BonONTIKEG
TIAPAUETPOUG TTOU UTtoAoyiotnkav oto Kepalalo [4.2.2] . Ot umoAouteg Tpelg uéBodol eival
Tio akplPeic oAl dev IkavomoloUvTaL TAVTA OL TTPOUTIOBECELG TTOU AMALTOUV TIPOKELUEVOU
va SwoouV pLa T T PooBeTng avtiotaong Adyw TwV KUUATWV.

Mapakatw Ba mapoucLaoToUV oL TECOEPLS LEBOSOL UE TNV OELPA UKPOTEPNG
akpiBelag kal peyalutepng epapoyng Katd Tov UTIoAoYLopO. Elval eUkoAo va mapatnprosl
KAToLo¢ OTL N teAeutaia péBodocg €xel peyalutepo aplOpo PETAPBANTWY TIOU TNG ETUTPETEL
va utTtoAoyilel pe peyoaAutepn akpifela to udpoduvapikod datvopevo Tng NPocbetng
avtiotaong mou dnuiloupyolv ta KUpota aAAd mapaAAnAa anattel oav dedopévo elcodou
dlaitepa oUVOETA YEWUETPLKA XOPAKTNPLOTIKA TOU TAOLOU Ta omoia cuvrBwg dev elval
SlaBéoua.

Katd tnv SLdpkeLla Twv UTIOAOYLOUWYV XPNOLLOTIOLOUVTAL Kol OL TEcoEPLS HEBoSoL oA
KPATAUE TO anoteAeopa anod tnv pEBodo mou eivat o akpLBig.

M£0odo¢ Kreitner

H ouykekplpévn nébBodocg mpoépxetal amo to [19] kal anattel cav €l00d0o TI¢ €€N¢
HETAPBANTEG:

e H:Y{ogKupdtwv o m.
e B :MAdtog mAoiov o m.

40




4.Napouaciacn tng npotelvopevnc HeBodou S16pOwaong

e Cp: JUVTEAEOTNAG YAOTPOG TOU TTAOLOU.

e pw: Mukvotnta Tou vepou ot kg/m?3.

e Lwi: MAKOG TNG YPOUUNG VEPOU TOU TTAOLOU OE M.

e g: Erutdyuvon tng Baputntag os m/s?.

e ay:Hywvia petafd tng kateBuvong Tou TAOLOU KoL TWV ELOEPYXOUEVWV
KUMATWV O€ HOLpEG.

H npooBetn avtiotaon Aoyw KUPATWY Rwave Sivetal amo tnv €€n¢ e€iowon :

1
Ryave = (0.64H2B26bpw — g) (0.667 + 0.333 cos a,,) [4.16]

WL

M£00bdo¢ STAwave-1

H ouykekplpévn néBodog umoloylopol g MPOoBETNC avtiotaong sivat e€iocou amAn
LE aUTNV TIou TtponynOnke aAAd £xeL KATOLEC TTpoUMoB£oeL 6oov adopd ta dedouéva
gloobou.

H ouykekpluévn nébBodocg mpoépxetal amo to [9] kat anattel cav eicodo TIg €NG
HETAPANTEG:

e Lgw. : H anmdotaon ¢ mAwpng oto enimedo TNG YPOUUAG VEPOU HEXPL TO ONUELD
Tou $TAVEL 0TO 95% TOU HEYLOTOU TTAATOUG TOU TTAOLOU OE M.

e H:Y{ogKupdtwv o m.

e B :[Adtoc mhoiov o m.

e pw: MukvotnTa Tou vepou ot kg/m?3.

e g: Emutdyuvon tng Baputntog os m/s.

e 0w : Hywvia petad tng kateLBuvong Tou TTAOLOU KO TWV ELOEPXOUEVWV
KUUATWY O€ HOLPEC.

® Ly : To unkog Tou mAoiou HeTafl Twv 2 KABETWV o€ m.

Emtiong n ouykekplpuévn HEB0SOC €xel TIC €€NC MPOUTIOOECELG OXETIKEC LLE TLC TILEC TTOU
propouv va AaBouv ta dedopéva elcddou:

Lpp
H<225 |2 417
= 100 [4.17]
—45 < a,, < 45 [4.18]

H mpooBetn avtiotacn AOyw KUMATWV Rwave SiveTal amo tnv e€ng e€lowon :
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1
Ryave = 1—6pr1‘123 [4-19]

LBWL

95 B

IXAMA 4.2: IXNUOTIKN ATMEIKOVION Tou Lewe

M£Bobdog STAwave-2

H ouykekplpévn néBodog umoAoyLlopoU TG MPOCHETNC avTioTAcoNC AOYwW KUUATWY
glval n mo ocuvBeTn KABwWC anattel cav Sedopéva eLlc060uU TANBWPA XOPAKTNPLOTIKWYV TTOU
TEPLYPADOUV TOV KUHATIOUO TNV SE60UEVN OTLYUN) TOU UTIOAOYLOMOU, TIEPQ oo Ta Stadopa
VEWUETPLKA XOPAKTNPLOTIKA TIOU CUVOVTAOAUE OTLS Ttponyoupeveg duo pebodoug.

ErmunpooBeta mpokelpuévou va SWOEL pLa TN TNG MPocBetng avtiotaong anattel évav
HEYAAO aplOpO MPoliTOBECEWY OYETIKWY HE T YEWUETPLKA XAPAKTNPLOTIKA TOU TTAoLOU
oAAG Kal TNV TaxuTtnTa MAEVONG TOU.

H T tng mpdoBetng avtiotaong mou mPokUTTEL elval To dBpolopa tng mpocOeTng
avtiotaong Adyw ¢ avakAaong TwV KUMATWY oTnV Kapiva tou mAoiou Rawr KoL tg
npooBeTng avtiotaong Adyw tng EMakOAouBn¢ TAAAVTWONG TOU TTAOLOU aItO TNV ETLPPON
TWV KUPATWVY Rawm .

H uébobog anattel cav eicodo ta €n¢ dedopéva pe Baon to [9]:

o (Cp: ZuvteAeoTAG yaoTpag Tou Aolou.

e {x:MAATOC KUMATWY OE M.

e kyy:Aktiva adpdvelag tou mhoiou otnv kABeTN KatevBuvon.
e Twm: BUBOpa MAoiov otnv péon Toun o m.

e pw: MukvotnTa Tou vepou ot kg/m?3.

e g: Erutdyuvon tng Baputntag os m/s?.

e B : To mAdtog Tou mAoiou og m.

® Ly : To punkog Tou mAoiou peTafl Twv 2 KaBETWY o€ m.
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e Fn:O apBuocg Froude.

e k:O aplBuocg kbpartog os radians ava PETPO.

e W : H KUKAIKA oUXVOTNTA TWV KUUATWVY o€ st

e Vrw: HTtayxutnta tou mAoiou o€ oxéon WE To VveEPO 0 M/s.
e Lwi : MAKog tou mAolou otnV ypapun vepou.

e |1, K;j: Tpomomouinuéveg ouvaptroels Bessel 1"° tagng, mpwTtou Kal SeUTEPOU

TUTIOU avTioToLya.

‘Exoupe kat tig €€ng mpoimoBeoelg avadopikd pe ta dedopéva elcodou:

75 < Ly < 350

L
4 <L <9
B

22<B<55
. T .

0.10 < Fn < 0.30
0.50 < C, < 0.90

—45 < a,, < 45

o TOV UTTOAOYLOUO TNG TPOCOETNC AVTIOTAONG LE TNV CUYKEKPLUEVN HEBOSO
xpnotuormnolouvtal oL £€NG EELOWOELG:

Ryave = Rawm + Rawr

Omou Rawm POKUTITEL Ao TLG €ERG EELOWOELG:

2
Rawm = 4ng(£ I Taw (@)
pD

Me Ty, (w) wg €€Ag:

ﬁ[1—md1])

m(w) — abl e( 1 1.56—3.5F1"

a,Fr

L

gl

@ =1 {7pr-01m @

[4.20]

[4.21]

[4.22]

[4.23]
[4.24]
[4.25]

[4.26]

[4.27]

[4.28]

[4.29]
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a, = 60.3C}>* [4.30]

_(110ypew <1
by = {—8.50 yiaw =1 [4.31]
14 0yicw <1
— —2.66
d, = g6 (Lﬂ) [4.32]
B
V.
Fn=—% [4.33]
gLlwy
H avtiotaon Rawr umoloyiletal wg €N :
1 2
Rawr = EPSQ(ABCH(CU) [4.34]
Me a1(w) va mpoKUMTEL WG EENG:
w212 (1,5kTy)
= 4.35
(@) = sk, + K2(LEkT,) ! [4:35]
0.769
fi = 0.692( al > + 1.81C5 [4.36]
VTug

Tpomnonoiwnuévn péBodog STAwave-2

H ouykekplpévn néBodog eival pa tpomomnoinon tng moapandavw pebddou. MNa TIHEG TOU
Aoyou [4.13] pkpotepec and 0.5 pnopsi va apeAnBsi n avtiotaon nou npokaeitat
AOYW NG TOAAVTWONG TOU TTAOLOU QIO TNV EMLPPON TWV KUHATWYV. Katd autdv tov Tpomo
N MPOoBEeTN avtiotaon AOyw KUPATWV lval wg eEAG:

Ryave = Rawr [4-3 7]

‘Onou Rawr Otw¢ autd umoAoyiletal ano T e€lowoelg [4.34],[4.35] kat [4.36].
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4.2.4  YMOAOyLOMOG TNG POoBETNG avtiotaong Adyw TwV QVEUWY

o Tov UTIOAOYLOUO TNG TPOCBeTNC avtiotacng Adyw TwV OVEUWV XPNOLULOTIOLOU UE
v €€n¢ e€lowon ouudwva pe to [5]:

1 1
Ryir = > Pair Cancpwrrep)AxvVivrres — > Pair Canco)AxvVE [4.38]

2TV omola £XoUlE TG €€NG LETAPBANTEC:

e Axv:HmpoBoAn tng eykapaolag empAVELAC TTOU €ival eKTEDELUEVN OTOV 0€pa O€
m?2.

e Caa: O ouvteleoTg avtiotaong Tou agpa.

e Vwr: H oxetikn TaxyTtnTa TOU QVEUOU OE m/s.

e pair: H tukvotnta tou aépa o kg/m?.

e wr: H oxetikn katevBuUvon tou avépou og poipeg(®). Otav autn wooutal pe 0
onUaivel 0TL 0 Avepog €xeL avtiBetn katevBuvon amo tnv katevBuvaon ¢
TIAWPNC TOU TAoLoU.

e Vg : Htoxutnta tou mAolou og ox£on Ue to £6adog o m/s.

To SeUtepo péNoG tng e€iowong [4.38] €aleidel tnv mpdoBeTn avtiotaon Tou avEUOU
Tou Snuioupyeitatl Adyw tTng Kivnong Tou TTAOLOU KAl XPNOLUOTIOLEL TOV OUVTEAEDTH
oavtiotaong aépa ylo LETWTILKO AVELO.

H oxetikn toxutnTa KoL n KatevBuvon Tou avéou ocuvhBwC HETPLOUVTAL LE TNV
BonBela tou avepdueTpou Tou Ppioketal eni tou mAolou( ouvnBwc oto uPnAoTepo onpeio
™G yédupag) . Na auvto to AGyo oL LETPHOELG TNG OXETLKAG TaxUTNTOG Tou AapBdavovtal Oa
npeneL va dLopBwBouv Aappavovtag urtoyn to VP oG Tou aveEUOUETPOU aAAA Kal To UOG
oavadopac YL TOUG CUVTEAECTEC AVTIOTAONC TOU a€pa tou Ba xpnotpomnotnbolv otov
UTTOAOYLOUO.

H 616pOwon autwv Twv CXETIKWY TAXUTATWY, TIPOKELLEVOU VA OVTATIOKPIVOVTAL OTLG
TLUEG TOU OUVTEAEQTH) QVTLOTAONG TOU aépa, Yivetal os tpla Bripata. Apxikd urtoAoyiletal n
TIPAYUATIK TaxUTNTO KAl KATEUOUVON TOU AVELOU 0TO UYOG TOU QVEUOUETPOU. ITNV
OUVEXELX HE BAON QUTAV TNV MPOYHOTIKA TAXUTNTA 0TO UYPOG TOU AVEUOUETPOU
UTTOAOYL{OUE TNV TIPAYHATIKH TOXUTNTA 0TO UYPOG TTOU QVTILOTOLXEL OTOV CUVTEAEOTN
avtiotaong Tou agpa. TEAOG £XOVTAG TNV TTPAYUATIKN TOXUTNTA 0TO UYPOC TTOU AVTLOTOLXEL
OTOV CUVTEAEOTH avTtioTaong Tou aépa UTTOAOYI{OUE TNV OXETIKN TOXUTNTA KAl KateuBuvon
TOU avéuou Tou Ba xpelaotel otov urtodoylopd tng oxéong [4.38].

ZTNV cUVEXELD 0KoAoUBOUV oL EELOWOELG TWV BNUATWY TTOU avaAuBnkov mapamavw
kal Baoilovtal oto [5]:
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YNOAOYLOMOG MPayHATIKAG TaXUTNTOG Kot KatevOuvong avépou oto UYog Tou

OLVEHOUETPOU

VWT = \/VV%/R + VGZ - ZVGVWR COoS IIJWR

Vg sin(Pwr +¢) — Vg sinl/)} o0TQV Lo YVEL
Vi cos(Ywr + ) — Vg cos

l/)WT = tan_l{

Vwrcos(Wygr + ) —Vgcosyp =0

Vwr sin(wr + ) — Vg siny
Vg cos(@wr + ) — Vg cosy

Yy = tan_l{ } + 180 otav oylet

Vg cos(WPyr + ) —Vecosyp =0
Vwr cos(Wyr +¢¥) —Vicosp <0

ITIG MOPATAVW EELOWOELG CUVOVTAUE TIG £ENG LETABANTEG:

e Vwr: Hmpayuotikn toxutnTa Tou avéUou o€ m/s.

e Vg : Htoyutnta tou mAolou og ox£on Ue to £6adog o m/s.
e Vwr: H oxetikn Tax0TNTA TOU QVEUOU OE m/s.

e | : HkatevBuvon tou mAolou os poipeg(°).

e Uwr: Hmpayuatikn katevBuvon tou avépou o€ poipeg(®).
e wr: H oxetikn katevBuvon tou avépou os poipeg(©).

AL6pOwoN TWV MPOYHATIKWV HEYEOWV TOU aVEROU yia TnV Stadopd UPoug
OVEMOMETPOU Kat UPoug avadopds TWV CUVIEAECTWV AVTLOTOONG TOU aEpa

N[

Zref )

Zanem

VWTref = Vwr (

HE TIG €ENG HeTOPANTEG:

[4.39]

[4.40]

[4.41]

[4.42]
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e Vwrref : H mpaypatikr tax0TNTO TOU aVEUOU 0To UYPoG avadopag Twy
OUVTEAECTWY OVTIOTAONG TOU aéPa OE M/s.

o Z.f: To UYog avadopdg mou XpnoLuonoliOnke otnv UTTOAOYLOUO TwV
OUVTEAECTWVY OVTiOTAONG TOU aéPa o€ M.

® Zanem : TO UOG TOU QVEUOUETPOU ETIL TOU TTAOLOU OE M.

YNOAOYLOMOG TWV CXETIKWV HEYEOWV Tou avépou yia to P og avadopdg tou
ouvteAeoTn avtiotaong Tou aépa.

Vwrrer = \/VV%/Tref + VGZ + 2VGVWTref cos(Ywr -y) [4.43]

Vwrrer Sin(wr—4)
Ve+Vwrrer cos(@wr—1)

Ywrref = tan_l{ } via Vg + Vipryer cos(Pyr — ) =2 0 [4.44]

Viwrres sin(Yyr — P)
Ve + Vwrrer cos(Yyr — ¥)

Ve + Viwrrer cos(Pyr —9) <0

UE TIG ENG VEEG PeTOPANTEG:

Ywrrer = tan~" { } + 180 yix [4.45]

®  Vweref: H OXETIKN TaxUTNTO TOU AVEROU 0TO UYP0OG avadopdc TWV CUVTEAECTWY
avtiotaong Tou aépa o m/s.

o  Wypee: H oxeTIKN KOTELOULVON TOU AVEROU 0TO UYPOG TNG avadopdg Twv
OUVTEAECTWV AVTIOTAONG TOU a€pa o€ poipeg(®)

‘Exovtag UTtoAOYLoEL Ta PEYEDN TNG OXETIKAG TAXUTNTAC KAl KateLBUVONG TOU AVEUOU
TIOU ataLtoUVTaL Yo ToV UTOAOYLoUO NG e€lowong [4.38] pével va uTtoAoyLoTEL N TLur Tou
OUVTEAECTH QVTLOTAONG TOU O€PA TTOU EQPTATAL ATIO TNV CXETLKN KateLBUVON TOU AVELOU.

' TOV UTTOAOYLOUO TOU CUVTEAEOTH AVTIOTAONC TOU agpa xpnotlponolouvtat SUo
pnEBodol, avahoya e Ta SLOOECLUA YEWUETPLKA XAPOKTNPLOTIKA TOU TTAOLOU TIpOG MEAETN.

M£00b0o¢ Isherwood

H nébodoc autr Baoiletal otnv avaAuon TEPAUATIKWY SESOUEVWVY OO HEYAAO
oplOuo mholwv kat n omoia 0drynoe otnv £€n¢ e€lowon cupudwva pe to [10]:

24 24 L S C
L d O o Ay—+ As— + AM [4.46]
B LOA LOA
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OTOU €XOULE TIG £€NC HeTOPANTEG:

Cx: O ouvteAeoTn G avtiotaong Tou agpa.

Ao-6: 2ZT0OEPEC TOU €€apTWVTAL ATTO TNV TN TNG KATELOUVONG TOU OXETIKOU

OVEUOU.

AvL: H tpoBoAr tng mAeUpIKnG emipdveLlag Tou hoiov og m2.
Ar: H mpoBoAn tng eykdpotog emidavelag tou mhoiouv o m2,

Loa: To cUVOALKO HAKOG TOU TTAOlOU O M.

B: To mAdtog tou mAoiou g m.

S: To LAKOG TNG TIEPLUETPOU TNG TTPOLOARG TNG TTAEUPLKNG ETILDAVELAG TOU TTAOLOU

ogEm.

C: H amootaon petafl ¢ mMAwpNG KAl TOU KEVIPOU TNG MPOBOANG TNG MAEUPLKAG
empAvELAC TOU TAOLOU.
M: O aplOuoC Twv SlakekpLUEVWY opadwv Sokaplwyv dltaxeiplong poptiwv mou

umopel va dlakpivel kamolog otnv PoBoAn TNG MAEUPLKNAG EMLPAVELAG.

MNapakdtw mapatiBevTal oL TLES TwV oTaBEpWV Ag-6 YLO TG SLADOPEC TLUEC TNG
OXETIKAG KaTeLOUVONG TOU AVEUOU:

Nivakag 4.3: Tpég otaBepwv pebddou Isherwood yia StadopeTIKES TUUEG TNG OXETLKNG

KateuBuvong Tou avéuou

Pwr(®) Ao A1 Az A3 Aq As As
0 2.152 -5.00 0.243 -0.164 - - -
10 1.714 -3.33 0.145 -0.121 - - -
20 1.818 -3.97 0.211 -0.143 - - 0.033
30 1.965 -4.81 0.243 -0.154 - - 0.041
40 2.333 -5.99 0.247 -0.190 - - 0.042
50 1.726 -6.54 0.189 -0.173 0.348 - 0.048
60 0.913 -4.68 - -0.104 0.482 - 0.052
70 0.457 -2.88 - -0.068 0.346 - 0.043
80 0.341 -0.91 - -0.031 - - 0.032
90 0.355 - - - -0.247 - 0.018
100 0.601 - - - -0.372 - -0.020
110 0.651 1.29 - - -0.582 - -0.031
120 0.564 2.54 - - -0.748 - -0.024
130 -0.142 3.58 - 0.047 -0.700 - -0.028
140 -0.677 3.64 - 0.069 -0.529 - -0.032
150 -0.723 3.14 - 0.064 -0.475 - -0.032
160 -2.148 2.56 - 0.081 - 1.27 -0.027
170 -2.707 3.97 -0.175 0.126 - 1.81 -
180 -2.529 3.76 -0.174 0.128 - 1.55 -
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Mé£0060¢ Fujiwara

Mta dAAN pEBodog uTOAOYLOUOU TOU CUVTEAEDTH QVTIOTAONG TOU aépa elval n nuL-
eUMELPIKN LEBOSOG mou avamtuxbnke ano tov Fujiwara,Baclopévn oe SOKLUEG
aePOSUVAULKWY LOVTEAWYV TTAOLWYV o€ aepoduvaplkn onpayya. H cuykekplpuévn péBodog
KatéAn&e otig £€n¢ e€Llowaoelg umtoAoyLopou e Baon to [9]:

. 1 .
Caa = Crp cosPyg + Cxyy (sm Ywr — Esm Ywr (cos l/’WR)Z) siny g COS Yyr

+Cyrr SinYPyyp (cOSPyyg)? [4.47]

pe T mapapetpoud Cir,Cxu,Catr VA €aPTLOVTOL ATIO TLG TLHEC TNG OXETIKAG
KateuBuvong tou agpal.

Na 0 < Yyr < 90(deg) oL mapduetpol Sivovtat amno Ti§ e€n¢ §LOWOELS:

Ayy Curc
Cor = Bro + ,311 ~ + P127— 7 [4.48]
Loa 04
Ayy Axy
Cyir =0 o) 1) 4.49
XLI 10 T 011 Lorhon + 012 Bhpr [ ]
A B
Carr = €10 + €115 2y E127— [4.50]
Ayy Loa

Na 90 < Yyr < 180(deg) oL mapdpetpot Sivovtat amd Tig €€nG e§LOWOELG:

B he¢ Ay xv
CLF - 320 + ,821 + 322 + .823 Lz + ,824 [451]
0OA
Coss = 8y + 8y — 4 5, XV 4 5 B+5 A [4.52]
XLI 20 21 LOAhBR 22 AYV 23 24 BhBR .
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Carr = €20 + €215 [4.53]

Nna Yyr = 90(deg) n tun Tou cuvteAeotr avtiotaong tou agpa eivat n €§AG:

1
CAA|¢WR=90(d€9) = 2 (CAA|¢WR=90(d€9)—# + CAA|¢WR=90(d€g)+#) [4.54]

OL apanavw eLOWaELG EXOUV TLG €€ LETAPBANTEG:

Caa: O ouvteleoTn ¢ avtiotacong Tou agpa.

Aop: H tpoPoAn TnG MAEUPLKAG ETILHAVELAC TWV UTIEPKATACKEU WV TOU TTAOLOU
0TO KATAOTPWHA OE M?,

Axv: H emudbaveLa tng péylotng EYKApoLag ToUNG mou ektiBetal otov aépa oe m2.
Avv: H tpoBoAr| TN MAEUPLKAC ETUdAVELC TTAVW Atd TNV YPAUUR VEPOU o m?2.
B : To mAdtoc tou mAoilou o€ m.

Cmc: H opllovtia andéotaon anod tnv PESH TOUN Tou TTAOLOU HEXPL TO KEVTPO TNG
TiPOBOANG TNG MAEUPLKNAG EMLPAVELOG TIAVW OTTO TNV YPOUUN VEPOU Ayy O m.
her: To UY0OG TNG KOPUPNG TNG UTIEPKATAOKEUNG(YEDUpA K.A.TT) O M.

hc: To U og amod TNV ypappn VEPoU UEXPL TO KEVTPO TNG TPOBOANG TNG TIAEUPLKAG
erudavelag Ayy o m.

Loa: To GUVOALKO HrKOG TOu TTAOloU o€ m.

u: EUpog e€opdAuvong Tou GUVTEAEDTH avTioTacng tou aépa, cuvnbwg 10
Hoipec.

Uwe: H oxetikni katevBuvon tou aépa, 0 onuaivel 6tL o agpag ExeL katevBuvon
avtiBetn amo autr) tou mMAolou.

Ovadlaotatol mapdpetpot Bij, i, i aipvouv TG €§NG TLUEG:

Nivakag 4.5: TpéG adldotatwy mapapétpwy uebodou Fujiwara

j

0 1 2 3 4

) 0.922 -0.507 -1.162 - -
i -0.018 5.091 -10.367 3.011 0.341

5 -0.458 -3.245 2.313 - -
! 1.901 -12.727 -24.407 40.310 5.481

) 0.585 0.906 -3.239 - -

i 0314 1.117 : - :
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A fohi] A i AX Vv
center of Ay

upper deck

midship

Figure C.2 Input parameters for regression formula by Fujiwara

Ixnna 4.3: OL mapApeTpol eLl00dou yla tnv péBodo Fujiwara

Me Baon T mopanavw peBodoug mou avaAlOnkav UOpPOUE VA UTTOAOYIOOULE TNV
TPOCOETN avtioTtaon Tou AvEUOoU yLa KABE TLU TNG OXETIKAG KATELOUVONG TOU a€pa e
Bdon tnv e€iowon [4.38].

4.2.5 YmoAoylopog TG anwAglog taxutntag mhevong Adyw kivnong og afadn
vepa

H puéBobdog tou Lackenby xpnotwomnoteitat yia thv 816pbwan tng taxvtntag tou
TAolou OTaV AUTO KIVELTOL O€ VEPA e BABOC KATW aTO KATIOLEG GUYKEKPLUEVEC TLUEC.

H e€lowaon mou umoAoyilel TNV anwAELA TG TOXVUTNTAG Elvat N €€R¢ cUUdWVA UE TO

[9]:

1
AV, A h,\\2
Tswallow _ 1247 (—M _ 0.05) +1—(tann (LY [4.55]
VTW h\%V VTW
LE Tov €N C TEPLOPLOUO:
A
¥ <0.05 [4.56]

h
la T mopamavw eELOWOELG EXOUUE TIG £€NC HETABANTEC:

e Am: Emudpavela tng péong TOUNAG Tou TAOLOU TToU BPILOKETAL KATW OO TV
VPO VEPOU OE M?.
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e g:H emtdyuvon tne Baputntog os m/s.

e hy:To Babogtou vepol o m.

e Vrw: HTtayxutnta tou mAoiou o€ oxéon WE To VeEPO o€ M/s.

®  AVswaliow : H anmwAgla tn¢ taxutnTag Adyw tou Baboug tou vepou.

4.2.6  YmOAOyLOUOG TNG AMWAELOG TAXUTNTAG MAEVONG AOYW KOUWLPLKWY
ouvlnkwv

Ma tnv 616pbwoaon ¢ TaXUTNTAC TOU TTAOLOU, AOyw TNG MPOCOeTNG avtiotaong mou
T(POKAAELTAL OO TLG KALPLKEG CUVONKEG, XPNOLUOTIOLONKE Lo TpoTtomoLnuévn ekdoxn Tou
pHovtélou tou Kwon cUpdwva pe to [13] .To mAeovéKTnUa aUTAS TNG HeBodou eival otL
elval am\n KoL TPAKTLKA KOTA TV Epapuoyn tne.

H eniSpoaon tou kapou, n onoia otnv cUYKeKPLUEVN PEB0SO mapouoLaleTal wg
anwAeLa TaxUTNTAC TOU TTAOLOU, GUYKPIVEL TNV TAXUTNTO TOU TTAOLOU OTLG CUYKEKPLUEVEG
TIPAYHOTIKEG OUVONKEG He TNV TaxVTNTa Iou Ba eixe av ev unipxe Kapila enibpacn
KalpoU(amouaoia avéwy Kal KUMATWY).AuTH n anwAela TaxutnTag eKPpaletal pe tnv €€NG
elowon:

Avweather Vl - V2
—100% =
7 o v

100% = CgCyCrorm [4.57]

OTIOU €XOUE TIG EENC TTAPAUETPOUG:

e Vi: Taxutnta Aettoupyiag tou mAoiou av Sev UTIPXE N EMISpacn Tou Kalpou o m/s.

e Vy: Mpaypatikn toxuTNTo ToU TAOLOU YA TIG CUVONKEC TTOU ETUKPATOUV KL
erudexovral S16pBwong o m/s.

®  AVyeather: AMWAELO TAXUTNTAC OE M/s.

e Cp: ZuvteAeotn¢ katevBuvong, o omoiog e§aptatal amnod tnv katevBuvon Twv
KUUATWVY Kal tov aplOuo twy Beaufort mou enikpatouv onwg daivetal and tov
miivaka 4.8

e Cy: ZUVTEAEOTAG HElWONC TOXUTNTOC O OTolog €aPTATOL OO TOV CUVTEAEDTH)
YAOTPAC TOU MAOLOU, TNV KATAOTACN GOPTWOEWC TOU KoL TOV aplBuo Froude omwg
Oeiyvel o mivakag 4.7

o  Cform: ZuvteAeoTC Hopdrig Tou TTAoLoU, 0 omolog e€aptdtal pe BAon ta MEPLEXOUEVA
Tou Tivaka 4.9

H taxutnta V2 otnv ouykekplévn néBodo eival n taxvTnTa Tou mAolou o€ oxEon UE TO
vepo Vrw. Emumpdobeta yia Tov umtoAoyLopo Twv 3 CUVTEAECTWV TNG LEBOSOU auTr g
xpetaovral Kal oL €€RG LETAPANTEG:

e BN : O apBuog Beaufort mou meplypddel TIC KOLPIKES CUVONKEG
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e Fn: O apBuog Froude pe Baon tnv e€iowon [4.33]

e Cp: O ouvteAeoTg yaoTpag Tou Aoiou

®  Qweather : H KATELBULVON TWV KALPLKWV CUVONKWV OE OXEON LE TNV KateuBuvaon
Tou mAolou o€ poipeg(®)

e A:To ektomopa tou mAoilou o€ tévoug(tn)

H kateBuvon Twv KaLpLKWV cuvOnKwv oTn CUYKEKPLUEVN LEBOSO LoouTaL UE TNV
TpaypaTtikn KateLBuvon Tou agpa o omoiog urtoloyiletal and ti¢ eflowoslg [4.40] ) [4.41].

Tov aplBuo Beaufort tov urtoAoyiloupe pe Baon TNV T TNG MPAYUATIKAG TAXUTNTAC
Tou avéuou oto Uog avadopdc, SnAadn pe Baon tnv eiowon [4.42] .Avdloya tnv TLuA
QUTAC TNG MPAYHATIKAG TaXUTNTAG TOU QVEUOU 0 aplBuog Beaufort maipvel LG €€AG TIUEG:

Nivakag 4.6: Tyweg tou aplbuou Beaufort pe Baon tnv taxluTnTa TOU AVELOU

EAdxLotn TLur toxuTnTog Méyiotn TLn TaxvtnTag Ap1Buog Beaufort(BN)
avépou(m/s) avépou(m/s)

0 0.29 0
0.3 1.59 1
1.6 3.39 2
34 5.49 3
5.5 7.99 4

8 10.79 5
10.8 13.89 6
139 17.19 7
17.2 20.79 8
20.8 24.49 9
24.5 28.4 10

OL TpeLg ouvTeAEOTEC TN LeBOSou opilovtal we ENG:

Nivakag 4.7:Tyég Tou ouvteleotn pelwong taxutntag Cy

Zuvteleotng yaotpag Cp Kataotaon ¢poptwoew ZuvteAeotn G peiwong
tayxutntag Cy

0.55 Kavovikn 1.7-1.4F-7.4F2

0.60 Kavovikn 2.2-2.5F-9.7F?

0.65 Kavovikn 2.6-3.7F-11.6F,2
0.70 Kavovikn 3.1-5.3Fp-12.4F,2
0.75 MéEyLoTtn 1} KAWOVLKN 2.4-10.6F,-9.5F,2
0.80 MéEyLoTtn 1} KAWVOVLKN 2.6-13.1F,-15.1F,?
0.85 MéEyLoTtn 1} KAWOVLKN 3.1-18.7F,+28.0F 2
0.75 EpHOTIOpOU 2.6-12.5F,-13.5F,?
0.80 EpHOTIONOU 3.0-16.3F,-21.6F,?
0.85 Eppatiopou 3.4-20.9F,+31.8F?
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Nivakag 4.8: Tiwég Tou ouvteleotn kateuBuvong Cg

KateOuvon Kapou o€ oX€on UE TNV Zuvteleotng katevOuvong Cp
mAwpn(°)
0-30 Cp=1
30-60 1.7 = 0.03((BN — 4)?)
Cﬁ ==
2
60-150 0.9 — 0.06((BN — 6)?)
Cﬁ’ ==
2
150-180 0.4 — 0.04((BN — 8)2)
Cﬁ = 2

Nivakag 4.9: Tiuég tou ouvteheotn LopdNG Crorm

Eidog mAoiov Zuvteleotng popdng tou mAoiou Ciorm

OAa to €8N mMAolwv(extdg Twv MAoiwy 8

KOVTELVEP) OTNV LEYLOTN KATAOTOON 0.5BN + p
GOPTWHATOC (2.743)

OAa ta 16N mAoiwv(eKTOC Twv TTAOLWV 07BN + 6.5
KOVTELVEP) OTNV KATAOTAON EPUATIOUOU (274 %)

MAola kovtéwvep BN65

0.7BN + >
(2243)

YrnoAoyilovtag toug 3 cuvteAEOTEC yLa TO £(60¢ TOU TTAOLOU, TO EKTOTLOUA TOU, TOV
OUVTEAEOTH YAOTPAC TOU, TNV KATACTACN GOPTWOEWG TOU OAAA KOLL VLA TG KOLPLKEG
OUVORKEC IOV €TKPATOVV, umopoU e e Bdon tnv efiowon [4.57] va urtoAoyicoupe tnv
anMwAELA TNG TaXUTNTAG.

4.2.7  YnMoAoylopuog twv SLopOwHEVWY TUWV LoXVOG Kal TaxUTnTag IMAEUONG
Tou mMolou

‘Exovtag uttoAoyioel TRV MPOoBETN avtiotacn AOyw KUPATWV Kol aépa oAAA Kal TV
anwAeta taxVuTNTag Adyw BAaboug Tou vepoU Kal TWV KALPLKWY CUVONKWY UIopoU e TIAEOV
Va UTTOAOYIOOULE TIC TEAIKEC SLOPOWUEVEC TIUEG TNG LOXVUOG KAL TNG TOXUTNTAC TOU TTAOLOU.

Ooov adopad tnv npocOetn avtiotoon AOyw TWV KUUATWY, Ao TIG TECOEPLC
SlL0B€o1peg peBOSOUG SLOAEYOUE TNV TLUA TNG avTioTtaong ekelvn TTou lval n 1o akpLpng,
LLE TNV OELPA aKpiBeLag va eival wg e€NG:

1) H p€Bodog STAwave-2 and tnv efiowon [4.26]
2) H tpomonotnuévn uéBodog STAwave-2 amno tnv e€iowon [4.37]
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3) H pébodoc STAwave-1 amno tnv e€iowon [4.19]
4) H uébobog Kreitner and tnv e€iowon [4.16]

AlaAéyovTtog TNV TN TNG AVTLOTAONG TNV LETATPEMOUE OE LoYXU TIoU GTAVEL TNV
€€060 Tou KwvnTApa pe tnv €€n¢ e€lowon:

Py, = —2ae W 1(-3 [4.58]

UE TIC €€NG LETAPANTEC:

e Psy:HmpdoBetn loxug Adyw Kupatwy otnv £€060 tou Kwvntipa og kW.
®  Ruwave : HMp6o0Betn avtiotaon Adyw Kupdtwy o€ N.

e Vrw: HTtayxutnta tou mAoiou o€ ox€on e TO VEPO O M/s.

e np:Hamoédoon tng mpowaong Tou AoLoU yLa tnv toxutnTa Vrw.

H mpooBetn avtiotaon Tou aépa LETATPEMETAL OE LoXU Tou $ptavel otnv €060 Tou
KlvnTnpa He TNV €€n¢ e€lowon:

Py, = —2 W 109-3 [4.59]

HE TIG £ENG HeTOPANTEC:

e Psa: HmpdoBetn 1oxug Aoyw aépa otnv £€060 Tou Kvnthipa og kW.

e Rair: HmpdoBetn avtiotaon Aoyw aépa o N amnd tnv efiowon [4.38].
e Vrw: HTtayxutnta tou mAoiou o€ ox€on HE TO VEPO 0 M/s.

e np:Hamoédoon tng mpdwaong Tou mAoiou yla tnv TaxvtnTa Viw.

H SlopBwpévn TLUA TNG LoXVOG POKUTITEL Ao TV £€RG €lowon:

P0=PD_PSW_PSA [460]

HE TIG €ENG LeTaPANTEG:

e Po:HSopBwpévn Tun tng Loxvog os kW.

e Pp: H Tt tng LoxVog tou mAoilou Katd tnv Asttoupyia tou og kW.

e Psy: HmpdoBetn LoxUg AOyw KUpATWV otnv £€060 tou Kivntrpa o kW.
® Psa: HmpdoBetn loxug Adyw aépa otnv £€€060 Tou Kivntrpa oe kW.
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H SlopBwpévn T Tng TaxuTnTag Tou mAoiou Sivete amod tnv e€ng e€lowon:

V. = (VTW + Aszallow + AVweather)
$ 0.51444

[4.61]

UE TIC €€NG LETAPANTEG:

e Vs:H &lopBwpévn taxutnta tou mAoiou o€ knots.

e Vrw: HTtayxutnta tou mAolou o€ ox€on e TO VEPO O M/s.

e AVswaliow : H anmwAela taxVtntog Adyw Baboug tou vepol o m/s amod tnv
e€iowon [4.55].

®  AVyeather : H amwAgLa TaxUTNTAC AOYW KALPIKWY CUVONKWV 0€ m/s amo tnv
etiowon [4.57].
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KedpdAawo 5

5. Edappoyn tng nebodou d1opbwonc kat cuykplon He to Sedouéva

TWV UETPACEWV

51

debopéva TWV UETPHOEWV

[eViKA XOpaKTNPLOTIKA Twv MAoLwV armd ta oroia AndpOnkav ta

MNa va eAeyxBei n Aettoupyia tou AoyLopikou, To omnoio eival Baclopévo otnv pébBodo
610pBwong mou avantuxdnke oto mponyoupevo kepaiato, AfjdOnkav dedopéva
Aettoupylag and SUo mAoila POoKELEVOU aUTA va enefepyactouv. Ta mAoila £xouv ta £€N¢

YEVIKA XQPAKTNPLOTLKA:

Ovopaoia
Eidog

Xwpntikotnta
eKToTiopatog(tons)
ZuvoALKO pnRkog(m)
NAdtog(m)
‘Ygog(m)
BuOiopa
oxediaopouv(m)
Méyioto BUOopa(m)
‘Oykog poprtiou oto
BUBopa oxedlaopol(m?3)
‘Oykog ¢optiov oto
péyioto BUBLopa(m?)

Eido¢ Kwvntipa

Méyiotn loxug
Kwntipa(kW)
Awdpetpog
NpomnéAag(m)
BApa MpomnéAag

MAoio A
MAolo petadopdg

Xuénv doptiou(Bulk Carrier)

114500

249.99
43
21.3

14.5
15
125977.8

130860.4

MAN B&W 7560MC-
c7

15820

7.48

YtaBepo

MAoio B
MAolo petadopdg
XxUénv doptiou(Bulk Carrier)

180000

292.00
45
24.9

16.1
18.3
175332.9

202106.4
MAN B&W 6G70ME-C
15748

8.8

Yt0Bepo

Nivakag 5.1: MN'evikd xapaKkTnpLoTkA Twv TAoiwv A,B.

OL KATAOKEVAOTPLEG ETALPELEC ETIONG LOG TTAPEXWPNOAV TLG KAUTTUAEG LOXUOG KOl
ToXUTNTAG TOU TTAoLOoU Ttou Ttpoékuav armo T SokLUEG BAAaooag Kot amnod TG SOKIUES TWV
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HOVTEAWV TwV AoLWV. Ita Staypappota mou akoAouBouv mapouaotdlovtol AUTEG oL

KAUTTUAEG, yla KABe mAolo Eexwplotad:

—~~

Delivered Power(kW

MAoio A
15000 T T T T T T T T T
Ballast Model
=====: Heavy Ballast Sea Trials
Design Draft Model '/
10000
5000
0 1 1 I 1 I 1 I 1 |

6 7 8 9 10 1" 12 13 14 15 16
Vessel Speed(knots)

Awaypappa 5.1: KapumUAeg loxUocg Kot TaxutnTag mAeUong Tou mAoiou A.
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MAoio B

18000 T T
Ballast Model

16000 | |=====:Ballast Sea Trials . -
Design Draft Model ?

14000
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Awaypappa 5.2: KaumuUAeg loxUog Kat TaxutnTag mAsuong Tou mAoiou B.

5.2  [Mepypadn Twv SES6OUEVWV TWV UETPROEWV

MNa enefepyaoia e To AOYLOULKO TTOU avarmtuxOnke 660nkav Aettoupyikd dedopéva
Twv 8V0 MAolwv ou KAAUTITOUV TNV AELTOUpYLa TOUC yLa £va eVPOC TTEPLTIOU TECCAPWY
uNvVwv. Ta Aettoupytlkd deSopéva elval auTa ToU mapoucLdotnkay otov nivaka [4.1] oto
TiponyoUHevo Kedpaialo.

‘Exovtag auto To HEYAAO OYKo SeSopévwy ETpeTe va TEBOUV KATIOLEG TTPOUTIO0EDELG
ota AsttoupyLlka SeSopéva eLl00S0U MPOKELEVOUL va KataAnéoupe ota embupnta
amoteAéopata. Ta deSopéva el06S0U TALPVOUV SLOKEKPLUEVEC TIUEC VA AETTTO TNEG WPOC.
MNa auto to Adyo Bewprioape otL oL mpolinoBéoelg mou Ba Bécoupe Ba mpEmeL va LoxUouv
yla EVOl CUVEXOEVO XPOVIKO SLACTNLA WOTE VA €XOUE LA CUVEXH pON TILWV Kot OxL 4-5
onueia og Slaotnua 8 wpwv mou Ba mapouactalouy mapopola cupunepldpopd. Na avto to
Aoyo n enegepyaoia €ywve oe makéta Twv 40 1} TEPLOCOTEPWYV ONUELWV.
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Emeldn n anodoon tou mAolou ekppaletal o€ LoYXU Kal TNV ToXUTNTA Tou TTAolov o€
ox€on We to vepo, n 8Lopbwoaon tng Ba mpEneL va eival oe cUVONKEC TOU N POr| TOU VEPOU
otnVv nporméAa Tou mAoiou Ba eival n mapopoLla pe autiv mou Aappavouv ta speed logs Tou
mAoiou. Me BAon To MopAMAvVW CUUMEPACHO Ta AELTOUPYLKA dedopéva eloddou Ba mpemel
VOl QVTLOTOLXOUV OTLG €€QG OUVONKEG:

e Anoucia emPBpaduvoewyV Kal EMITAXUVOEWVY TOU TTAOLOU
e Amnoucia aA\aywv mopeiag
e Amnouoia drift

Tnv mpwtn ouvOnkn tnv dtacdalilovpe Betoviag mpolinobeoelg o€ KAOE TAKETO
TILWV avodOpLKA LE TIG OTPOPEC TNG TIPOTIEANG TOU TTAOLOU KalL TNG LoXVOG TTou
KATAVOAWVEL.

Tnv 8gUtepn cuvbnkn tnv Stacdalilovpe Btovtag mpolinoBEoelg oe KABE MAKETO
TIHWV TIoU adopolV TIG TIHEC TTIOU TALPVEL N KateUBuveon Tou mAolou.

Ooov adopa tnVv Tpitn ouvenkn, To patvopevo tou drift xwpiletal o€ 2 CUVIOTWOEC.
210 drift mou mpokaAsitatl AOyw TwV EMPAVELOKWV PEVUATWY Kal To drift mou mpokaAeital
AOYW TWV KALPKWV davopévwy. MNa va Stacdalicovpe authv tnv cuvOnkn BEtoupe
nipoUnoBéoelg mou adopouv tnv Sladopd HeTAL KateLBuvOoNG Kot Topeiag Tou TAoilou
oAAQ KL TO TTOOO0 oTaBEePEG elval oL KALPLIKEG CUVONKEG. To LETPO oTaBePOTNTAC TWV
KALPLKWV ouvONnKwv glvat o aplBuog twv Beaufort.

Avakedpoahalwvovtag oL mpolmoBEaelg mou Bécape ota makéta Sedopévwy elc6Sou
elval ta g€nc:

Asdouéva elcobou MpoUnod9<oeic
MAridoc¢ tiuwv > 40 onuela
AptBuoc Beaufort 2t0Bepog
C — Cpj
MMopeio tAoiou(°) T <1y
o™i
ToyUtnTa meEPLOTPOPNC KLvnThipa(rpm) T < 1%
Par P
loxuc kwntripa(kW) =T < 5%
max
Alopopa KateuBuvonc kat mopeiac |(H— C)max!| <3
ntAolou(°®) |[Méoog 6pog (H — C)| < 2

Nivakag 5.2: MNpoinoBéoelg bedopevwy eLoddou

Me Baon Tig mapandavw npoinobaoelg katalnfape ota €ng onpeia npog dLopbwon:
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[TAoio A lMAoio B
APXIKOG apudjicg 119644 202343
onuelwv
2npela 1o 2836 2959
610pBwan
, Aptduoc Bm?aufort 2 twc7 2 e
onueiwv mpoc di1opBwon
Mepintwon ueAETne Al A2 B1 B2 B3
BuSioua mAoiou(m) 7.62 14.70 8.02 9.88 18.30

Nivakag 5.3: Avaluon onueiwv pog 616pbwon

Me Baon tov mivaka [5.3] urmopoU e va TapATNPr)COUE OTL yLa TO TTAoilo A
avaAuBnkav nepimou 120000 onueia, Ta onota avilotolyouVv o€ epimou 2000 wpeg
Aewtoupylog, evw yla to mAoio B avaAuBnkav nepimouv 200000 onpeia, Ta onola pe TV
OELlPA TOUG avTLoToLyoUV o€ Tiepimou 3333 wpeg Asttoupylag. Alo autd Ta onueia,
Eexwploape nepimou 3000 onpeia mpo¢ S16pOwon yla kabe mAoio, Ta oMol LKAVOTIOLoUV TLG
npoiUmoBéoelg mou meplypadovtal otov Tivaka [5.2]. Autd ta onpeia mpog S16pbwoaon
KQAUTITOUV €val EUPOC KALPLKWY cuvBnkwv amo 2 €éwg 7 Beaufort yia to mAolo A Kkat éva
€UpO¢ amo 3 £wg 8 Beaufort yia to mAoio B. Emutpoobeta pe BAon autd Ta onpeio mpog
S10pBwon eiyape V0 MEPUTTWOELG LEAETNG YLa TO TTAOLO A, oL oToleg avtioTolyoUuv og U0
Sladopetikad Bubiopata Kal TPELG MEPUTTWOELG LEAETNG YLa TO TTAOLO B, oL OTtoleg e TNV
OELlPA TOUG avTloToLyoUV o€ Tpia dtadopetika Bubioparta.

5.3  Mapovuociaon anoteAeopdtwy T S10pBwaong Twv onpeiwv mou
EMAEXONKaV

Mapakatw nmapouoialovral ta Slaypappata yla TG S1ddopes MEPUTTWOELS LEAETNG
Tou KABe mAolou, oL omoieg kat avilotolyouv oe dladopetikad Bubiouata, ota onola yivetatl
N ATEKOVION TWV SES0UEVWYV TTOU LETPHONKAV OAAG KOl TWV AMOTEAECUATWY TNG
510pBwong petd TNV edappoyn Tou POVIEAOU Kal YIVETOL N GUYKPLOTN TOUG LE TLG KAUTTUAEG
ToxUuTNTaC MAEVONC KOL LoXUOG Ttou SIVEL N KATOOKEUAOTPLA ETALPELQL.

Ita Staypappota tou akoAouBouv ta pavpa onueia ival ta dedopéva mou
HETPAONKAV, LE KOKKLVO €LVl ot SLopOWHEVEG TIHEC TOUG LETA TNV EHAPLOYN TOU LOVIEAOU
510pBwong KaL pe UITAE elval oL KAUTTUAEG TNG KATAOKEUAOTPLOG ETALPELQC.
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5.3.1 [Mapouciaon anoteAecpdtwy TnG LeBOdou S10pBwaong yLa To mAoio A

ApxLka yla to mAoio A €xoue Ta €M ¢ Slaypappota:

1) Nepimtwon peAétng Al,yia BuBlopa oo pe 7.62m.

MAoio A
6000
Draft 7.62m
5500 O  Measured data
%  Corrected data
Ballast Model Curve
5000 %@O

4500

4000

3500

Delivered Power(kW)

3000

2500

2000 | 1 | | 1 | 1 |
10 10.5 11 11.5 12 12.5 13 13.5 14

Vessel Speed(knots)

Awaypappa 5.3: ZUykplon measured data,dl0pBwpévwy onpueiwv LoxLOG Kot
ToxUuTNTAG MAEVONG OE OXEON LUE TNV KAUTUAN LoXUOG Kal TaxUTNTOG TOU OVTEAOU TOU
mAolou Tou SIVEL N KATOLOKEUAOTPLA ETALPLO YA TNV TtEpUTTWon PeAETnG Al

Mapatnpwvtag to dtdypappa 5.3 prmopoupe va dol e 6tL n Slaomopd Twv cnUEiwy
™G LETPNONG €lval TOAU ULKpR, KaBw¢ oxedov OAa Ta onueila elval cUYKEVTIpWHUEVA O€ Eva
€UpOoG LoxUog 500 kW (pavpa onueia). Metd tnv 610pBwon mapatnpoUpE OTL AUTA N
Slaomopad yivetal oAU peyaAutepn KaBwe yla to (610 eUPOoC TIHWYV TaXUTNTAC TAEVONC, TO
SlopBwpuéva KOKKLVa onpeia Bplokovtal og éva eUpocg LoxVog oxedov 2500 kW. Emtiong
UTTOPOULIE VOl TTAPOTNPICOULE OTL N SlaoTiopd TwV SLopBwUEVwY TLHWV Sev elval Tuyaia
oANG akoAouBel TNV mopeia TNG UIMAE YPAUUAG, N omola elval N KapmuAn Loxuog Tou mAoiou
A armod Tig SokiuEG poviélou oe Se€apevn o katdotaon eppatiopou(ballast).
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2) Nepintwon pelétncg A2,ywa BuBLopa oo pe 14.70m.

MAoio A

6000

Draft 14.70m

O  Measured data
%  Corrected data
Design Model Curve

5500

5000

4500

W)

4000

3500

3000

Delivered Power(k

2500

2000

1500

7 8 9 10 11 12 13
Vessel Speed(knots)

1000

Awaypappa 5.4: S0ykplon measured data,dlopBwpévwy onueiwv Loxvog Kat
TOXUTNTOG OE OXEON LE TNV KOUTUAN LoXUOC Kal TaXUTNTAG TOU HLOVIEAOU TOU TTAOLOU TTou
Silvel n KataokeuAoTpLa ETALPiA YL TNV TEPIMTWON HEAETNG A2

Mapatnpwvtog to Staypappa 5.4 pmopoUue va ol e OTL N SlaoTmopd TwWV CNUELWV
NG LETPNONG €lval TIOAU ULKPR, KaBw¢ oxedov OAa Ta onUEia Elval CUYKEVIPWHEVA OE €val
€UpoG LoxUog 500 kW (pavpa onueia). Meta tnv 610pBwon mapatnpoUpE OTL QUTA N
Slaomopd yivetal oAU peyaAutepn KaBwe yla to 6Lo eUpog TIHWY TaxUTNTAC TAEVONC, TA
SlopBwpéva kOKKLVa onueia Bplokovtal og éva eUpog LoxVog oxedov 4000 kW.
EmunpooBeta pmopoU e va mapatnpiooupe OtL n Slaomopd Twv SLopBwuévwy TILWV dev
elvatl tuxaia aAAd akoAouBel tnVv mopeia TNG UITAE YPAUUNG, N OTtola lval N KOUTUAN
LoxVog Tou TAoilou A aro tig SoKLUEG LovtEAou o€ de€apevr oto Bubilopa
oxedlaopou(design draft).
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5.3.2 Mapouciaon anoteAecpdtwy tng eBoddou S10pbwaong yLa to mhoio B

AguTepeuOVTWG yla To TTAoLo B €xoupe ta €€n¢ dlaypappata pe Baon to fuBlopa tou :

1) Nepimtwon pueAétng B1,yia BuBlopa ico pe 8.02m.

MAoio B
12000
Draft 8.02m
O  Measured data
11000 | %  Corrected data
Ballast Model Curve
10000 -
<
<
2 9000
[e)
o
?
5 8000
=
©
o
7000
6000 -
5000 1 | | 1 | 1 |
12 12.5 13 13.5 14 14.5 15 15.5 16

Vessel Speed(knots)

Awdypappa 5.5: ZUykplon measured data,dL0pOwpéVwy onueiwv LoXUOG Kot
ToXUTNTOG OE OXEON E TNV KAUTUAN LoxUOG Kal TaxUTNTOG TOU HLOVIEAOU TOu TTAoiou Ttou
Slvel n KataokevAoTpLa €TALPiA Yl TNV MepimTwon neAétng B1

Mapatnpwvtag to dtdypappa 5.5 prmopoupe va ol e OtL oL SLopBwoELS lval OXETLKA
HLKPEG, SnAadn n Slaomopd Twv onueilwy Twv HeETpRoswV(pavpa onueia) dev €xel peyain
Sladopd amnd tnv Slacmopd TwV KOKKWVWVY SLopBwuévwy onueiwv. Auto odeiletal oto oOTL
TOL CUYKEKPLUEVA BeV elyapEe EvTova KaLpKa patvopeva alAd KoL 0TO OTL Ta LETPNUEVA
onueia ntav Altya otov aplBpod. NapoAa autd To eUPOC TNE LOXVOC TWV KOKKIVWV
S10pBwHEVWY onpelwv elval SUTAAGCLO Ao AUTO TWV HAUPWY CNUELWV TNG LETPNONC EVW
mapAAAnAa £ouv KAAUTEPO TALPLOCUA E TNV UITAE KOUTTUAN LoXUOC KOl TaXUTNTAC, N ool
ExeL tpokL P EL amo TIG SOKLUES TOU PoVTEAOU Tou TAolou oe defapevi o€ Katdotaon
epupatiopou(ballast).
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2) MNepintwon peAétnc B2,y BuBopa oo pe 9.88m.

MAoio B
10000
Draft 9.88m
O  Measured data
9000 - *  Corrected data
Ballast Model Curve
S 8000 |
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o
2
[e]
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°
Q
)
2
) L
Q 6000
5000 -
4000 . L ! ! ! L L I L |

10 10.5 11 11.5 12 12.5 13 13.5 14 14.5 15
Vessel Speed(knots)

Awaypappa 5.6: Z0ykplon measured data,dl0pBwpévwy onpeiwv Loxvog Kat
TOXUTNTOC OE OXEON LE TNV KOUTUAN LoxVOC Kal TaUTNTOC TOU POVTEAOU TOU TAOLOU TTou
Slvel n KataokevAaoTpLa €TALPLA YL TNV MEpiMTwaon HeA€tng B2

Mapatnpwvtog to Staypappa 5.6 pmopoUpe va ol e OtTL N SLaoTtopd TwWV CNUELWV
TWV PeTpnoswv(pavpa onueia) dev £xetl peyain dadopd amo tnv SLaomopd TWV KOKKIVWV
SlopBwuévwy onpeilwv, 6oov adopd To EUPOG TNG LOXUOG OTO OTIOLO VAL KATAVEUNUEVO TA
onuela pLv Kat PHeTd TNV 810pBwaon. NapodAa autd €xouv KOAUTEPO TAIPLACUA LE TNV UITAE
KOUTTUAN LoxU0G Kal taxuTntag, n omoia €xeL mpokUPEL amo TG SOKIUESG TOU OVTEAOU TOU
mAolou o€ be€apevn oe kataotaon epuatiopol(ballast).
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3) Nepintwon peAétnc B3,y BuBopa oo pe 18.30m

MAoio B
13000 -
Draft 18.30m
12000 + O  Measured data
%  Corrected data
Design Model Curve
11000
=
ré 10000
0]
=
o
0. 9000 +
§o)
o
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= 8000
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()]
7000
6000 -
5000 ' ! L I L I | |
11 11.5 12 12.5 13 13.5 14 14.5 15

Vessel Speed(knots)

Awaypappa 5.7: Z0ykplon measured data,dl0pBwpévwy onpeiwv oxvog Kat
TOXUTNTOC OE OXEON LE TNV KAUTTUAN LoXUOC Kal TaxUTNTOG TOU LOVIEAOU TOu TTAoLoU Ttou
Slvel n KataokevAoTpLa €TALPLA Yl TNV MepimTwon pueAétng B3

Mapatnpwvtog to Staypappa 5.7 pmopoUpe va ol e OtTL N SLaoTmopd TwWV CNUELWY
NG LETPNONG €lval TTOAU ULKPR, KaBw¢ oxedov OAa Ta onpeia elval CUYKEVTpWHEVA O€ €va
€UpogG LoxVog nepimou 1000 kW (pavpa onueia). Metd tnv d10pBwon mapatnpoUue otL
outni n dlaomopd yivetal oAU pHeyaAUTepn KOOwWGE yLa To (610 UPOC TILWYV TAXUTNTAC
mAgvong, Ta dLopBwueva KOKkva onueia Bplokovtal o Eva eVpog Loxvog oxedov 4000 kW.
EmunpooBeta pmopou e va mapatnprooupe otLn dltaomopd Twv Slopbwpévwy TLHwY Sev
elvatl tuxaia aAAd akoAouBel tnVv mopeia TNG UITAE YPAUUNG, N OTtola lval N KOUTUAN
LoxVog tou TAoilou A aro tig SoKLUES povTéAou o€ de€apevr) oto BuBlopa
oxedlaopou(design draft).
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Kedbdhawo 6
6. Zuunepacuata-Emniloyog

ZKOTIOC TNG MAPoU oA SUTAWUATLKAG EPYAOLOG NTAV N AVATITUEN EVOG AOYLOLILKOU
510pBwong TwV TLHWV LoYXVOG Kal TaxUTNTOG, To omoio AapPavel mpayuatika Sedopéva
Aettoupyiog amo dUo mAola xUdnv dopTiou Kat €xeL oav oToxo va e€aAeleL Tnv emppon
TWV KOLPIKWV GALVOUEVWVY KOL VO CUYKPLVEL TAL AMOTEAECUATA TWV SLOPOBWUEVWV TIUWV UE
TLG TLUEG Ttou Sivovtal amd TNV KATOOKEVAOTPLA ETALPELQL.

Edapudlovrag To AoyLoUIKO TO omoio emefepydleTal TIG TUIEG LOXVUOG KOL TAXUTNTAC
Slamiotwoope OTL oL SLOPOWHEVEG TIUEC €XOUV LEYAAN TAUTLON LLE TIG KAUTTIUAEG TTou Sivel n
KATAOKEVAOTPLA eTalpeia yla Ta Stadopa Bubiopata tou ekdotote mAoiou. ElSikotepa
Slamotwooape OtL yla to BuBopa oxedlaong tou kaBe mAoiou, oTo omoio AAAWOTE UTIAPXEL
TO HeyaAUTepO evlladEpov Kat emakoAouba Kal To TEPLOCOTEPA TIPAYUATIKA AELTOUPYLIKA
Sebopéva, €xoupe TNV KAAUTEPN TAUTLON UE TG TLLEC TNG KOTOLOKEUAOTPLAC ETALPELAG.

MTopel KATOLOG VOl TTAPATNPOEL OTL OTA TTPAYLOTLKA AELTOUPYLKA SeSoUEva TOU
mAoiou A oto BuUBlopa oxediaong os éva eVpog LoXVOG XIAiwV KINOPBAT avTLoToLXEL Eva EUPOC
TOXUTNTOG TECOAPWVY KOUPBWV. MeTd TNV 810pBwWoN TWV TIHWV o€ Eva eVPOG LOXVOG
TECOAPWV XIALASWV KINOPBAT avTLOTOLKEL €va eUpOC TaxUTNTAG 5 KOUBwWV. AvtioTolya ota
TPAYUATIKA Aettoupyka Sedopéva tou mAoiou B oto BuBiopa oxediaong éva eVPOC LOXVOG
U0 Y\adwv KIAoBaTt avtioTtoyel Eva eUpog TaxuTnTag SUo KOpBwv. AkoAouBwvtag TNV
S10pBwaon TWV TLHWV O £va eVPOC LOXVOG TEGOAPWY XIALASdwV KIAOBAT aVTLOTOLKEL Eva
gUpog TaxuTnTag SUo KOUPBwWV. AnAadn yia éva dedopévo eVpog TtaxutnTag n dtopbwaon
ETUTUYXAVEL VA LEYAAWOEL TO £UPOC TNG LoXVOG akoAouBwvtag BERaLa Kol TIG KAUTTUAEG
Aettoupylog mou SIVEL N KATAOKELAOTPLA ETALPELQL.

H xprion tou Aoylopikou S16pBbwaong oe SUo SladopeTikd mAoia Kot o€ Lo TAnBwpa
BuBlopdTwy, yla OA0 TO EUPOG TWV KALPLKWY CUVONKWVY TIOU UMOPEL VA AVTLMETWTILOEL Eva
mAoio, urtodelkvUel mw¢ n pEBodog SL1OPOBwoNC eivatl cwotd SounuEvn, LKavi va
xpnotponolnBel og onmolodnmote TUMo MAOLOU Kal Vol SWOEL LKOWVOTIOLNTLKA ATOTEAECUATAL.

OAokAnpwvovtag tn SUMAWMATIKA Hou gpyacia ,agilel va avadpépw LEPLKEG
KATEUOUVOELC yla TNV BeATiwon Tou AoyLlopikoU §10pBwaong ou MAPOUCLACTNKE OTNV
mapovoa pyaoia.

H avaAuTikn yvwon tng Hopdn¢ tng yaoTpag Tou mAoilou pmnopet va BeAtiwoet
ONUAVTLKA TO ATTOTEAEGHLOTO TOU UTIOAOYLOHOU TNG TPOOoBETNG avtiotaong AOyw KUHATWY,
KaBwg Sivel Tnv duvatotnta epappoynG NU-EUTELIPIKWY LEBOSWV 1} PEVCTOSUVAULKWY
HOVTEAWV HeyaAUTEPNG aKPIBELAG Ao auTa TTou Xpnotponolnonkav. H mpoobetn
avtiotaon Aoyw KUHATWVY €lvat n peyaAltepn mpooBeTn aviiotacn nou S€xetal to mAoio
KOTA TNV TAEUON TOU KalL N xpnotdomnoinon nebodwv umoAoylopol peyalutepng akpifelag
uropel va BeATLwoeL Katd moAU Ta anoteAéopata tng dLopbwonc.
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ErmutpocBeta n yvwaon tou Babpol amddoong Tou CUCTIUATOG TPOWaONG oo
TELPAPOTO LOVTEAWV TTAOLOU 0g Se€apevr] KaL WG AUTOG EMNPeAleTal amo tnv ¢OpTLon TG
€Akag, TNV Slaywyn Tou mAoiou aAAd kot amnd Tig aAAayEg tou Bubiopatog, Ba avfave tnv
akpiBela tng S10pBWONC TWV TIHWV TNG LOXVOC, KABWC CUUUETEXEL OTNV UETATPOTI TNG
NPOoBEeTNC avtiotaong og MPOoHETN LoXV. TNV CUYKEKPLUEVN SUTAWUATLKY Epyacia
XPNOLUOTIOONKE Lo TTPOOEYYLoN TWV TILWYV Tou Babpol anddoong Tou GUOTUATOG
TPOWONG, KUE BACN TLG YVWOTEG TIUEG TOU Ao TIG SOKLUMEG Baldoong Tou KABe mAolou, yLa Tig
TAXUTNTEG MAEVONG IOV ag eVOLEDEPQV.

T€AOG n yvwon TG TPaxuTNTAC TWV EMLPAVELWV TNG YAOTPOG KOL TNE TIPOTIEAAC TOU
mAolou Ba av&ave v akpifela Tng dLOPOBwong, kKabwg Ba PMopoUcaE VA LETATPEYOUE
QUTAV TNV aU€non NG TpaXVUTNTAG 0 MPOCOETN aviiotaon, KATL To onoio &ev epapuoletal
otnv mapoloa SUTAWUATLKA epyacia Katd tnv S10pBwaon Twv TIHWV TNG LOXUOG KAL TNG
TaxuTNToG MAeUONG Tou TAolou.
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MapaptnUa-YIIOAOYLOTIKOG KWELKAG

MNapakatw mopatiBetal o uTtoAoyLoTIKOG Kwdikag o€ yA\waooa Fortran.Ta pépn mou Tov
anoteAouv eival ta €AG:

1) Kuplwg mpoypappa
2) Ymompoypaupata

To kupiwg nmpoypappa Stafalel ta Sedopéva elcodou kal KaAel dtadoxika, adou
eAéyel TNV KataAAnAoTNTA ToUuC, Ta Stadopa unonpoypappata Ta onoia StopBwvouy Tig

TLUEG LOYUOG KAl TaxUTNTAG TOoU TTAOLOU.

O 0O o0 00

O o0 o0 o000

+ + + + o+ o+ o+

+

PASTROUMAS KONSTANTINOS

2018

DIPLOMA THESIS

Development of a Methodology for the Correction of Ship’s Speed and Delivered Power due
to External Factors Using Measured Data

program corrections

This program evaluates the ship's performance in terms of ship's speed and delivered power
using on board obtained data. For each run of this program, the user gets the desired
number of corrected points, that contain a corrected value of the ship’s delivered power and
a corrected value of the ship’s speed. In order to do so, it reads the operational

and geometrical characteristics of the ship, and calls successively a number of subroutines,
which calculate the total resistance increase due to environmental and weather conditions.

Initializing the program parameters

dimension ded(100),Vs(300),Cg(300),Vra(300),Dra(300),nd(300),Ps(300),awave(300),
H13(300),Tw(300),za(300),wavel(300),w(300),Iratio(300),Vta(300),Dta(300),head(300),
Vtaref(300),Caa(300),Vraref(300),Draref(300),isher(300),input(300),isherangle(300),
A0(300),A00(300),A1(300),A10(300), A2(300),A20(300), A3(300),A30(300),A4(300),
A40(300),A5(300), A50(300),A6(300),A60(300),Rawlst1(300),Rawlrefl(300),Rair(300),
Rawlst2(300),Rawladd(300),Rhead(300),Rdiff(300),Pew(300),Psw(300),Pwv(300),Psv(300),
Po(300),Peba(300),Psba(300),Ps1(300),Vswm(300),DV(300),Fr(300),deep(300),Pwv2(300),
Ps2(300),fuji(300),BN(300),V2(300),Vcor(300),V3(300),Vcor3(300)

integer k,n,input,isherangle

double precision pi,dtrad,rtdeg,ded,Vs,Vswm,wd,wdref,Lwl,v,vref,Rto,g,H13,B,Le,awave,
Fr,T,vol,za,Cb,Lpp,kyy,Cg,Vra,Dra,Vta,Dta,href,hanem,Vtaref,Draref,Vraref,Alv,Loa,Cmc,isher,
Hbr,Axv,Aod,Caa,Caa0,ahead,airden,Rair,KN,Hc,Am,Hw,DV,dispa,Ta,Tw,Sp,C,M,A0,A1,A2,
A3,A4,A5,A6,A00,A10,A20,A30,A40,A50, A60,Rawlst1,Rawlst2,Rawladd,Rhead,Rdiff,nd,
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+ Cm,Pew,Psw,Pwv,Psv,Ps,Po,Psba,Peba,Ps1,Rawlrefl,wavel,Iratio,w,head,deep,Pwv2,Psv2,
+ Po2, Ps2,fuji,BN,V2,Idcon,shipcat,Vcor,disp,V3,Vcor3,ns
parameter (KN=1000.0d0)
C Conversion degrees to rads
pi=4.0d0*atan(1.0d0)
dtrad=(pi/180.0d0)
rtdeg=(180.0d0/pi)
C Initializing the number of runs. Number of points to be corrected
n=45
C The program reads the input data from the files
C The ship's speed over ground in knots
open(40,file="inputVs.dat")
rewind(40)
do k=1,n
read(40,* END=51) Vs(k)
51 enddo
C The ship's speed through water in knots
open(30,file="inputVswm.dat")
rewind(30)
do k=1,n
read(30,* END=39) Vswm(k)
39 enddo
C The ship's heading in degrees
open(41,file="inputCg.dat")
rewind(41)
do k=1,n
read(41,* END=52) Cg(k)
52 enddo
C The relative wind speed in m/s
open(42,file="inputVra.dat")

rewind(42)
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do k=1,n
read(42,* END=53) Vra(k)
53 enddo

C The relative wind direction in degrees
open(43,file="inputDra.dat")
rewind(43)
do k=1,n
read(43,* END=54) Dra(k)

54 enddo

C The ship's quasi propulsive efficiency
open(44,file="inputnd.dat")
rewind(44)
do k=1,n
read(44,* END=55) nd(k)

55 enddo

C The ship's measured power in kW
open(45,file="inputPs.dat")
rewind(45)
do k=1,n
read(45,* END=56) Ps(k)

56 enddo

C The encounter wave direction in degrees
open(46,file="inputawave.dat")
rewind(46)
do k=1,n
read(46,*,END=57) awave(k)

57 enddo

C The encounter wave significant wave height in meters
open(47 file="inputH13.dat")
rewind(47)

do k=1,n




MNapaptnUo-YMOAOYLOTIKOG KWwOLKOG

C The encounter wave period in secs
open(438,file="inputTw.dat")
rewind(48)
do k=1,n
read(48,* END=59) Tw(k)

59 enddo

C The geometrical characteristics of the vessel
open(49,file="vesselinput.dat")
rewind(49)
do k=1,35
read(49,* END=50) ded(k)

enddo

C Declaration of vessel’s geometrical characteristics used in this program

C Loa: Overall ship length in meters

50 Loa=ded(1)

C Lwl: Waterline length in meters
Lwl=ded(2)

C Lpp: Length between perpendiculars in meters
Lpp=ded(3)

C B: Breadth in meters
B=ded(4)

C Alv: Longitudinal(lateral) projected area in square meters
Alv=ded(5)

C Axv: Windage area in square meters
Axv=ded(6)

C Am : Midship section area under waterline in square meters
Am=ded(7)

C T:Draught/Draft in meters
T=ded(8)

C Cb: Block coefficient

Cb=ded(9)

72




MNapaptnUo-YMOAOYLOTIKOG KWwOLKOG

C Cm: Midship section coefficient
Cm=ded(10)

C vol: Corresponding volume of the vessel in cubic meters
vol=ded(11)

C Le: Distance of the bow to 95% of maximum beam on the waterline in meters
Le=ded(12)

C Cmc: Horizontal distance of midship section to center of lateral projected area in meters
Cmc=ded(13)

C Hc: Height from waterline to center of lateral projected area in meters
Hc=ded(14)

C Hbr: Height of the top of the superstructures (bridge etc.) in meters
Hbr=ded(15)

C Aod: Longitudinal projected area of superstructures on deck in square meters
Aod=ded(16)

C Sp: Length of the perimeter of the longitudinal projected area in meters
Sp=ded(17)

C C: Distance from bow to centroid of longitudinal projected area in meters
C=ded(18)

C M: Number of district groups of masts or kingports
M=ded(19)

C href: The reference height for the wind resistance coefficients in meters
href=ded(20)

C hanem: The height of the anemometer in meters
hanem=ded(21)

C wd: The seawater density in kilograms divided by cubic meters
wd=ded(22)

C wdref: The reference seawater density in kilograms divided by cubic meters
wdref=ded(23)

C v: The seawater kinematic viscosity in square meters divided by seconds

v=ded(24)
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vref: The reference kinematic viscosity in square meters divided by seconds
vref=ded(25)
Hw: The depth of water in meters
Hw=ded(26)
dispa: The displacement of the ship at an operation point in kilograms
dispa=ded(27)
Ta: The draft of the ship at an operation point in meters
Ta=ded(28)
airden: The air density in kilograms divided by cubic meters
airden=ded(29)
g:The acceleration of gravity in square meters divided my seconds
g=ded(30)
Rto: The total resistance for the reference calm water based on Holtrop and Mennen method
Rto=ded(31)
kyy: The non-dimensional radius of gyration in the lateral direction
kyy=ded(32)
Idcon: The ship’s loading condition,1 for normal,2 for loaded and 3 for ballast
Idcon=ded(33)
shipcat: The ship’s category,1 stands for non container and 2 stands for container
shipcat=ded(34)
disp: Ship’s displacement in kilograms
disp=ded(35)
ns: Ship’s transmission shaft efficiency
ns=ded(36)
Calculation of parameters that are used as input requirements when the program calls the
subroutines to correct the power and speed
Calculation of Midship section area under water when Cm is given
if ((Am.eq.0d0).and.(Cm.ne.0d0)) then
Am=Cm*B*T
else
write(*,*)

endif
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C Calculation of incoming wave amplitude(za)
do k=1,n
za(k)=(1.0d0/2.0d0)*(H13(k))
if (k.eq.n) then
write(*,*)
write(*,*)
endif
enddo
C Calculation of incoming wavelength(wavel) for deep water
do k=1,n
wavel(k)=(g/(2.0d0*pi))*(Tw(k)**2.0d0)
deep(k)=Hw/wavel(k)
if (k.eq.n) then
write(*,*)
write(*,*)
endif

enddo
C Calculation of the ratio between wavelength and ship's length(Iratio)

do k=1,n
Iratio(k)=(wavel(k)/Loa)
if (k.eq.n) then
write(*,*)
write(*,*)
endif
enddo

C Calculation of incoming wave circular frequency(w)
do k=1,n
w(k)=(2.0d0*pi)/Tw(k)
if (k.eq.n) then
write(*,*)

write(*,*)
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+

C

endif

enddo

Conversion from knots to m/s

do k=1,n
Vs(k)=0.51444d0*(Vs(k))
Vswm(k)=0.51444d0*(Vswm(k))

if (k.eq.n) then
write(*,*)
write(*,*)

endif

enddo

Calls the subroutine to correct the ship's speed due to shallow water
It calculates DV,the decrease in ship’s speed
if ((Am/(Hw**2.0d0)).ge.0.05d0) then
do k=1,n

call lackenby(Am,Hw,g,Vswm(k),DV(k))
Vswm(k)=Vswm(k)-DV(k)

enddo

else

DV(k)=0.0d0

if (k.eq.n) then
write(*,*)
write(*,*)

endif

endif

Checks if the wave height(or significant wave height) is within limits.

Then, it calls the appropriate subroutine in order to find the resistance increase due to waves

do k=1,n
if (((H13(k).le.2.25d0*(Lpp/100.0d0)**0.5d0)).and.(Le.gt.0.0d0))
then

Calls the subroutine that uses the method STAwave-1
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C

Calculates the added resistance Rawlst1 in Newtons
call stwavel(wd,g,H13(k),B,Le,Rawlst1(k))
if ((awave(k).le.45.0d0).or.(awave(k).ge.315.0d0)) then
Rawlst1(k)=Rawlst1(k)
else
Rawlst1(k)=0.0d0
endif
else
Rawlst1(k)=0.0d0
endif
if (k.eq.n) then
write(*,*)
write(*,*)
endif
enddo
Based on the ratio of wavelength to the overall ship's length it calls the modified
STAwave-2 method that calculates the added resistance due to waves reflection
(added resistance due to wave induced motion is neglected)
do k=1,n
if (Iratio(k).It.0.5d0) then
Calculation of Froude number for the ship's speed through water
Fr(k)=Vswm(k)/((g*Lwl)**(0.5d0))
Checking the necessary conditions for this method
if( ((Lpp.It.75.0d0) .or.
(Lpp.gt.350.0d0)).or. ((Lpp/B.It.4.0d0).or.(Lpp/B.gt.9.0d0)).or.
((Fr(k).It.0.1d0).or.(Fr(k).gt.0.3d0)) .or. ((Cb.It.0.5d0).or.
(Cb.gt.0.9d0)) .or. ((B/T.It.2.2d0).or.(B/T.gt.5.5d0)) .or.
((awave(k).gt.45.0d0).and.(awave(k).It.315.0d0)) ) then
Rawlrefl(k)=0.0d0
else

It calls the subroutine for the calculation of added resistance in waves
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C due to reflection.The output is Rawrefl in Newtons
call modstawave2(w(k),T,Vswm(k),g,Cb,wd,B,za(k),pi,Rawlrefl(k))
endif
else
Rawlrefl(k)=0.0d0
endif
if (k.eq.n) then
write(*,*)
write(*,*)
endif
enddo
C If the non dimensional radius of gyration in the lateral direction(kyy)
C isavailable it calls the subroutine that uses the method STAwave-2
do k=1,n
if (kyy.gt.0d0) then
C Calculation of Froude number for the ship's speed through water

Fr(k)=Vswm(k)/((g*Lwl)**(0.5d0))

@)

Checking the necessary conditions for this method

if( ((Lpp.It.75.0d0) .or.

+

(Lpp.gt.350.0d0)).or. ((Lpp/B.It.4.0d0).or.(Lpp/B.gt.5.0d0))

+

.or. ((Fr(k).lt.0.1d0).or.(Fr(k).gt.0.3d0)) .or. ((Cb.It.0.5d0)

+ .or.(Cb.gt.0.9d0)) .or. ((B/T.lt.2.2d0).or.(B/T.gt.5.5d0)) .or.

+

((awave(k).gt.45.0d0).or.(awave(k).It.315.0d0)) ) then

Rawlst2(k)=0.0d0
else
C It calls the subroutine for the calculation of added resistance in waves.The output
C is Rawlst2 in Newtons

call stwave2(Fr(k),w(k),g,Cb,Lpp,kyy,B,T,pi,Vswm(k),wd,za(k),

+ Rawlst2(k))

endif
C If the length of Le and kyy is not available it uses another ITTC method

C tocalculate the added resistance in waves
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else

Rawlst2(k)=0.0d0
C The output in this method is Rawladd in newtons.

call addwave(Cb,Lwl,B,wd,H13(k),g,awave(k),Rawladd(k))

endif

if (k.eq.n) then

write(*,*)

write(*,*)

endif

enddo
C Evaluation of the wind data. Given the input values of the relative wind speed and direction
C the program calls the subroutine to calculate the true wind velocity and direction on
C anemometer height.
C Vta: True wind velocity on anemometer height in meters per seconds
C Dta: True wind direction in degrees

do k=1,n

call truewind2(Vs(k),Cg(k),Vra(k),Dra(k),Vta(k),Dta(k))

if (k.eq.n) then

write(*,*)

write(*,*)

endif

enddo
C Calls the subroutine to correct the relative wind velocity and direction due to the new
C true wind vector calculated above and due to the height of the anemometer.
C Vraref: Relative wind velocity on reference height in meters per seconds
C Draref: Relative wind direction on reference height in degrees
C Vtaref: True wind velocity on reference height in meters per seconds.Used to determine
C the Beaufort number in question

do k=1,n

call refheight(Vta(k),href,hanem,Vs(k),Dta(k),Cg(k),Vtaref(k),

+ Vraref(k),Draref(k))
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C

C

C

C

C

if (k.eq.n) then

write(*,*)

write(*,*)

endif

enddo

If the necessary particulars of the vessel are known it calls the subroutine which uses
the Fujiwara method, to calculate the wind resistance coefficient for the relative wind
directions calculated above.

Checks if the particulars are known

if ((Cmc.gt.0d0).and.(Hbr.gt.0d0).and.(Aod.gt.0d0)) then

If the particulars are known it calls the subroutine, firstly in order to calculate the wind
resistance coefficient for head winds.

Caa0: The wind resistance coefficient for head winds

Caa: The wind resistance coefficient for the relative wind directions calculated above
ahead=0.0d0

call fujiwara(ahead,Alv,Loa,B,Cmc,Hbr,Hc,Axv,Aod,Caa0)

write(*,*)

write(*,*) Caa0

write(*,*)

Secondly it calculates the wind resistance coefficients for the various values of the relative
wind direction calculated above

do k=1,n

fuji(k)=Draref(k)

call fujiwara(fuji(k),Alv,Loa,B,Cmc,Hbr,Hc,Axv,Aod,Caa(k))

if (k.eq.n) then

write(*,*)

write(*,*)

endif

enddo
If the above particulars are not available, it checks if other geometrical particulars are
available in order to calculate the wind resistance coefficient based on the Isherwood

regression analysis
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else if ((Sp.gt.0d0).and.(C.gt.0d0).and.(M.gt.0d0)) then
C If the particulars are known it calls the subroutine, firstly to calculate the wind resistance
C coefficient for head wind
open(10,file="isherwoodhead.dat")
rewind(10)
do k=1,7
read(10,* END=19) head(k)
19 enddo
call isherwood(head(1),head(2),head(3),head(4),head(5),head(6),
+ head(7),Alv,Axv,Loa,B,Sp,C,M,Caa0)
write(*,*)
write(*,*) Caa0
write(*,*)
C Secondly it calculates the wind resistance coefficient for the relative wind direction
do k=1,n
if ((Draref(k).ge.0d0).and.(Draref(k).le.180.0d0)) then
isher(k)=Draref(k)
else if (Draref(k).gt.180.0d0) then
isher(k)=abs(Draref(k)-360.0d0)
else
isher(k)=abs(Draref(k))
endif
input(k)=int(isher(k))
isherangle(k)=int((input(k)/5.0d0))
enddo
C The program reads the values of Isherwood regression analysis based on the relative wind
C direction calculated above.
open(51,file="A00.dat")
rewind(51)
do k=1,36
read(51,* END=15) A0O(k)

15 enddo
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21

22

23

24

do k=1,n
AO(k)=A00(isherangle(k))
enddo
open(52,file="A10.dat")
rewind(52)

do k=1,36

read(52,* END=21) A10(k)
enddo

do k=1,n
Al(k)=A10(isherangle(k))
enddo
open(53,file="A20.dat")
rewind(53)

do k=1,36

read(53,* END=22) A20(k)
enddo

do k=1,n
A2(k)=A20(isherangle(k))
enddo
open(54,file="A30.dat")
rewind(54)

do k=1,36

read(54,* END=23) A30(k)
enddo

do k=1,n

A3(k)=A30(isherangle(k))
enddo

open(55,file="A40.dat")
rewind(55)

do k=1,36

read(55,* END=24) A40(k)

enddo
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do k=1,n

A4(k)=A40(isherangle(k))

enddo

open(56,file="A50.dat")

rewind(56)

do k=1,36

read(56,* END=25) A50(k)
25 enddo

do k=1,n

A5(k)=A50(isherangle(k))

enddo

open(57,file="A60.dat")

rewind(57)

do k=1,36

read(57,* END=26) A60(k)
26 enddo

do k=1,n

A6(k)=A60(isherangle(k))

enddo

do k=1,n

call isherwood(AO(k),A1(k),A2(k),A3(k),A4(k),A5(k),A6(k),Alv,Axv,

+ Loa,B,Sp,C,M,Caa(k))

if (k.eq.n) then

write(*,*)

write(*,*)

endif

enddo

endif
C Calls the subroutine to calculate the resistance due to wind. The output value is Rair and is
C calculated in newtons

do k=1,n
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call resair(airden,Caa(k),Caa0,Vraref(k),Vs(k),Axv,Rhead(k),
+ Rair(k),Rdiff(k))
if (k.eq.n) then
write(*,*)
write(*,*)
endif
enddo
C Conversion,of added resistance values, from N to kN
do k=1,n
Rawlst1(k)=Rawlst1(k)/KN
Rawlrefl(k)=Rawlrefl(k)/KN
Rawlst2(k)=Rawlst2(k)/KN
Rawladd(k)=Rawladd(k)/KN
Rair(k)=Rair(k)/KN
Rhead(k)=Rhead(k)/KN
if (k.eq.n) then
write(*,*)
write(*,*)
endif
enddo
C Calls the subroutine in order to calculate the delivered power using the quasi propulsive
C efficiency.
C Pew(k):The wind and air effective power in kW
C Psw(k):The wind and air shaft power in kW
C Pwv(k):The wave effective power in kW
C Psv(k):The wave shaft power in kW
C Po(k):No wind,no wave shaft power in kW
C Peba(k):The basic air effective power in kW
C Psba(k):The basic air shaft power in kW
C Psl1(k):The corrected still air shaft power in kW
do k=1,n

if (Rawlst1(k).gt.0d0) then
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call sws(ns,Vs(k),Vswm(k),Rair(k),nd(k),Rawlst1(k),Pew(k),Psw(k),
+ ,Pwv(k),Psv(k),Ps(k),Po(k),Rhead(k),Peba(k),Psba(k),Ps1(k))
else
call sws(ns,Vs(k),Vswm(k),Rair(k),nd(k),Rawladd(k),Pew(k),Psw(k),
+ Pwv(k),Psv(k),Ps(k),Po(k),Rhead(k),Peba(k),Psba(k),Ps1(k))
endif
if (Rawlrefl(k).gt.0d0) then
call sws(ns,Vs(k),Vswm(k),Rair(k),nd(k),Rawlrefl(k),Pew(k),Psw(k),
+ Pwv2(k),Psv2(k),Ps(k),Po2(k),Rhead(k),Peba(k),Psba(k),Ps2(k))
endif
if (k.eq.n) then
write(*,*)
write(*,*)
endif
enddo
C Calls the subroutine in order to calculate the corrected speed of the ship,due to weather
C disturbances, using the Kwon empirical method.
C The output of the method is Vcor and is calculated in knots
C Checking the Beaufort Number
do k=1,n
call Beaufort(Vtaref(k),BN(k))
if (k.eq.n) then
write(*,*)
write(*,*)
endif
enddo
C Initializing the speed of the vessel to be corrected
do k=1,n
V2(k)=Vswm(k)

enddo
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C Calling the subroutine to calculate the corrected ship's speed
do k=1,n
call kwon(V2(k),Dta(k),BN(k),g,Lwl,Idcon,Cb,shipcat,disp,Vcor(k))
if (k.eq.n) then
write(*,*)
write(*,*)
endif
enddo
C Printing the corrected power and speed
open(80,file="outputPs.dat")
do k=1,n
write(80,%) Ps1(k)
enddo
close(80)
open(71,file="outputPs2.dat")
do k=1,n
write(71,%) Ps2(k)
enddo
close(71)
open(75,file="outputVcor.dat")
do k=1,n
write(75,*) Vcor(k)
enddo
close(75)
C End of program.
write(*,*)
write(*,*)
read(*,*)
stop

end

86




MNapaptnUo-YMOAOYLOTIKOG KWwOLKOG

C
C Subroutines block
C The main program has finished.The subroutines ,that are called in the main program, are
C presented below.
C This subroutine calculates the corrected ship's speed based on the empirical method from
C Kwon
subroutine kwon(V2,Dta,BN,g,Lwl,Idcon,Cb,shipcat,disp,Vcor)
double precision V2,Dta,BN,g,Lwl,Idcon,Cb,shipcat,disp,Vcor,Cbb,
+ Cu,Cform,Fr
C Normalize the weather input
if (Dta.lt.0.0d0) then
Dta=Dta+360.0d0
else
Dta=Dta+0d0
endif
C Bringing the weather input to fit the kwon model
if ((Dta.ge.0d0).and.(Dta.le.180.0d0)) then
Dta=Dta
else
Dta=abs(Dta-360.0d0)
endif
C Calculating the Froude number
Fr=V2/((g*Lwl)**(0.5d0))
C Calculating the speed reduction coefficient
if (Idcon.eq.1.0d0) then
if ((Cb.ge.0.55d0).and.(Cb.It.0.60d0)) then
Cu=1.7d0-1.4d0*(Fr)-7.4d0*((Fr)**2.0d0)
elseif ((Cb.ge.0.60d0).and.(Cb.It.0.65d0)) then
Cu=2.2d0-2.5d0*(Fr)-9.7d0*((Fr)**2.0d0)
elseif ((Cb.ge.0.65d0).and.(Cb.It.0.70d0)) then

Cu=2.6d0-3.7d0*(Fr)-11.6d0*((Fr)**2.0d0)
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elseif ((Cb.ge.0.70d0).and.(Cb.It.0.75d0)) then

Cu=3.1d0-5.3d0*(Fr)-12.4d0*((Fr)**2.0d0)

elseif ((Cb.ge.0.75d0).and.(Cb.1t.0.80d0)) then

Cu=2.4d0-10.6d0*(Fr)-9.5d0*((Fr)**2.0d0)

elseif ((Cb.ge.0.80d0).and.(Cb.It.0.85d0)) then

Cu=2.6d0-13.1d0*(Fr)-15.1d0*((Fr)**2.0d0)

elseif (Cb.ge.0.85d0) then

Cu=3.1d0-18.7d0*(Fr)+28.0d0*((Fr)**2.0d0)

else

Cu=0.0d0

endif

elseif (Idcon.eq.2.0d0) then

if ((Cb.ge.0.75d0).and.(Cb.It.0.80d0)) then

Cu=2.4d0-10.6d0*(Fr)-9.5d0*((Fr)**2.0d0)

elseif ((Cb.ge.0.80d0).and.(Cb.It.0.85d0)) then

Cu=2.6d0-13.1d0*(Fr)-15.1d0*((Fr)**2.0d0)

elseif (Cb.ge.0.85d0) then

Cu=3.1d0-18.7d0*(Fr)+28.0d0*((Fr)**2.0d0)
else

Cu=0.0d0

endif

else

if ((Cb.ge.0.75d0).and.(Cb.It.0.80d0)) then

Cu=2.6d0-12.5d0%(Fr)-13.5d0*((Fr)**2.0d0)

elseif ((Cb.ge.0.80d0).and.(Cb.1t.0.85d0)) then

Cu=3.0d0-16.3d0*(Fr)-21.6d0*((Fr)**2.0d0)

elseif (Cb.ge.0.85d0) then

Cu=3.4d0-20.9d0*(Fr)+31.8d0*((Fr)**2.0d0)

else

Cu=0.0d0

endif

endif
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if ((Dta.ge.0.0d0).and.(Dta.lt.30.0d0)) then

Cbb=1.0d0

elseif ((Dta.ge.30.0d0).and.(Dta.lt.60.0d0)) then

Cbb=(1.7d0-0.03d0*((BN-4.0d0)**2.0d0))/2.0d0

elseif ((Dta.ge.60.0d0).and.(Dta.lt.150.0d0))then

Cbb=(0.9d0-0.06d0*((BN-6.0d0)**2.0d0))/2.0d0

elseif ((Dta.ge.150.0d0).and.(Dta.lt.180.0d0)) then

Cbb=(0.4d0-0.03d0*((BN-8.0d0)**2.0d0))/2.0d0

else

Cbb=0.0d0

endif

if (shipcat.eq.1.0d0) then
if (Idcon.eq.2.0d0) then
Cform=0.5d0*BN+((BN**6.5d0)/(2.7d0*(disp**(2.0d0/3.0d0))))
elseif (Idcon.eq.3.0d0) then
Cform=0.7d0*BN+((BN**6.5d0)/(2.7d0*(disp**(2.0d0/3.0d0))))
else
Cform=0.0d0
endif

else

Cform=0.7d0*BN+((BN**6.5d0)/(22.0d0*(disp**(2.0d0/3.0d0))))

endif

Vcor=(V2/(1.0d0-Cu*Cbb*Cform*0.01d0))/0.51444d0

return

end

C This subroutine calculates the Beaufort Number on the reference height

subroutine Beaufort(Vtaref,BN)

double precision Vtaref,BN

if ((Vtaref.ge.0d0).and.(Vtaref.It.0.3d0)) then

BN=0d0
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else if ((Vtaref.ge.0.3d0).and.(Vtaref.It.1.59d0)) then

BN=1d0

else if ((Vtaref.ge.1.6d0).and.(Vtaref.It.3.39d0)) then

BN=2d0

else if ((Vtaref.ge.3.4d0).and.(Vtaref.It.5.49d0)) then

BN=3d0

else if ((Vtaref.ge.5.5d0).and.(Vtaref.lt.7.99d0)) then

BN=4d0

else if ((Vtaref.ge.8.0d0).and.(Vtaref.It.10.79d0)) then

BN=5d0

else if ((Vtaref.ge.10.8d0).and.(Vtaref.It.13.89d0)) then

BN=6d0

else if ((Vtaref.ge.13.9d0).and.(Vtaref.lt.17.19d0)) then

BN=7d0

else if ((Vtaref.ge.17.2d0).and.(Vtaref.It.20.79d0)) then

BN=8d0

else if ((Vtaref.ge.20.8d0).and.(Vtaref.It.24.49d0)) then

BN=5d0

else if ((Vtaref.ge.24.5d0).and.(Vtaref.It.28.4d0)) then

BN=10d0

endif

return

end
C This subroutine calculates the resistance due to the effect of water temperature
C and salt content. The output is Ral and is calculated in newtons.

subroutine reswsal(wad,wadr,vw,vwr,Sa,Vsw,Lwtl,Cf1,Cfol,Rto,Ras1)

double precision wad,wadr,Sa,Vsw,Cf1,Cfol,Rf,Rfo,Rto,Ras1,vw,
+ Lwtl,Rel,Reo,vwr

Rel=(Vsw*Lwtl)/vw

Reo=(Vsw*Lwtl)/vwr

Cf1=0.075d0/(((log10(Re1)-2.0d0))**2.0d0)
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C

Cfo1=0.075d0/(((log10(Reo)-2.0d0))**2.0d0)
Rf=0.5d0*wad*Sa*(Vsw**2.0d0)*Cf1
Rfo=0.5d0*wad*Sa*(Vsw**2.0d0)*Cfol
Ras1=Rto*((wad/wadr)-1.0d0)-Rf*((Cfo1/Cf1)-1.0d0)
return
end
This subroutine calculates the resistance due to waves using the method STAwave-1
subroutine stwavel(den,g,H,B,Lbwl,Rawl)
double precision den,g,B,Lbwl,Rawl,H
Rawl=(1.0d0/16.0d0)*den*g*(H**2.0d0)*B*(B/Lbwl)**0.5d0
return
end
This subroutine calculates the resistance due to waves when the above STAwave-1 method
is not available due to the input values requested.
subroutine addwave(Cb,L,Br,dens,Wh,gr,a,Rwave)
double precision Cb,L,Br,dens,Wh,gr,Rwave,a,angle,pi,dtrad,rtdeg
pi=4.0d0*atan(1.0d0)
dtrad=(pi/180.0d0)
rtdeg=(180.0d0/pi)
angle= (cos(a*dtrad)*0.333d0)+0.667d0
Rwave=(((0.64d0)*(Wh**2.0d0)*(Br**2.0d0)*(Cb*dens*gr))/L)*angle
return
end
The following subroutine calculate the resistance due to waves using the STAwave-2
method. This subroutine calculates the resistance due to wave reflection and the motion
induced resistance. The output rawmr is calculated in newtons.
subroutine stwave2(Fr,we,g,Cbl,Lpp,Kyy,Bs,Tm,pii,Vs,wd,za,rawmr)
double precision wd,Cbl,Bs,g,Kyy,Lpp,Fr,rawr,Vs,Tm, ke, we,al,
+wm,bl,d1,rawm,ar,blr,cr,dr,rawmr,or,pii,za
Firstly the motion induced resistance

ke=(we**2.0d0)/g
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a1=60.30d0*((Cbl)**1.34d0)
wm=(((Lpp/g)**(1.0d0/2.0d0))*((Kyy**(1.0d0/3.0d0))*we))/(1.17d0*(
+ Fr)**(-0.143d0))

if (wm.It.1.0d0) then

b1=11.0d0

d1=14.0d0

else

b1=-8.5d0

d1=-566.0d0*((Lpp/Bs)**(-2.66d0))

endif
rawm=(wm**b1)*exp((1.0d0-wm**d1)*(b1/d1))*al*(Fr**1.50d0)*exp(

+ -3.50d0*Fr)

C Secondly the wave reflection resistance
or=(1.5d0)*ke*Tm
ar=(pii**2.0d0)*(bessil(or))**2.0d0
blr=(besskl(or))**2.0d0
cr=0.692d0*(Vs/((Tm*g)**(1.0d0/2.0d0)))**0.769d0 +1.81d0*(Cbl)**

+ (6.95d0)
dr=(ar*cr)/(ar+b1r)
rawr=wd*g*Bs*dr*(0.5d0)*(za**2.0d0)

C Addition and multiplication
rawmr=(((4.0d0*wd*(za**2.0d0)*g*(Bs**2.0d0))/(Lpp*rawm))+rawr)
return
end

C Modified STAwave-2 subroutine. It calculates the added resistance due to wave reflection

(@]

only. It neglects the motion induced resistance.The output is rawr and is calculated in
C newtons.

subroutine modstawave2(we, Tm,Vs,g,Cbl,wd,Bs,za,pii,rawr)

double precision we, Tm,Vs,g,Cbl,wd,Bs,za,ar,pii,blr,cr,dr,rawr,

+ ke

real or

ke=(we**2.0d0)/g
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or=(1.5d0)*ke*Tm
ar=(pii**2.0d0)*(bessil(or))**2.0d0
blr=(besskl(or))**2.0d0
cr=0.692d0*(Vs/((Tm*g)**(1.0d0/2.0d0)))**0.769d0 +1.81d0*(Cbl)**
+ (6.95d0)
dr=(ar*cr)/(ar+b1r)
rawr=wd*g*Bs*dr*(0.5d0)*(za**2.0d0)
return
end
C Returns the modified Bessel function 11(x) for any real x.
function bessil(x)
real bessil,x
real ax
double precision p1,p2,p3,p4,p5,p6,p7,91,92,93,94,95,96,q97,
+ 08,09y
C Accumulate polynomials in double precision.
save pl,p2,p3,p4,p5,p6,p7,91,02,93,94,95,96,97,98,99
data p1,p2,p3,p4,p5,p6,p7/0.5d0,0.87890594d0,0.51498869d0,
+ 0.15084934d0,0.2658733d-1,0.301532d-2,0.32411d-3/
data q1,92,93,94,95,96,97,98,99/0.39894228d0,-0.3988024d-1,
+ -0.362018d-2,0.163801d-2,-0.1031555d-1,0.2282967d-1,
+ -0.2895312d-1,0.1787654d-1,-0.420059d-2/
if (abs(x).1t.3.75) then
C Polynomial fit
y=(x/3.75)**2
bessil=x*(pl+y*(p2+y*(p3+y*(p4+y*(p5+y*(p6+y*p7))))))
y=3.75/ax
bessil=(exp(ax)/sqrt(ax))*(ql+y*(q2+y*(q3+y*(qd+
+ y*(a5+y*(a6+y*(a7+y*(a8+y*q9))))))))
if(x.It.0.)bessil=-bessil
endif

return
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END
C Returns the modified Bessel function K1(x) for positive real x.
C It uses the modified Bessel function I11(x)
function bessk1(x)
real bessk1,x
real bessil
double precision p1,p2,p3,p4,p5,p6,p7,91,
+ 02,03,94,95,96,97,y
C Accumulate polynomials in double precision.
save pl,p2,p3,p4,p5,p6,p7,91,92,93,94,95,96,97
data p1,p2,p3,p4,p5,p6,p7/1.0d0,0.15443144d0,-0.67278579d0,
+ -0.18156897d0,-0.1919402d-1,-0.110404d-2,-0.4686d-4/
data q1,92,93,94,95,96,7/1.25331414d0,0.23498619d0,-0.3655620d-1,
+ 0.1504268d-1,-0.780353d-2,0.325614d-2,-0.68245d-3/
if (x.le.2.0) then
C  Polynomial fit
y=x*x/4.0
bessk1=(log(x/2.0)*bessi1(x))+(1.0/x)*(pl+y*(p2+
+ y¥(p3+y*(pd+y*(p5+y*(p6+y*p7)))))
else
y=2.0/x
bessk1=(exp(-x)/sart(x))*(q1+y*(g2+y*(g3+
+ y*(qa+y*(a5+y*(ab+y*q7)))))
endif
return

end

C It calculates the true wind velocity and direction in meters per seconds an degrees

C Output values: Vwt,awt
subroutine truewind2(Vg,cog,Vrw,arw,Vwt,awt)

double precision Vg,Vrw,Vwt,cog,arw,awt,pi,dtrad,rtdeg,a,b,c
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pi=4.0d0*atan(1.0d0)
dtrad=(pi/180.0d0)
rtdeg=(180.0d0/pi)
Vwt=((Vrw**2.0d0)+(Vg**2.0d0)-2.0d0*Vrw*Vg*cos(arw*dtrad))**0.5d0
a=Vrw*sin(arw*dtrad+cog*dtrad) -Vg*sin(cog*dtrad)
b=Vrw*cos(arw*dtrad+cog*dtrad) -Vg*cos(cog*dtrad)
c=a/b
if (b.ge.0.0d0)then
awt=atan(c)*rtdeg
else
awt=(atan(c))*rtdeg+180.0d0
endif
return
end
C This subroutine corrects the relative wind velocity and direction due to the effect of the
C anemometer height
subroutine refheight(Vtwm,zref,zanem,Vg,atwm,cog,Vtwref,
+ Vrwref,arwref)
double precision Vtwm,zref,zanem,Vg,atwm,cog,pi,dtrad,rtdeg,
+ Vrwref,Vtwref,a,b,c,arwref
pi=4.0d0*atan(1.0d0)
dtrad=(pi/180.0d0)
rtdeg=(180.0d0/pi)
Vtwref=Vtwm*((zref/zanem)**(1.0d0/7.0d0))
Vrwref=((Vtwref**2.0d0)+(Vg**2.0d0)+2.0d0*Vtwref*Vg*cos((atwm-cog)
+ *dtrad ))**0.5d0
a=Vtwref*sin(atwm*dtrad-cog*dtrad)
b=Vg+Vtwref*cos(atwm*dtrad-cog*dtrad)
c=a/b
if (b.ge.0.0d0) then

arwref=(atan(c)*rtdeg)+0.0d0
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else

arwref=(atan(c)*rtdeg)+180.0d0

endif

return

end
C Regression formula by Fujiwara based on wind tunnel tests.It calculates the wind resistance
C coefficient using the relative wind direction and the ship’s geometrical characteristics

subroutine fujiwara(rwa,Alv,Loa,B,Cmc,Hbr,Hc,Axv,Aod,Ca)

double precision rwa,Alv,Loa,B,Cmc,Hbr,Axv,Aod,Ca,pi,dtrad,rtdeg,
+ b10,b11,b12,b20,b21,b22,b23,b24,d10,d11,d12,d20,d21,d22,d23,d24,
+ el0,el1,e12,e20,e21,CIf,Cxli,Calf,al,a2,Hc

save b10,b11,b12,b20,b22,b23,b24,d10,d11,d12,d20,d21,d22,d23,d24,
+ el0,ell,el2,e20,e21

data b10,b11,b12,b20,b21,b22,b23,b24,d10,d11,d12,d20,d21,d22,d23,
+ d24el0,el1,el12,e20,e21/0.922d0,-0.507d0,-1.162d0,-0.018d0,
+ 5.091d0,-10.367d0,3.011d0,0.341d0,-0.458d0,-3.245d0,2.313d0,
+ 1.901d0,-12.727d0,-24.407d0,40.310d0,5.481d0,0.585d0,0.906d0,
+ -3.239d0,0.314d0,1.117d0/

pi=4.0d0*atan(1.0d0)

dtrad=(pi/180.0d0)

rtdeg=(180.0d0/pi)

rwa=abs(rwa)

if ((rwa.ge.0d0).and.(rwa.lt.90.0d0)) then

rwa=rwa*dtrad

al=cos(rwa)

a2=sin(rwa)

Clf=b10+b11*(Alv/(Loa*B))+b12*(Cmc/Loa)

Cxli=d10+d11*(Alv/(Loa*Hbr))+d12*(Axv/(B*Hbr))

Calf=e10+e11*(Aod/Alv)+e12*(B/Loa)

else

rwa=rwa*dtrad

al=cos(rwa)
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+

+

a2=sin(rwa)
Clf=b20+b21*(B/Loa)+b22*(Hc/Loa)+b23*(Aod/(Loa**2.0d0))+ b24*
(Axv/(B**2.0d0))

Cxli=d20+d21*(Alv/(Loa*Hbr))+d22*(Axv/Alv)+d23*(B/Loa)+d24*(Axv/
(B*Hbr))

Calf=e20+e21*(Aod/Alv)

endif

Ca=CIf*al+Cxli*(a2-0.5d0*a2*(al**2.0d0))*a2*al+Calf*a2*(al1**3.0d0)

return

end

This subroutine calculates the wind resistance coefficient based on the Isherwood’s
regression analysis.

subroutine isherwood(aa0,aal,aa2,aa3,aa4,aa5,aa6,Al,At,L,B,Ssp,CC,
MM, Cxa)

double precision aal,aa2,aa3,aa4,aa5,aa6,Al,At,L,B,Ssp,CC,MM,Cxa,
aal

Cxa= aa0+aal*(2.0d0*Al/(L**2.0d0))+aa2*(2.0d0*At/(B**2.0d0))+
aa3*(L/B)+aad*(Ssp/L)+aa5*(CC/L)+aa6*MM

return

end

This subroutine calculates the wind resistance based on the calculation of the wind
resistance coefficients and the relative wind velocity.

subroutine resair(da,Cx,Cx0,Vwr,Vg,Axv,Rhead,Raa,Rd)

double precision da,Cx,Cx0,Vwr,Vg,Axv,Rhead,Raa,Rd

Rhead=((1.0d0/2.0d0)*da*(Vg**2.0d0)*Cx0*Axv)

Raa=((1.0d0/2.0d0)*da*(Vwr**2.0d0)*Cx*Axv)

Rd=Raa-Rhead

return

end

Corrects the ship's speed through water due to effect of shallow water.

subroutine lackenby(A,H,g,V,DV)
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double precision A,H,g,V,DV,al,bl
real orl
al=A/(H**2.0d0)
orl=(g*H)/(V**2.0d0)
b1=1.0d0- (tanh(orl))**0.5d0
DV=(0.1242d0*(a1-0.05d0)+b1)*V
return
end
C Calculates the effective and shafts power given the ship’s quasi propulsive efficiency.
C The final output is the corrected delivered power in kW
subroutine sws(ns,Vg,Vtw,Rair,nd,Rwav,Pew,Psw,Pwv,Psv,Ps,Po,Rhead,
+ Peba,Psba,Ps1)
double precision Vg,Vtw,Rair,nd,Rwav,Pew,Psw,Pwv,Psv,Ps,Po,Peba,
+ Psba,Ps1,Rhead,ns
C 3 steps of correction.No wind ,no wave and still air
C Nowind
Pew=Rair*Vg
Psw=Pew/(nd*ns)
C Nowave
Pwv=Rwav*Vtw
Psv=Pwv/(nd*ns)
Po=Ps-Psw-Psv
C Power Correction to still air condition
Peba=Rhead*Vg
Psba=Peba/(nd*ns)
Ps1=Po+Psba
return

end
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